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Σύντροφε Στέφανε, «τον ήπιαμε»

Τ
ελικά η «Μεγάλη Θεοδώρα» του ΣΥΡΙΖΑ είναι
παντοτινά επίκαιρη. Αναφέρομαι βεβαίως στην
κορυφαία ατάκα της Τζάκρη, η οποία, αναφερό-

μενη στους αγρότες, είχε πει προ καιρού: «Η αλήθεια
είναι ότι στους αγρότες, κατά το κοινώς λεγόμενο “τον
ήπιαμε”». Διαχρονική και επίκαιρη, αφού και με το πό-
θεν έσχες του Στέφανου Κασσελάκη όλοι στην Κου-
μουνδούρου την ίδια ατάκα λένε και τώρα: «Τον… ήπια-
με». Με τα καμώματά του ο… πετυχημένος εφοπλιστής
που είναι πλούσιος από δύο ετών όχι μόνο έγινε ρεζίλι
με το φιάσκο της υπόθεσης του πόθεν έσχες του, αλλά
συμπαρασύρει στον βούρκο και όλη την αξιωματική αν-

τιπολίτευση. Στους διαδρόμους της Κουμουνδούρου
υπάρχει έντονη δυσφορία για το πρόσωπό του και τις
ακροβασίες στις οποίες επιδίδεται. Τα όσα λέει ο αστα-
κοκαραβοκύρης από το Μαϊάμι δεν πλήττουν τον Μη-
τσοτάκη, αντίθετα τον ευνοούν! Μόνος του άνοιξε το θέ-
μα του πόθεν έσχες, μόνος του το συντηρεί και το κρα-
τάει ψηλά μέχρι την τελευταία ώρα της κάλπης, οδη-
γώντας τον ΣΥΡΙΖΑ σε συντριβή… Τι λένε τα έμπειρα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ; Ότι ο Κασσελάκης είναι ένας νέος
Κατρούγκαλος. 

«Όπως χάσαμε στις εθνικές εκλογές με τις ασυναρ-
τησίες του Κατρούγκαλου, με τις δηλώσεις του για αύ-

ξηση των εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών,
έτσι θα χάσουμε και με το πόθεν έσχες του Κασσελά-
κη». Τώρα βέβαια είναι αργά για… δάκρυα. Η αμετροέ-
πεια και ο ναρκισσισμός του νεαρού από το Μαϊάμι οδη-
γούν την Αριστερά σε πρωτόγνωρα μονοπάτια που προ-
σβάλλουν τους θεσμούς, τη δημοκρατική λειτουργία
και τον κοινοβουλευτισμό. Προσβάλλουν πρωτίστως
τους αγωνιστές και τους μεγάλους ηγέτες της Αριστε-
ράς που πέρασαν από αυτό τον τόπο, όπως ο Λεωνίδας
Κύρκος και ο Χαρίλαος Φλωράκης, ο Γρηγόρης Φαρά-
κος κ.ά. που τίμησαν με την παρουσία τους την κοινο-
βουλευτική δημοκρατία. 

Τι λένε τα έμπειρα 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ; 

Ότι ο Κασσελάκης 
είναι ένας νέος 
Κατρούγκαλος

«P»
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

O
λοι εναντίον όλων στον ΣΥΡΙΖΑ μετά τις πρωτοφα-
νείς δηλώσεις του Θανάση Οικονόμου ότι υπήρξαν
συναλλαγές βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με τη Νέα Δη-

μοκρατία για να βγει «λάδι» το πόθεν έσχες του Κυριάκου
Μητσοτάκη.

Το μέλος της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ που προέβη σε αυτούς τους
άθλιους ισχυρισμούς έβαλε στο κάδρο τους Γιώργο Βαρε-
μένο, Τασία Χριστοδουλοπούλου και Νίκο Βούτση προκα-
λώντας σεισμό πολλών Ρίχτερ, ενώ μέχρι τώρα ο… επίση-
μος ΣΥΡΙΖΑ του Στέφανου Κασσελάκη δεν φαίνεται να κα-
ταδικάζει τα όσα ισχυρίζεται ο κ. Οικονόμου.

Τι είπε και τι υπονόησε λοιπόν ο συνεργάτης του κ. Κασ-
σελάκη χωρίς να παρουσιάσει κανένα στοιχείο επ’ αυτού;
Ότι οι πρώην βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στην Επιτροπή Πόθεν
Έσχες της Βουλής, επί διακυβέρνησης Αλέξη Τσίπρα, ου-
σιαστικά «εξαγοράστηκαν» για να βγάλουν καθαρό το πό-
θεν έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη!

Ο κ. Κασσελάκης όχι μόνο δεν έχει διαγράψει το στέλε-
χος του κόμματός του, αλλά τηρεί ένοχη σιωπή επί του θέ-
ματος. Άλλωστε κανείς δεν μπορεί να πιστέψει ότι οι δη-
λώσεις του Θανάση Οικονόμου έγιναν κατά τύχη, χωρίς να
γνωρίζει η ηγεσία του κόμματος. 

Φωτιά στα τόπια
Είναι προφανές ότι στην Κουμουνδούρου έχουν αποφα-

σίσει να βάλουν φωτιά στα τόπια και να αμφισβητήσουν τα
πάντα, ακόμα και τους θεσμούς της Βουλής και τις επιτρο-
πές, αδιαφορώντας αν κάτι τέτοιο οδηγεί σε επικίνδυνες
ατραπούς και διαβάλλει συνολικά το πολιτικό σύστημα και
τη δημοκρατία μας.

Το «μόρφωμα του Κασσελάκη» γυρίζει πάλι στις… δή-
θεν πλατείες των αγανακτισμένων, σε πρακτικές «να καεί
το μπ@@λο η Βουλή» και σε ανυπόστατες καταγγελίες ότι
«τα παίρνουν όλοι οι πολιτικοί».

Δεν διστάζουν να εκθέσουν με τα όσα λένε ακόμα και
τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, αφού ακόμα και ο
ξάδερφός του Γιώργος Τσίπρας έλεγε χθες το πρωί στο
Μega ότι «επί Αλέξη δεν έγιναν όλα σωστά», αφήνοντας να
εννοηθεί ότι μπορεί και να έχει δίκιο ο Θανάσης Οικονό-
μου. 

Παλαιά παραδοσιακά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και της
Νέας Αριστεράς είναι στα κάγκελα με τον Στέφανο Κασσε-
λάκη, ο οποίος δεν διστάζει να εμπλέξει σε τέτοιες χυδαίες
συνωμοσίες ακόμα και τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη

Τσίπρα, ο οποίος είχε τη συνολική πολιτική ευθύνη στο τι-
μόνι της χώρας. 

«Πουλάει» ακόμα και τον Τσίπρα 
Διότι τελικός αποδέκτης όλης αυτής της συνωμοσίας εί-

ναι ο ίδιος ο Τσίπρας, ας μη γελιόμαστε. Στο στόχαστρο του
Κασσελάκη είναι ο πρώην πρωθυπουργός, ξεκάθαρα
πράγματα. 

Αυτή είναι η γενική αίσθηση που υπάρχει όχι μόνο σε
στελέχη αλλά και στη βάση του κόμματος που ακούει ότι το
«νέο μόρφωμα Κασσελάκη» κατηγορεί τον «ΣΥΡΙΖΑ του
Τσίπρα» ότι είχε υπόγειες συναλλαγές με τη ΝΔ του Μη-
τσοτάκη. Πρωτοφανή πράγματα για τη σύγχρονη πολιτική
ιστορία του τόπου.

Ο ΣΥΡΙΖΑ του Κασσελάκη λοιπόν δεν ορρωδεί προ ουδε-
νός. Δεν έχει ούτε ηθικές αξίες ούτε φραγμούς, παρά μόνο
τον τακτικισμό «ο σκοπός αγιάζει τα μέσα».

Είναι προφανές ότι επιθυμούν να δημιουργήσουν συν-
θήκες πολιτικής εκτροπής και αποσταθεροποίησης με
οποιοδήποτε κόστος ακόμα και αν χρειαστεί να «πουλή-
σουν» πρώην συντρόφους τους.

Στο τελευταίο κατοστάρι προς τις κάλπες της 9ης Ιουνίου
αναζητούν συνθήκες πολιτικής ανωμαλίας, βάλλοντας κα-
τά των θεσμών του κοινοβουλευτισμού. Δεν είναι μόνο
ανίκανοι, είναι και επικίνδυνοι για τον τόπο.

Αμφισβητεί τους θεσμούς της Βουλής
και φτιάχνει συνωμοσίες ότι εξαγοράστηκαν

πρώην βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Ο ΚΑΣΣΕΛΑΚΗΣ 

Στήνει πολιτική ανωμαλία 
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Η
λασπολογία και η κατασυκοφάν-
τηση που έχουν γίνει δεύτερο δέρ-
μα στον ΣΥΡΙΖΑ από την εποχή του

Αλέξη Τσίπρα ακόμα -και όχι με την εμφά-
νιση του Στέφανου Κασσελάκη- δεν αφο-
ρούν όπως φαίνεται μόνο τους αντιπάλους
αλλά επεκτείνεται και στους πρώην συν-
τρόφους. 

Ο Στέφανος Κασσελάκης τις τελευταίες
ημέρες πριν από τις ευρωεκλογές έχει
αποφασίσει εκτός από την επίθεση στα οι-
κονομικά του πρωθυπουργού -που ήταν
και ο λόγος της παρουσίασης της περιου-
σιακής του κατάστασης- να επιτεθεί και
στα στελέχη που αποχώρησαν από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ τον περασμένο Νοέμβριο, γιατί οι
δημοσκοπήσεις του δείχνουν ότι χάνει
κόσμο προς τη Νέα Αριστερά. 

Στην ουσία όμως χτυπά για μία ακόμη
φορά τον Αλέξη Τσίπρα, καθώς ο στενός
συνεργάτης του κατήγγειλε σκοτεινές
«συναλλαγές» στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ επί
κυβερνήσεως Τσίπρα για να βγει λάδι ο
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ο… προεδρικότερος του προέδρου, Θα-
νάσης Οικονόμου, πρώην βουλευτής του
ΠΑΣΟΚ από τα Ιωάννινα, αποφάσισε από
την πλευρά του να υπηρετήσει τη γραμμή
που χαράζει ο πρόεδρος, συγχέοντας τα
δύο. Κάπως έτσι δημιουργήθηκε η κατη-
γορία του για πρώην στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ
που σήμερα βρίσκονται στη Νέα Αριστερά
πως «κάλυψαν» τον νυν πρωθυπουργό
στην Επιτροπή Πόθεν Έσχες την περίοδο
διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. 

Υποστήριξε μάλιστα ότι «υπήρξαν
σκιές» και «συναλλαγή» με τον Γιώργο
Βαρεμένο και την Τασία Χριστοδουλοπού-
λου. Ούτε λίγο ούτε πολύ δηλαδή, είπε ότι
οι δύο βουλευτές -τότε του ΣΥΡΙΖΑ- τα εί-
χαν βρει με τη ΝΔ για να καλύψουν παρα-
τυπίες του Κυριάκου Μητσοτάκη. Άφησε
όμως αιχμές και για τον τότε πρόεδρο της
Βουλής Νίκο Βούτση.

«Υπάρχουν σκιές 
σε αυτούς τους ελέγχους»

Όλα ξεκίνησαν, όταν ο Θανάσης Οικο-
νόμου ως καλεσμένος της εκπομπής
«Επόμενη Ημέρα» του Action 24 απάντη-
σε στον βουλευτή της ΝΔ Νικήτα Κακλα-
μάνη με αφορμή τη συζήτηση περί του
πόθεν έσχες του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη, προβαίνοντας σε απί-
στευτες καταγγελίες για πρώην βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ. 

Όταν ο Νικήτας Κακλαμάνης ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά για τους μετέχον-
τες βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στην Επιτρο-
πή Πόθεν Έσχες της Βουλής «ο κ. Βαρε-
μένος ήταν, με πρόεδρο την κυρία Χριστο-
δουλοπούλου. Μπορείτε λοιπόν να τους
ερωτήσετε αν έκαναν έλεγχο και τι βρή-

καν στον έλεγχο και κλείνω το θέμα αυτό.
Σας λέω και ονόματα, ο κύριος Βαρεμένος
και η κυρία Χριστοδουλοπούλου». Τότε, ο
κύριος Οικονόμου σχολίασε πως «μα η
κυρία που λέτε απολογείται γιατί διόρισε
την κόρη της. Τι ακριβώς μου λέτε; Αυτό
έγινε. Την κόρη της και για αυτό δεν έβαλε
την επόμενη φορά υποψήφια», αφήνον-
τας εμβρόντητους τους παρευρισκόμε-
νους στο πάνελ.

«Μα τι μπλέκετε τώρα, εγώ σας λέω για
την Επιτροπή», είπε ο κ. Κακλαμάνης, με
τον Θανάση Οικονόμου να επιμένει πως
«υπάρχουν σκιές σε αυτούς τους ελέγ-
χους. Ακούστε, κύριε Κακλαμάνη. Προ-
φανώς υπάρχουν σκιές σε αυτές τις επι-

τροπές». «Δηλαδή, λέτε ότι ο κύριος Βα-
ρεμένος και η κυρία Χριστοδουλοπούλου
τα έπιασαν, για να βγάλουνε λάδι τον κύ-
ριο Μητσοτάκη», αντέδρασε ο κ. Κακλα-
μάνης, με τον Θανάση Οικονόμου να συ-
νεχίζει λέγοντας πως «σας λέω επί προ-
χείρω ότι η κυρία Χριστοδουλοπούλου
δεν ξαναέβαλε υποψήφια την επόμενη
σεζόν, γιατί διορίστηκε η κόρη της στη
Βουλή και πλειάδα άλλων βουλευτών
που συμμετείχαν στις επιτροπές και πι-
θανόν, πιθανολογώ, εικάζω ότι μπορεί να
συμμετείχαν, για να αρχειοθετηθούν αυ-
τές οι υποθέσεις». Αποτέλεσμα αυτών
ήταν να αντιδράσει έντονα ο Νικήτας Κα-
κλαμάνης, λέγοντας «τι είναι αυτά που

λέτε, κύριε Οικονόμου, δηλαδή φτάνω
στο σημείο να υπερασπίζομαι εγώ τον
Βαρεμένο;».

Μάλιστα, ο κ. Κακλαμάνης συνέχισε
επικαλούμενος τον τότε πρόεδρο της
Βουλής: «Ξέρετε ποιος ήταν πρόεδρος της
Βουλής εκείνη την εποχή; Ο Νίκος Βού-
τσης και μου λέτε ότι κάτω από την προ-
εδρία του Νίκου Βούτση έγιναν αυτά τα
πράγματα; Και δεν ντρέπεστε να τα λέτε
αυτά για το κόμμα σας;».

Ωστόσο, ο κ. Οικονόμου άφησε αιχμές
και για τον πρώην πρόεδρο της Βουλής, κα-
θώς σε ερώτηση εάν θεωρεί ότι ήταν σε
γνώση του όλα αυτά, απάντησε «δεν το γνω-
ρίζω, δεν μπορώ να υποκαταστήσω εγώ,
αλλά όταν υπάρχουν γεγονότα ευλόγως θέ-
τω και ερωτήματα, ερωτήματα θέτω».

«Εμφύλιος» στον ΣΥΡΙΖΑ
από τα fake news Οικονόμου 

«Μύλος» στην αξιωματική 
αντιπολίτευση με τις κατηγορίες
Οικονόμου κατά Βαρεμένου, 
Χριστοδουλοπούλου και Βούτση
ότι «συγκάλυψαν» παρατυπίες
στο πόθεν έσχες
του Κυριάκου Μητσοτάκη

«Πλάτη» από τον Πολάκη
Όπως ήταν αναμενόμενο, στο πλευρό του Θανάση Οικονόμου έσπευσε
να ταχθεί ο «αψύς Σφακιανός» Παύλος Πολάκης. Μετά τον σάλο που

προκάλεσαν οι δηλώσεις του στενού συνεργάτη του προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ Στέφανου Κασσελάκη για δήθεν «συναλλαγή» από στελέχη
της Κουμουνδούρου κατά την περίοδο Αλέξη Τσίπρα στη διάρκεια

του ελέγχου του πόθεν έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο βουλευ-
τής Χανίων με ανάρτησή του στο Facebook δήλωσε ότι είναι «με τον

Θανάση Οικονόμου, χωρίς άλλο σχόλιο προς το παρόν». Κλείνει την ανάρ-
τησή του σημειώνοντας «εγώ δεν ξεχνώ». 
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Α
δειάζοντας το στέλεχος της Κεν-
τρικής Επιτροπής του κόμματος, η
εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ

Βούλα Κεχαγιά ξεκαθάρισε ότι «δεν εγεί-
ρουμε ζήτημα για τα τελευταία πόθεν
έσχες του κ. Μητσοτάκη». Σε άδειασμα του
στενού συνεργάτη του Στέφανου Κασσελά-
κη, Θανάση Οικονόμου, για όσα είπε περί
«συναλλαγών» από στελέχη του
ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με την αρχειοθέτηση του
πόθεν έσχες Μητσοτάκη προχώρησε
ο Γιώργος Τσίπρας. «Αν έχει κάτι να πει,
κάτι συγκεκριμένο να πει, ας το πει. Γενι-
κότητες και εικασίες δεν προσφέρουν κάτι,
παρότι έχει ξαναϋπάρξει συζήτηση για
τους ελέγχους των δηλώσεων πόθεν
έσχες. Τα περί συναλλαγών είναι άλλου
επιπέδου», είπε χαρακτηριστικά ο Γιώργος
Τσίπρας στο Μega χθες το πρωί. Έκανε
επίσης λόγο για «ατυχή παρέμβαση για το
παρελθόν, παρότι ο ίδιος δεν ξέρω αν έγινε
σε όλες τις περιπτώσεις σωστή δουλειά με
τα πόθεν έσχες».

«Δεν ξέρω αν έκανε 
σωστά τη δουλειά της»

Δεν παρέλειψε όμως να επισημάνει, ρί-
χνοντας καρφιά στην περίοδο που ήταν
πρωθυπουργός ο ξάδελφός του, ότι «κατά
καιρούς έχουν υπάρξει επιτροπές που δεν
έχουν κάνει καλά τη δουλειά τους». Στην
ερώτηση αν αυτό ισχύει για την επιτροπή
Βαρεμένου απάντησε «δεν ξέρω αν έκανε
σωστά τη δουλειά της για τα διάφορα πόθεν
έσχες και όχι μόνο για τον κ. Μητσοτάκη».

«Όλα έγιναν σωστά επί Τσίπρα; Δεν έγι-
ναν όλα σωστά», κατέληξε ο Γιώργος Τσί-
πρας στην τοποθέτησή του για τη σχετική
συζήτηση. Υπενθυμίζεται ότι ο Θανάσης
Οικονόμου ήταν εκείνος άλλωστε που εί-
χε... θέσει εκτός κόμματος τον Κώστα Ζα-
χαριάδη και τον Γιώργο Βασιλειάδη, αμφό-
τερους με θέσεις υψηλότερες της δικής
του, όταν οι δύο είχαν υποστηρίξει κάτι που
δεν άρεσε στην ηγεσία, λέγοντας πως «αυ-
τοί είναι με το ενάμισι πόδι εκτός ΣΥΡΙΖΑ».

«Δεν τον αναγνωρίζω 
ως πρώην σύντροφο»

Οργισμένος απάντησε ο Γιώργος Βαρε-
μένος στους ισχυρισμούς του Θανάση Οι-
κονόμου για «συναλλαγές» στον έλεγχο
του Κυριάκου Μητσοτάκη. Μάλιστα, υπαι-
νίχθηκε ότι θα στραφεί στη δικαιοσύνη κα-
τά του πρώην συντρόφου του. «Δεν τον
αναγνωρίζω ως πρώην σύντροφο τον κ. Οι-
κονόμου. Προφανώς είναι πολύ διπρόσω-
πος. Όσα είπε είναι αθλιότητες και θα δώ-
σει λόγο εκεί που πρέπει να δώσει», είπε

αρχικά ο κ. Βαρεμένος. Συνεχίζοντας τόνι-
σε: «Ο κ. Οικονόμου να πει συγκεκριμένα τι
εννοεί. Εγώ βάδισα θεσμικά, αντιμετώπισα
δύσκολες υποθέσεις. Στην πολιτική δεν
παίζουν όλα, εδώ φτάσαμε σε αδιανόητο
στάδιο, να μας πει τι εννοεί με τον όρο “συ-
ναλλαγή”. Ο ίδιος μπορεί να ξέρει, να έχει
πείρα από αυτά. Εγώ αποτιμώντας τον όρο
βλέπω ότι έχει βαρύ φορτίο νομικό και αν
υπάρχει δικαιοσύνη θα δώσει την απάντη-
ση. Ο κ. Κασσελάκης να μας πει, εγώ δεν
έχω να κάνω τίποτα με τον κ. Οικονόμου, να
μας πει τι εννοεί ο κ. Οικονόμου». 

«Δεν με ενδιαφέρει 
να ακούσω τις διαβολές»

Ο Νίκος Βούτσης απάντησε στις σχετικές
κατηγορίες λέγοντας σε ανάρτησή του:
«Δεν άκουσα και δεν με ενδιαφέρει να
ακούσω τις διαβολές που συστηματικά
εκτόξευαν όσοι μας κατηγορούσαν για το
ότι δεν βάζαμε στις φυλακές πολιτικούς
αντιπάλους, δεν μοιράζαμε τα 37 δισ. για να
μας ψηφίσουν οι πολίτες, δεν ταυτιζόμα-
σταν στο ύφος και το ήθος της διακυβέρνη-
σης με το τοξικό υπόδειγμα της πολιτικής
όπως για την μη ίδρυση “κόκκινων” προπα-

γανδιστικών μίντια αλλά και για άλλα πολ-
λά. Μόνο που τότε δεν περιλαμβάνανε τον
σ. Αλέξη Τσίπρα ως συμμέτοχο στην αυ-
τοϋπονόμευση».

«Υιοθετεί ανοιχτά τακτικές Τραμπ»
Από την πλευρά της, η Νέα Αριστερά

ανέφερε μεταξύ άλλων σε ανακοίνωσή
της: «Όσο πλησιάζουμε στις κάλπες και γί-
νεται φανερό το αδιέξοδο του lifestyle και
της ταύτισης με στρατηγικές επιλογές της
Δεξιάς, όπως οι φοροαπαλλαγές στους
πλούσιους, το κόμμα Κασσελάκη υιοθετεί
ανοιχτά τακτικές Τραμπ: εξωφρενικές θε-
ωρίες συνωμοσίας, απροκάλυπτα fake
news, υπερωρίες της χωματερής του δια-
δικτύου. 

Χθες (σ.σ.: προχθές) βράδυ η αθλιότητα
άλλαξε πίστα. Στέλεχος και συνεργάτης

του κ. Κασσελάκη πέταξε λάσπη σε στε-
λέχη της Νέας Αριστεράς και ανέβασε
τον πήχη της χυδαιότητας, φτάνοντας
στο σημείο να κατηγορήσει την κυβέρ-
νηση Τσίπρα ότι ήρθε σε συνδιαλλαγή

με τον Κυριάκο Μητσοτάκη για το πόθεν
έσχες του. Ως εδώ με τον βούρκο!».

Μια διαφορετική εκδοχή για τον στόχο
των συγκεκριμένων επιθέσεων έδωσε ο
Νίκος Φίλης, ο οποίος διέβλεψε πίσω από
την ακραία ρητορική του προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ την υποβόσκουσα κόντρα του με τον
Αλέξη Τσίπρα. «Τον έχει παραγκωνίσει αυ-
τήν τη στιγμή τον Τσίπρα ο Κασσελάκης και
θέλει να εμφανίσει την εικόνα ενός ΙΧ κόμ-
ματος. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει φύγει από την Αρι-
στερά προς την Κεντροδεξιά» και συμπλή-
ρωσε ότι «έχει μετατραπεί σε ΙΧ κόμμα του
κ. Κασσελάκη».

«Όσα είπε είναι αθλιότητες και θα δώσει λόγο»

Βολές Κασσελάκη κατά των «πρώην συντρόφων»:

«Αν μείνουν εκτός πολιτικής, 
θα πρέπει να δουλέψουν»

Οι δημοσκοπήσεις που δείχνουν τον ΣΥΡΙΖΑ να χάνει δί-
χως τέλος προς τα Αριστερά του έχουν ωθήσει τον Στέφανο
Κασσελάκη να ξαναζεστάνει την επιθετική ρητορική εναν-
τίον της Νέας Αριστεράς, στην οποία φαίνεται πως έχει και τη
μεγαλύτερη διαρροή. Κάπως έτσι επανήλθε και η ορολογία των
ημερών της διάσπασης. «Αν μείνουν εκτός πολιτικής, θα πρέπει
να δουλέψουν», είπε από την καταθλιπτική συγκέντρωση του Ηρακλεί-
ου, χαρακτηρίζοντας εμμέσως πλην σαφώς... ανεπάγγελτους τους πρώην συντρό-
φους του.

Σε συνέντευξή του την Πέμπτη ο Στέφανος Κασσελάκης χρησιμοποίησε τα περί
κλεμμένων εδρών, ενώ απαντώντας στο επιχείρημα «οι έδρες ανήκουν στην Αριστε-
ρά» είπε πως «τότε οι βουλευτικοί τους μισθοί θα πρέπει να πάνε όχι στα “πορτοφό-
λια” τους αλλά σε κοινωφελείς σκοπούς και ιδρύματα και “ακτιβίστικες” οργανώ-
σεις». Παράλληλα, αναφέρθηκε και σε σενάρια περί συμφωνίας της Νέας Αριστε-
ράς με το ΠΑΣΟΚ για μετεκλογική συνεργασία, κατηγορώντας τους μάλιστα πως ου-
δέποτε διέψευσαν τα σενάρια ή, αν το έκαναν, το έκαναν χλιαρά. Το κλίμα θυμίζει το
δύσκολο διάστημα των εσωκομματικών εκλογών. 
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Μαθαίνω ότι πολλοί μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ τα έχουν βάλει με
τον Θανάση Οικονόμου, τον όψιμο υποστηρικτή του Στέφα-
νου Κασσελάκη. Τι λένε; Ότι ο Θανάσης από εκεί που ήταν
κηπουρός του Γιώργου Παπανδρέου και μετά πήγε στη ΔΗ-
ΜΑΡ, βρέθηκε εν μια νυκτί στην αυλή του Κασσελάκη που
κρίνει και κατακρίνει στελέχη με μεγάλη διαδρομή στον
ΣΥΡΙΖΑ… Ήρθε, δηλαδή, ο χθεσινός να τα βάλει με τα «ιερά
τέρατα» όπως ο Νίκος Βούτσης για παράδειγμα. Μου λένε

μάλιστα και για τη γυναίκα του, την Κατερίνα Μάρκου, που
από πουλέν του Φώτη Κουβέλη πήγε στο Ποτάμι και από
εκεί εν μια νυκτί άφησε τον Σταύρο Θεοδωράκη και μπήκε
υποψήφια ευρωβουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία. Δεν κα-
τάφερε να εκλεγεί και τότε σιγά σιγά άρχισε να αποτραβιέ-
ται από τη ΝΔ και να ψάχνεται. Μέχρι που ήρθε ο Στέφανος
και πλέον και οι δύο στηρίζουν τον ΣΥΡΙΖΑ του Κασσελά-
κη… Θρυλικό ζεύγος, μου λένε οι παλιοί του ΣΥΡΙΖΑ!

Στο Μοσχάτο
φιλοξένησε 
ο Σπανάκης τον Αυτιά  
Στο Μοσχάτο φιλοξένησε τον φίλο του
Γιώργο Αυτιά ο υφυπουργός Εργασίας
και Κοινωνικής Ασφάλισης Βασίλης
Σπανάκης. Οι δύο άνδρες προχώρησαν
μαζί στα καφέ του Μοσχάτου, χαιρέτη-
σαν κόσμο, νέους και ηλικιωμένους,

και πέρασαν από όλα τα μαγαζιά μιλώντας με τους μαγαζάτορες και τους επαγγελ-
ματίες για τα προβλήματά τους. Κατέληξαν στο περίπτερο της Νέας Δημοκρατίας
και έβγαλαν αναμνηστικές φωτογραφίες. Και οι δύο εισέπραξαν αρκετή αγάπη από
τον κόσμο. Άλλωστε, το Μοσχάτο είναι η έδρα του Σπανάκη, μην το ξεχνάμε… 

Λάβροι στον ΣΥΡΙΖΑ με τον Θανασάκη και τη γυναίκα του

Έκοψε την 
παραφιλολογία 
ο Χαρίτσης 
με χορηγούμενη απάντηση

Τα έχωσε ο Αλέξης Χαρίτσης στο ΠΑΣΟΚ και
μάλιστα ανέβασε στο Facebook πληρωμένη
ανάρτηση που μεταξύ άλλων τόνιζε ότι το ΠΑ-

ΣΟΚ είναι μέρος του προβλή-
ματος στην πολιτική κυ-

ριαρχία Μητσοτάκη.
Πώς και γιατί έτσι
ξαφνικά ο Χαρίτσης
ένιωσε την ανάγκη να

διαχωρίσει τα τσανά-
κια του από τη Χαριλάου

Τρικούπη; Οι κακές γλώσ-
σες έλεγαν ότι το φλερτ του Νίκου

Ανδρουλάκη με τον Αλέξη Χαρίτση ήταν συνε-
χές, με συνέπεια να φτάσουν στους συντρό-
φους του δεύτερου ψύλλοι στα αυτιά ότι ο Αλέ-
ξης ετοιμάζεται για αναχώρηση προς το ΠΑ-
ΣΟΚ, αν η Νέα Αριστερά δεν πιάσει τον στόχο
του 3% στις ευρωεκλογές και δεν εισέλθει στην
Ευρωβουλή. Μάλιστα, έφτιαξαν και σενάρια
ότι θα του προταθεί θέση στο ψηφοδέλτιο Επι-
κρατείας και άλλα τέτοια. Ε, κάπου εκεί έπρε-
πε να βάλει φρένο, διότι αυτή η παραφιλολογία
έκανε κακό στη Νέα Αριστερά. Έτσι αναγκά-
στηκε να βγάλει ένα μακρόσυρτο κείμενο, κάτι
σαν ανασκόπηση, για να κλείσει κάθε συζήτη-
ση συνεργασίας με το ΠΑΣΟΚ… 

Σκληρή ατάκα
Ανδρουλάκη για Στέφανο 

Ομολογώ, εντυπωσιάστηκα από τον Νίκο
Ανδρουλάκη παραμονές των εκλογών. Ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ βγήκε σε πρωινή εκπομπή
και τα έχωσε στοχευμένα στον Στέφανο Κασ-
σελάκη για την περιοδεία του στην Κρήτη. «Το
να πηγαίνεις στο Ηράκλειο και να έχεις δίπλα
σου έναν υπουργό του Καραμανλή, τον κ. Αν-
τώναρο, τον ναύαρχο Αποστολάκη που ανα-
κοινώθηκε υπουργός του κ. Μητσοτάκη και
εσύ ο ίδιος ήσουν έτοιμος να υπουργοποι-
ηθείς από τον κ. Μητσοτάκη, του οποίου ση-
μειωτέον ήσουν οπαδός το 2019, πάει πολύ να
μιλάς για τον Ανδρέα Παπανδρέου». Δεν του το
’χα του Νικολιού…

Ο Τζιμ Μόρισον 
της πολιτικής… 

Τι γοήτευσε την ηθοποιό Δήμητρα
Ματσούκα στο πρόσωπο του Πέτρου
Κόκκαλη, του ιδρυτή και προέδρου του
κόμματος Κόσμος, αποκάλυψε σε συ-
νέντευξή της. «Στην αρχή η εμφάνισή
του, η φωνή του. Τον φωνάζω “Τζιμ Μό-
ρισον” γιατί του αρέσουν οι Doors και
χορεύει πολύ ωραία σαν εκείνον. Γελά-
ει με αυτό, με θεωρεί λίγο τρελή. Πολύ
σύντομα εκτίμησα την παιδεία του, την
ευφυΐα του, την καλή του καρδιά». Τζιμ
Μόρισον, λοιπόν, ο Κόκκαλης… 

Το τελευταίο σποτ
της ΝΔ 

Η Νέα Δημοκρατία, λίγες ημέρες
πριν από τις ευρωεκλογές της 9ης Ιου-
νίου, έδωσε στη δημοσιότητα νέο προ-
εκλογικό βίντεο, το τελευταίο σποτ
που θα παίξει αυτή την εβδομάδα μέ-
χρι την κάλπη. «Κάνουμε ένα ακόμα
βήμα μπροστά μαζί», αναφέρεται στο
σποτ της ΝΔ και συνεχίζει: «Μαζί στα-
θήκαμε απέναντι στον λαϊκισμό, στα
ψέματα, στα “λεφτόδεντρα” και μαζί
κρατήσαμε την Ελλάδα στην Ευρώπη.
Γιατί ξέρουμε ότι ενωμένοι μπορούμε
να τα καταφέρουμε. Και σήμερα παρά
τις δυσκολίες η Ελλάδα εκσυγχρονί-
ζεται, αναπτύσσεται. Εκσυγχρονίζε-
ται, αναπτύσσεται, προοδεύει. Τώρα
είναι η ώρα να κάνουμε ένα ακόμα βή-
μα μπροστά. Μαζί. Για να φτάσουμε
σταθερά, πιο κοντά στην Ευρώπη». Εί-
ναι προφανής η στόχευση του σποτ να
εξισώσει την παρουσία του Κασσελά-
κη με τον λαϊκισμό, τα ψέματα και τα
«λεφτόδεντρα» και μάλλον το πετυ-
χαίνει μια χαρά…

Ο Μητσοτάκης γράφει την ατζέντα 
της Συνταγματικής Αναθεώρησης 

Ν
α γνωρίζετε ότι από τα μεγάλα θέματα με τα οποία θα καταπιαστεί ο πρωθυ-
πουργός μετά τις ευρωεκλογές είναι και το ζήτημα της Συνταγματικής Ανα-
θεώρησης. Στο Μαξίμου έχουν καταλήξει στην ατζέντα που θέλουν να θέ-

σουν προς ψήφιση το 2025, όμως θα χρειαστεί και μια μεγάλη διαβούλευση στην
οποία θεωρώ ότι όλοι οι νομικοί του κόμματος (και της κυβέρνησης) θα εισφέρουν. 

Πάντως, με ένα πρόχειρο ρεπορτάζ που έκανα, το Μαξίμου ενδιαφέρεται πολύ
για την αλλαγή στο άρθρο 16 για τα μη κρατικά πανεπιστήμια, η οποία κρίνεται ανα-
γκαία για να προσελκυστούν μεγάλα πανεπιστήμια στην Ελλάδα. Από εκεί και πέρα,
η ατζέντα περιέχει τη θέσπιση επιστολικής ψήφου για τους Έλληνες του εξωτερι-
κού που θέλουν να ψηφίσουν για εθνικές εκλογές (χρειάζεται αλλαγή στο Σύνταγ-
μα), ενώ υπάρχει ακόμα η αλλαγή στο άρθρο για την αξιοποίηση ιδιωτών σε διευ-
θυντικές θέσεις στον δημόσιο τομέα και η θέσπιση δημοσιονομικού κόφτη, ώστε να
μην υπάρξει ποτέ ξανά στο μέλλον δημοσιονομική εκτροπή… 
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Σπέρνουν 
τον τρόμο 
στη Βραυρώνα

E
πειδή στο κτήριο της Κατεχάκη το τελευ-
ταίο διάστημα οι εντολές του Μιχάλη Χρυ-
σοχοΐδη είναι απόλυτα σαφείς «δεν πέφτει

τίποτα κάτω αναφορικά με τα θέματα ασφάλειας
των πολιτών», καλό είναι να ρίξουν και μια ματιά
κατά Βραυρώνα μεριά. 

Πολλοί κάτοικοι της περιοχής εδώ και περίπου
έναν χρόνο βιώνουν, όπως λένε, στιγμές τρομο-
κρατίας από μια συμμορία νεαρών, στην πλειονό-
τητά τους αλλοδαποί. Οι πιτσιρικάδες με το που
νυχτώνει βγαίνουν παγανιά, κάνουν φασαρία,
απειλούν κόσμο, προκαλούν φθορές και γενικώς
έχουν πλούσια παραβατική συμπεριφορά. Οι κα-
ταγγελίες πολλές, αλλά ουσιαστικά η δράση τους
συνεχίζεται... Φαντάζομαι τώρα όμως ότι έρχεται
το τέλος! 

Ο Νίκος πέρασε 
τον Στέφανο
Δεν ξέρω τι θα γίνει στις κάλπες, αλλά στη
Θεσσαλονίκη η συγκέντρωση του Κασσελάκη
ήταν απογοήτευση. Τον πέρασε μέχρι και ο
μονίμως θυμωμένος Νίκος Ανδρουλάκης. Ο
Στέφανος ο excelάκιας είχε με το ζόρι 500
άτομα… κάτι κομματικά ναυάγια που πήγαν
να παλαμοκροτήσουν. Ο άλλος (ο μονίμως πα-
ρακολουθούμενος) είχε χίλιους νοματαίους,
να φανταστείτε.

Την έχουν πάρει αγκαζέ...
Αυτός ο κολλητός του «άφραγκου Ωνάση», ο
Ευάγγελος Αντώναρος, βρίσκεται σε πλήρη
σύγχυση ο άνθρωπος. Από το Χ έχει διαρρήξει
τα ιμάτιά του γιατί, λέει, δεν πήγε κάποιος από
τη ΝΔ στην ομιλία της Μαρίας Καρυστιανού.
Επειδή δηλαδή ο ΣΥΡΙΖΑ και τα υπόλοιπα κομ-
ματίδια της Αριστεράς έχουν εργαλειοποι-
ήσει τον πόνο των οικογενειών και πηγαίνουν
να φωτογραφίζονται με συγγενείς των θυμά-
των στα Τέμπη, πρέπει να το κάνουν όλα τα
κόμματα, κατά τον γίγαντα Αντώναρο. Η λέξη
«ντροπή» τού είναι άγνωστη προφανώς… 

Τι βλέπει το Politico;
Δεν θέλω να σας τρομάξω, αλλά κρατήστε
και αυτό κάπου στο πίσω μέρος του μυαλού
σας… Το Politico «βλέπει» 9 έδρες για τη
ΝΔ. Σύμφωνα λοιπόν με το Politico, οι 21
έδρες της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο μοιράζονται ως εξής: 9 έδρες η Νέα
Δημοκρατία, 4 ο ΣΥΡΙΖΑ, 3 το ΠΑΣΟΚ, από 2
το ΚΚΕ και η Ελληνική Λύση και 1 η Πλεύση
Ελευθερίας.

Το ταβάνι 
της συσπείρωσης
Στο Μέγαρο Μαξίμου και την Πειραιώς θεω-
ρούν εφικτό η συσπείρωση της ΝΔ να αγγί-
ξει ταβάνι πριν από το άνοιγμα της ευρωκάλ-
πης και στη μάχη τους αυτή έχουν επιστρα-
τεύσει όλα τα διαθέσιμα εργαλεία. Δεν είναι
τυχαίο άλλωστε το βίντεο που κυκλοφόρησε
για τη συνεισφορά του ιδρυτή της παράταξης
Κωνσταντίνου Καραμανλή στην ευρωπαϊκή
πορεία της χώρας. Υπάρχει ένας μεγάλος
αριθμός παραδοσιακών ψηφοφόρων της ΝΔ
που πίνει νερό στο όνομα του ιδρυτή της πα-
ράταξης.

Χ
ρο

νι
κό

 το
υ

Χ
ρό

νο
υ

Το blackout Ανδρουλάκη
Εκτός από μόνιμα θυ-

μωμένος, ο κ. Ανδρουλά-
κης φαίνεται ότι έχει και
ένα... κατσικόποδαρο, που
έλεγε η γιαγιά μου. Το
απόγευμα της Τρίτης ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
ήταν στην εκπομπή του
Ευαγγελάτου και μιλούσε
για το χάσμα μεταξύ των
κερδών των επιχειρήσεων και των μισθών στην Ελλάδα σε
σχέση με τις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης. Τότε ξαφνικά
έσβησαν τα φώτα στο στούντιο. «Μας έσβησαν τα φώτα, αλλά
νομίζω θα το λύσουμε, θα ξανανάψουν. Κι έτσι ωραία είναι
γιατί η φωνή ακούγεται», είπε ο έμπειρος Ευαγγελάτος για να
αποσυμπιέσει την κατάσταση, με τον Νίκο Ανδρουλάκη να
παίρνει την πάσα και να συνεχίζει το τρολάρισμα λέγοντας:
«Νομίζω το Mega κάνει περικοπές, το τιμολόγιο είναι 70%,
σου λέει, να κόψουμε κάτι».
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Η μεγαλειώδης εκδήλωση στο Green
Park για τους αυτοδιοικητικούς, στην
οποία βρέθηκε και ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, έχει... ονοματεπώνυμα. Τη διοργά-
νωσαν με απόλυτη επιτυχία ο σύμβουλος
του πρωθυπουργού Θανάσης Νέζης, o
περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδα-
λιάς και ο Γιώργος Μαρκόπουλος, δή-
μαρχος Γαλατσίου και πρόεδρος ΠΕΔΑ.
Τίποτα δεν είναι τυχαίο στη ζωή… 

Τα
..

. 
Π

ρό
σ

ω
πα

Οι αρχιτέκτονες
της εκδήλωσης

Η «σιωπή» του άχαστου 
Με το rebranding σε εξέλιξη αλλά και το βλέμμα στραμμένο στη 
10η Ιουνίου, ο Αλέξης Τσίπρας αυξάνει την κινητικότητά του στο παρα-
σκήνιο. Το τελευταίο διάστημα πυκνώνουν οι επαφές του πρώην πρω-
θυπουργού με δημοσιογράφους, πολιτικούς αλλά και επιχειρηματίες.
Πρόσωπο που παρακολουθεί στενά τις κινήσεις του κ. Τσίπρα μετέφερε
στη στήλη ότι ο πρώην πρόεδρος δεν αντέδρασε σε συνδαιτυμόνες και
συνομιλητές ούτε για την πρόσφατη δημοσκόπηση της Prorata που
«γκρέμιζε» από τη δεύτερη θέση τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ούτε και για το αυ-
τογκόλ του διαδόχου του με το πόθεν έσχες.

Οι ευχαριστίες 
της «P»
Ευχαριστούμε κάποιες
εφημερίδες που αντιγρά-
φουν τα ρεπορτάζ και τις
αποκαλύψεις που είχαμε
κάνει πριν από δύο μήνες
(από τον Μάρτιο του 2024)
και τα παρουσιάζουν δήθεν
ως καινούργια και απο-
κλειστικά! Γελάνε και οι
ρέγκες… 

Δεν σώζεται 
η παρτίδα

Οι υποψιασμένοι κατέ-
γραψαν μια δημόσια παρα-
δοχή του προέδρου Στέφα-
νου από την ιδιαίτερη πατρί-
δα του, την Κρήτη. Είπε λοι-

πόν -υπονόησε για την ακρί-
βεια- ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ
ότι έθεσε εαυτόν σε υπερβο-
λική έκθεση στα ΜΜΕ. Στο
ερώτημά μου γιατί τέτοια

κρίση αυτοκριτικής μόλις
μερικά 24ωρα πριν από τις
ευρωκάλπες, έμπειρο στέ-
λεχος της Κουμουνδούρου
μού απάντησε: «Ξέρουμε

καλά ότι όταν ένας αρχηγός
προβαίνει σε αυτοκριτική
στα τελευταία μέτρα πριν
από την τελική αναμέτρηση,
κάτι προσπαθεί να διορθώ-

σει». Έχει πάρει δηλαδή το
μήνυμα ότι η προεκλογική
τακτική που ακολουθεί δεν
αποδίδει τα αναμενόμενα
και προσπαθεί στο παρά

πέντε να σώσει ό,τι σώζεται!

Τ
ι θα κάνει ο πρωθυπουργός με τον ανασχηματισμό, το ξέρει μόνο ο ίδιος. Η ουσία είναι ότι ο
Κυριάκος Μητσοτάκης υπενθύμισε σε όλους τα κριτήρια με τα οποία αξιολογεί τους υπουρ-
γούς του, κάποιοι εκ των οποίων κάθονται σε αναμμένα κάρβουνα εδώ και καιρό. Τους υπεν-

θύμισε άλλωστε ότι ούτε η αποτελεσματικότητα είναι άλλοθι για την αλαζονεία, ούτε και η σεμνότητα
είναι άλλοθι για την αναποτελεσματικότητα. Ορισμένων βέβαια η καρδιά επέστρεψε στη θέση της
όταν άκουσαν τη φράση του πρωθυπουργού προς τον προπονητή του Μίλτου Τεντόγλου: «Συνταγή
που κερδίζει δεν την αλλάζεις». Παραγνώρισαν όμως ότι η συνταγή Μητσοτάκη είναι να μην κάνει
πολλές και συχνές αλλαγές στην κυβέρνηση, αλλά, όταν χρειάζεται, παρεμβαίνει για να διορθώσει
κακώς κείμενα και προβλήματα.

Τι ψάχνει 
στα κανάλια;

Όπως μου μετέφερε καλή πη-

γή μου, το Νικολιό

του Μαρίνου

έχει βάλει λυ-

τούς και δεμέ-

νους να μάθει

ποιοι βουλευτές

του είναι καλεσμένοι

και σε ποια κανάλια το βράδυ της

Κυριακής αλλά και τη Δευτέρα.

Έχει περάσει από κόσκινο όλους

τους υπεύθυνους καλεσμένων

σε όλες τις τηλεοράσεις και ζη-

τάει λίστες… Θέλει, λέει, να έχει

πλήρη εικόνα του τι θα πουν για

αυτόν μετά το αποτέλεσμα των

ευρωεκλογών… 

Πήγε κουβά ο Δημήτρης
Παπαδημούλης

Πριν από δύο μήνες, όταν ο
πρώην Συριζαίος ευρωβουλευ-
τής Δημήτρης Παπασπιτούλης
(με συγχωρείτε, Παπαδημούλης)
υπέβαλε ερώτημα στην Κομισιόν

για κακοδιαχείριση
πόρων του Ταμεί-

ου Ανάκαμψης
από την Ελλά-
δα, έβγαινε

σχεδόν πανηγυ-
ρικά να υποστηρί-

ξει ότι κατόπιν της ενέρ-
γειάς του επιβεβαιώθηκε η διε-
ξαγωγή έρευνας από την ευρω-
παϊκή εισαγγελία για τη χώρα
μας. Η πραγματικότητα όμως εί-
ναι ότι η Κομισιόν επίσημα απάν-
τησε ότι όλα τα κράτη-μέλη εκ-
πληρώνουν τις υποχρεώσεις
τους σύμφωνα με τους ευρωπαϊ-
κούς κανονισμούς.

Ο νέος γρίφος Μητσοτάκη 
για τον ανασχηματισμό

Ο «μεγάλος», λέει, έχει
αποφασίσει να στηρίξει

τα σαΐνια 50-50. Μη με ρω-
τήσετε ποια σαΐνια; Τον Νίκο

και τον Στέφανο. Θα τους πουσάρει
ισόποσα για να μην μπορεί ένας από
τους δύο να σηκώσει δικό του μπαϊράκι
στον δρόμο για τις εθνικές εκλογές.
Βάλτε στην εξίσωση ότι ήδη έχει μαζέ-
ψει στο παλμαρέ του και τον Αλέξη.
Έχει κάνει την τύχη του… Τα άλογα εί-
ναι φαβορί και τα τρία... 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
POLITICAL
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Ο
χρόνος μετρά αντίστροφα
και ολόκληρη η Ευρώπη
«χορεύει» στον ρυθμό των

ευρωεκλογών που θα πραγματο-
ποιηθούν από τις 6 έως τις 9 Ιου-
νίου. Τα επιτελεία των πολιτικών
οργανισμών σε εθνικό και ευρω-
παϊκό επίπεδο βρίσκονται σε
εγρήγορση, καθώς το φίνις κάθε
εκλογικής μάχης είναι καθοριστι-
κό για το αποτέλεσμα που θα φέρει η
κάλπη. Το μεγάλο στοίχημα για τη φετι-
νή διαδικασία είναι αδιαμφισβήτητα η
προσέλευση των πολιτών σε όλες τις
ευρωπαϊκές περιφέρειες που συμμε-
τέχουν στις εκλογές. Πώς θα απαντήσει
άραγε ο Ευρωπαίος πολίτης στα μεγά-
λα προβλήματα που αντιμετωπίζει στην
καθημερινότητά του; Με ποιον τρόπο
θα εκφράσει τις ανησυχίες του για το
μέλλον; Σε ποιο βαθμό θα επηρεάσουν
την ψήφο του η ραγδαία άνοδος των τι-
μών και η επέλαση της ακρίβειας;

Αυτά είναι κάποια από τα κεντρικά
ερωτήματα που συνδέονται με την
εκλογική συμπεριφορά των ψηφοφό-
ρων. Σύμφωνα με τις τελευταίες μετρή-
σεις του ευρωβαρόμετρου, καταγράφε-
ται μια ανοδική τάση στα δυνητικά πο-
σοστά συμμετοχής των πολιτών στις ευ-
ρωεκλογές σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Σε κάθε περίπτωση, οι τοπικές κοι-
νωνίες σε κάθε χώρα αντιμετωπίζουν
την εκλογική αυτή πρόκληση με δια-
φορετικό τρόπο, αν και τα προβλήματα
που βρίσκονται σήμερα ψηλά στη διε-
θνή ατζέντα αφορούν ουσιαστικά και τα

27 κράτη-μέλη. Η αποχή δεν είναι λύ-
ση, καθώς μπροστά στις μεγάλες προ-
κλήσεις που έχει μπροστά της η Ευρώ-
πη το επόμενο διάστημα κανείς δεν δι-
καιούται να παραμένει σιωπηλός αλλά
πολύ περισσότερο αδιάφορος. Σε όλη
τη διάρκεια της προεκλογικής
περιόδου εξελίσσονται στο πα-
ρασκήνιο ζυμώσεις και διαβου-
λεύσεις που συνδέονται άμεσα
με την επιλογή της ηγεσίας των
ευρωπαϊκών θεσμών.

Σύμφωνα με τα σημερινά δε-
δομένα, τα πάντα είναι ρευστά,
ακόμη και για τη θέση του προ-
έδρου της Κομισιόν, παρά το γε-
γονός ότι η Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν έχει βάλει πλώρη για μια
δεύτερη θητεία. Ωστόσο, όποιο πρόσω-
πο και αν επιλεγεί, θα έχει μπροστά του
ένα δύσκολο και σύνθετο έργο, αφού οι
Βρυξέλλες πρέπει να καταγράψουν
υψηλά ποσοστά ετοιμότητας και ανθε-
κτικότητας για να διαχειριστούν τα
ανοιχτά μέτωπα. Πολιτικοί αναλυτές με
μεγάλη εμπειρία στα ευρωπαϊκά δρώ-
μενα δίνουν έμφαση και σε μια άλλη
παράμετρο αυτής της διαδικασίας.

Ότι δηλαδή χρειάζεται να προστα-
τευτεί η δημοκρατική νομιμοποίηση
της νέας προέδρου και κατ’ επέκταση η
σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ ευρωπαϊ-
κών θεσμών και τοπικών κοινωνιών,
από τη στιγμή μάλιστα που οι πολίτες

καλούνται να ψηφίσουν τα κόμ-
ματα που έχουν επιλέξει συγκε-
κριμένους επικεφαλής. Εξάλ-
λου το «δημοκρατικό έλλειμμα»
ως επιστημονικός όρος συνεχί-
ζει να απασχολεί όχι μόνο τις
πολιτικές διεργασίες αλλά και
την ακαδημαϊκή έρευνα σε ολό-
κληρο τον πλανήτη. Την ίδια
ώρα, οι stakeholders της ευρω-
παϊκής πολιτικής έχουν στραμ-
μένο το βλέμμα τους στις εκλο-

γικές επιδόσεις των υπερσυντηρητι-
κών κομμάτων και των παρατάξεων
που ανήκουν στην οικογένεια του ID. Η
ακραία στροφή ενός σημαντικού κομ-
ματιού της ευρωπαϊκής κοινής γνώμης
είναι πλέον μια πραγματικότητα και μέ-
νει να αποδειχτεί αριθμητικά και από τα
αποτελέσματα της Κυριακής. Γίνεται
αντιληπτό πως τα αντισυμβατικά πολι-
τικά αφηγήματα βρήκαν πρόσφορο

έδαφος στη σκιά των αλλεπάλλη-
λων κρίσεων που μαστίζουν την
Ευρώπη από τις αρχές της τρέ-
χουσας δεκαετίας και έπειτα. Για
αυτό και η ανάγκη για την αλλαγή
του perception της κοινής γνώμης
σχετικά με τη φυσιογνωμία της
Ευρωπαϊκής Ένωσης καθίσταται
αδήριτη.

Στο μεταξύ, μεγάλο ενδιαφέρον
παρουσιάζουν τα ποιοτικά στοιχεία των
τελευταίων μετρήσεων σε ευρωπαϊκό
επίπεδο. Το πιο πρόσφατο Poll of the
Polls που διενεργήθηκε για λογαρια-
σμό του Politico (4 Ιουνίου 2024) επι-
βεβαιώνει την κυριαρχία του Ευρωπαϊ-
κού Λαϊκού Κόμματος με σχετική πρό-
βλεψη για κατάκτηση 172 εδρών, ακο-
λουθούν οι Ευρωσοσιαλιστές με 138
έδρες, ενώ για την τρίτη θέση δίνουν
σκληρή μάχη το Renew Europe και οι
Συντηρητικοί και Μεταρρυθμιστές (E-
CR) με 75 έδρες. Μετά τη διαγραφή της
Εναλλακτικής για τη Γερμανία από τις
λίστες του, το ID εμφανίζει κάμψη στα
ποσοστά του. Οι Πράσινοι δεν δείχνουν
καμία ιδιαίτερη δυναμική (41 έδρες),
ενώ η ευρωπαϊκή Αριστερά συνεχίζει
να φιγουράρει στην τελευταία θέση
επιβεβαιώνοντας το σημερινό πολιτικό
της αδιέξοδο.

Όποια βέβαια και αν είναι τα τελικά
αποτελέσματα, τον ερχόμενο Σεπτέμ-
βριο αρχίζει ένας μεγάλος μαραθώνιος
για τη διαχείριση ίσως της πιο δύσκο-
λης ατζέντας μετά το τέλος του Β’ Παγ-
κοσμίου Πολέμου.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Ευρωεκλογές: Οι προβλέψεις,
τα ποιοτικά στοιχεία και
η αντισυμβατική ψήφος
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Οκυβερνητικός εκπρόσωπος επιμένει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να

βρει καλό δικηγόρο για το πόθεν έσχες Κασσελάκη, αλλά η

σουρεαλιστική πραγματικότητα είναι ότι στο κόμμα της

αξιωματικής αντιπολίτευσης σκοτώνονται τώρα πάνω από το πόθεν

έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη.   

Ο Θανάσης Οικονόμου υπονόησε σε τηλεοπτικό πάνελ ότι ίσως, όταν

ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν κυβέρνηση, δύο από τα στελέχη του να μην έκαναν σω-

στά τη δουλειά τους στον έλεγ-

χο και την αρχειοθέτηση του

πόθεν έσχες του σημερινού

πρωθυπουργού. Μίλησε ευθέ-

ως για «εντός εισαγωγικών συ-

ναλλαγές», ενώ πρόσθεσε:

«Έγιναν όλα σωστά επί Τσίπρα;

Όχι, δεν έγιναν». Μόνο που

εδώ δεν πρόκειται περί απλού

λάθους. Πρόκειται περί στελέ-

χους ενός κόμματος που κάνει

μια σαφή καταγγελία για συ-

ναλλαγές όταν το κόμμα αυτό

ήταν στην κυβέρνηση.

Ποιος Τσίπρας;
Δεν είναι παράξενο που τό-

σο κάποιοι στον ΣΥΡΙΖΑ όσο

και -πολύ περισσότερο- στη

Νέα Αριστερά ανέβηκαν στα

κάγκελα με τις δηλώσεις Οι-

κονόμου. Η εκπρόσωπος του

κόμματος έσπευσε να πει ότι ο

ΣΥΡΙΖΑ δεν αξιώνει σε καμία

περίπτωση έλεγχο των προ-

ηγούμενων πόθεν έσχες Μη-

τσοτάκη, η δε Νέα Αριστερά

καταλογίζει εσκεμμένη προσπάθεια να αμαυρωθεί η κυβέρνη-

ση Τσίπρα.

Είναι διάφορα πράγματα που έχουν ενδιαφέρον στην υπόθεση

αυτή: Πρώτον, η ευκολία με την οποία ένα στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ

«αδειάζει» στην ψύχρα τόσο την κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα

όσο και συγκεκριμένους συντρόφους του. Δεν είναι η πρώτη

φορά που συμβαίνει, αλλά δεν ήταν και αστείο αυτό για το οποίο

τους κατηγόρησε. Σε άλλες χώρες πιθανώς θα είχε κινήσει το

ενδιαφέρον του εισαγγελέα. Είτε αυτός ο άνθρωπος λέει αλή-

θεια οπότε πρέπει να ερευνηθούν οι καταγγελίες, είτε λέει ψέματα

οπότε θα έπρεπε να έχει συνέπειες. Δεν είχε όμως. Καμία, ούτε καν

από το ίδιο του το κόμμα.

Κανείς δεν τον ρώτησε καν το πιο απλό: Τότε γιατί δεν μίλησες, αφού

ήξερες για «συναλλαγές», τώρα τις θυμήθηκες;

Όλο αυτό απλώς επιβεβαιώνει ότι αυτό το κόμμα δεν έχει καμία σχέ-

ση με εκείνο το κόμμα και όχι μόνο δεν έχουν σχέσεις αλλά αρχίζουν

να μοιάζουν με εκείνους που λίγο καιρό μετά τον χωρισμό αρχίζουν

να βρίζουν τον/την πρώην που κάποτε εξιδανίκευαν.

Είναι αρκετά λογικό να θέλει ο ΣΥΡΙΖΑ του Στέφανου Κασσελάκη να

αποστασιοποιηθεί από τον ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη Τσίπρα, διότι έτσι θεω-

ρεί ότι θα απαλλαγεί και από την απογοήτευση που φέρει επάνω της

σαν δεύτερο δέρμα η «πρώτη φορά Αριστερά». Αυτό, να τους το παρα-

δεχτώ, είναι γενικά χαρακτηρι-

στικό της Αριστεράς κάθε απο-

χρώσεως: Ό,τι δικό μας έχει

αποτύχει στο παρελθόν το απα-

ξιώνουμε συνοπτικά ή το δια-

γράφουμε και πάμε παρακάτω.

Σου λέει, αποκλείεται να φταίει

κάτι εγγενές, ήταν τα πρόσωπα

που τα έκαναν μαντάρα. Η Δεξιά

πάλι δεν είχε ποτέ τέτοια προ-

βλήματα, προσπερνούσε τις

αποτυχίες και συνέχιζε περί-

που σαν να μην έχει συμβεί τί-

ποτε. Το οποίο, αν θέλετε, είναι

και κάποιου είδους παράδοξο:

Η Αριστερά θα έπρεπε να αντι-

μετωπίζει τα πράγματα (και τις

συνέπειες) συλλογικά και όχι

το ανάποδο. 

Μια πολύ ωραία εξίσωση
Το άλλο στοιχείο στην υπόθε-

ση του εμφυλίου αυτού είναι οι

ψηφοφόροι. Θα είχε πολύ εν-

διαφέρον να μπει κανείς στο

μυαλό ενός μέσου «παραδοσια-

κού» ψηφοφόρου του ΣΥΡΙΖΑ:

Πιστεύει πράγματι ότι για όλα φταίει ο -κάποτε Ολύμπιος θεός-

Τσίπρας; Πιστεύει πράγματι ότι ο Κασσελάκης θα επαναφέρει

τον παλιό, καλό ΣΥΡΙΖΑ, στον οποίο ο ίδιος τόσο εναπόθεσε τις

ελπίδες του; Τι να πιστεύει άραγε; Πώς να αισθάνεται όταν βλέ-

πει τα εναπομείναντα στελέχη του κόμματος να ροκανίζουν σι-

γά σιγά την υπόληψη αυτού που κάποτε ήταν για τον ίδιο η πεμ-

πτουσία της ελληνικής και πανευρωπαϊκής κυβερνώσας Αρι-

στεράς;

Μια πολύ ωραία παράμετρος στην εξίσωση αυτή είναι αριθμη-

τική: Πόσους θα κερδίσει και πόσους θα χάσει (προς τη Νέα Αριστερά

ή και άλλες αριστερές παρατάξεις) με τον τρόπο αυτόν ο σημερινός

ΣΥΡΙΖΑ; Μια ακόμη ωραιότερη παράμετρος είναι ποιοτική: Ποιους θα

χάσει και ποιους θα κερδίσει.

Οι εμφύλιοι πόλεμοι ήταν σε όλη την ανθρώπινη ιστορία οι πιο εν-

διαφέροντες. Και οι πιο σκληροί όμως.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Τι όμορφος 
εμφύλιος!
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Πυρ ομαδόν εξαπέλυσαν χθες τόσο ο
πρωθυπουργός όσο και πληθώρα
κυβερνητικών στελεχών για το…

πόθεν έσχες σε excel που παρουσίασε ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελά-
κης αλλά και για τον σάλο που προκλήθηκε
μετά τη δήλωση του Θανάση Οικονόμου
περί «συναλλαγής» πρώην στελεχών του
ΣΥΡΙΖΑ κατά τη διάρκεια ελέγχου του πό-
θεν έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη!

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, μιλώντας χθες στο Πρώτο Πρόγραμ-
μα, ανέφερε για τα περιουσιακά του επικε-
φαλής του ΣΥΡΙΖΑ: «Αν ο κύριος Κασσελά-
κης, ως όφειλε, είχε καταθέσει το πόθεν
έσχες του εντός 90 ημερών αφότου είχε

εκλεγεί πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, δεν
θα συζητούσαμε για το πόθεν
έσχες του κυρίου Κασσελάκη την
τελευταία εβδομάδα πριν από τις
εκλογές».

«Νομίζω ότι οι πολίτες έχουν
βγάλει τα συμπεράσματά τους. Αυ-
τό το οποίο εγώ θέλω να επισημά-
νω σε πολιτικό επίπεδο είναι ότι

από την αντιπολίτευση εξακολουθούμε να
βλέπουμε έναν συνδυασμό τοξικότητας,
ψεμάτων αλλά και μιας αφόρητης αλαζο-
νείας και αυτοαναφορικότητας. Αλλά αυτό
είναι δικό τους πρόβλημα, δεν είναι δικό
μας ζήτημα το γεγονός ότι επέλεξε να μι-
λάει μόνο για το πόθεν έσχες του την τε-
λευταία εβδομάδα πριν από τις εκλογές. Αν
το είχε καταθέσει έξι μήνες πριν, δεν θα
συζητούσε κανείς σήμερα για το πόθεν
έσχες του κυρίου Κασσελάκη», συμπλή-
ρωσε ο πρωθυπουργός.

«Θα έπρεπε να είναι λυμένο το ζήτημα»
Παίρνοντας τη σκυτάλη, ο κυβερνητι-

κός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης τό-
νισε ότι «καταρχάς, θεωρώ ότι με ευθύνη
του κ. Κασσελάκη καθόμαστε και συζη-
τάμε λίγες μέρες πριν από μια διαδικασία
ευρωεκλογών, μια ευρωπαϊκή κάλπη,
κάτι το οποίο θα έπρεπε να είναι λυμένο,
που είναι τα περιουσιακά στοιχεία του
αρχηγού της αντιπολίτευσης, όπως είναι
λυμένα για όλους τους υπόλοιπους πολι-
τικούς αρχηγούς. Αυτό γιατί το συζητάμε,
για να πάμε λίγο στο “διά ταύτα” αυτών
που δήλωσε προχθές στην ομιλία του. Το
συζητάμε γιατί ο κ. Κασσελάκης με μια
σειρά από παλινωδίες έφτασε στο ση-
μείο, με πάρα πολλά μπρος-πίσω, να κα-
ταθέτει, εντός εισαγωγικών, ένα excel, το
οποίο δεν έχει καμία σχέση με πόθεν
έσχες, λίγες μέρες πριν τις ευρωεκλο-
γές. […] Η διαδικασία αυτή είναι μια δια-
δικασία που χρειάζεται δικαιολογητικά.
Κρατάει ένα χρονικό διάστημα να τα μα-
ζέψεις. Πολύς κόσμος έχει τέτοια υπο-
χρέωση, όχι μόνο πολιτικοί. Και έχοντας

μια θέση συγκεκριμένη, όπως προβλέ-
πει ο νόμος».

Στη συνέχεια ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος υπογράμμισε πως «ο κ. Κασσελάκης
καταρχάς είπε ο ίδιος ότι θα τα καταθέσει
πριν τις ευρωεκλογές. Ο ίδιος το δήλωσε
αυτό -και έτσι έπρεπε να κάνει, θα πω εγώ-
για να ξέρουμε με ποιον έχουμε να κάνου-
με. Ένα το κρατούμενο. Άρα δεν είναι ότι
έκανε κάποια χάρη που δημοσίευσε ένα
μονοσέλιδο. Πόθεν έσχες δεν δημοσίευσε.
Γιατί δεν δημοσίευσε πόθεν έσχες; Λέει
για παράδειγμα σε αυτό το μονοσέλιδο,
έχει δανεισμό. Το πόθεν έσχες έχει και δι-
καιολογητικά. Τι δάνεια, στεγαστικά, κατα-

ναλωτικά; Πώς αποπληρώνονται αυτά; Μι-
λάει για έσοδα. Έσοδα από πού; Έσοδα
από μια εταιρεία; Μάλιστα. Ποιο είναι το
κεφάλαιο που έχει στην εταιρεία αυτή; Και
έχει κάποια συσχέτιση το κεφάλαιο αυτό,
κάποια λογική αλληλουχία με τα κέρδη;
Πόθεν έσχες είναι αυτό. Και πολλά ακόμη,
για να μη σας κουράζω. Το να λες σε ένα
χαρτί ότι έχω αυτό, αυτό και αυτό χωρίς πι-
στοποιητικά, χωρίς βεβαιώσεις, χωρίς αυ-
τό να μπορεί να ελεγχθεί είναι ουσιαστικά
“να ’χαμε να λέγαμε”».

«Μόνο γκρίζα σημεία υπάρχουν»
Ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορίδης

υποστήριξε χθες σε ραδιοφωνική του συ-
νέντευξη στο Πρώτο Πρόγραμμα ότι «μόνο
γκρίζα σημεία υπάρχουν στη δήλωση περι-
ουσιακών στοιχείων του Στέφανου Κασσε-
λάκη. Δεν υπάρχει κάποιο πόθεν έσχες, πα-
ρουσίασε ένα excelάκι αλλά κι από αυτό δη-
μιουργούνται πολλές ερωτήσεις», θέτοντας
μια σειρά ερωτημάτων για τα περιουσιακά
στοιχεία του Στέφανου Κασσελάκη.

Ο υπουργός Επικρατείας ανέφερε ακό-
μη πως «δεχόμενοι καταρχήν ότι είναι
ακριβή τα στοιχεία που παρουσίασε ο Στέ-
φανος Κασσελάκης, η πρώτη μεγάλη ερώ-
τηση, η οποία προκύπτει, είναι ότι εμφανί-
ζονται 2 εκατ. ευρώ εισοδήματα. Πώς δη-
μιουργήθηκαν όταν λέει ότι τα εισοδήματα
από τα μισθώματα από τα ακίνητα είναι
70.000; Λέει ότι έχει 3 εκατ. σε αμοιβαία
κεφάλαια, πόσο να αποδώσουν αυτά; Με
10% είναι 300.000, μένει ακόμη 1,7 εκατ.
Επίσης, μας λέει ότι έχει συμμετοχή σε
εταιρείες με κεφαλαιουχική αξία στα
700.000. Με 700.000 κεφάλαιο, βγάζετε
1,7 εκατ. κέρδος; Αν έχει βρει τέτοιο κόλπο
ο κ. Κασσελάκης, να μας το πει να γίνουμε
όλοι πλούσιοι σε χρόνο μηδέν», δήλωσε με
την ταυτόχρονη επισήμανση ότι με αυτά τα
δεδομένα «το σπίτι το ξεχρέωσε σε έναν
χρόνο με αυτά τα εισοδήματα».

Κατά την άποψή του, υπάρχει και ποινι-
κή διάσταση κατά το σκέλος της συμμετο-
χής πολιτικών προσώπων σε εταιρείες του
εξωτερικού. Εδώ μάλιστα προσέθεσε
«υπάρχει ομολογημένη παράβαση».

«Έχει εξεταστεί εξονυχιστικά»
Στα της περιουσιακής κατάστασης του

πρωθυπουργού, μετά την αρχική αναφορά
ότι «δεν είναι χθεσινός στην πολιτική ζωή»,
συνέχισε υπενθυμίζοντας ότι «επί 20 έτη
υποβάλλει πόθεν έσχες. Ειδικώς το πόθεν
έσχες του πρωθυπουργού έχει εξεταστεί
εξονυχιστικά από την Επιτροπή Πόθεν
Έσχες του Κοινοβουλίου, στην οποία συμ-
μετέχουν δικαστικοί και βουλευτές άλλων
κομμάτων».

Ταυτοχρόνως, ο υπουργός Επικρατείας
σχολίασε και τη δήλωση του μέλους της
Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ Θανάση
Οικονόμου, ότι δηλαδή υπάρχουν σκιές
στους ελέγχους του πόθεν έσχες του πρω-
θυπουργού.

«Η πολλή απελπισία γεννά παραφροσύ-
νη. Ο κ. Οικονόμου είπε ότι ο τότε πρό-
εδρος της επιτροπής κ. Βαρεμένος (ΣΥΡΙ-
ΖΑ), ο τότε πρόεδρος της Βουλής κ. Βού-
τσης (ΣΥΡΙΖΑ) και η πλειοψηφία των βου-
λευτών της επιτροπής που επίσης ήταν ΣΥ-
ΡΙΖΑ -όλοι αυτοί έκαναν συναλλαγή με τον
Μητσοτάκη για να του καθαρίσουν το πό-
θεν έσχες. Ευλόγως ο κ. Βαρεμένος παρέ-
πεμψε τον κ. Οικονόμου στην ποινική δι-
καιοσύνη», απάντησε.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Η πολλή απελπισία
γεννά παραφροσύνη»

Ομαδικό σφυροκόπημα από τον πρωθυπουργό 
και κυβερνητικούς αξιωματούχους για τα περί «συναλλαγής»

με πρώην στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ για το πόθεν έσχες 
του Μητσοτάκη αλλά και για το σόου Κασσελάκη 

με τα περιουσιακά του στοιχεία σε... χαρτοπετσέτα

Μάκης Βορίδης Παύλος Μαρινάκης

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Kυριάκος Μητσοτάκης
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«Μ
ε τους Συριζαίους εγώ
δεν βγάζω άκρη», ανέ-
φερε σε συνέντευξή του

στο Action 24 ο υπουργός Υγείας Άδω-
νις Γεωργιάδης, λέγοντας πως είναι
«γελοία και χυδαία ιστορία» όσα δήλω-
σε ο Θανάσης Οικονόμου περί «συναλ-
λαγής» πρώην στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ
κατά τη διάρκεια ελέγχου του πόθεν
έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Κατηγορείται η Χριστοδουλοπούλου
ότι διόρισε την κόρη της επί προεδρίας
Βούτση και όχι επί ΝΔ και Τασούλα.
Άρα, αν έχει κάνει κάποια συναλλαγή
με κάποιον, είναι ο Βούτσης. Λένε ότι ο
τότε πρόεδρος της Βουλής με την τότε
αντιπρόεδρο συνήψε μια συμφωνία αρ-
χειοθετήσεως των καταγγελιών περί
πόθεν έσχες του Κυριάκου Μητσοτάκη.
Για τη συμφωνία αυτή ο πρόεδρος της
Βουλής Βούτσης διόρισε την κόρη της
κυρίας Τασίας Χριστοδουλοπούλου στη
Βουλή και ο κ. Βούτσης πούλησε αυτή
την εκδούλευση με κάποιο τρόπο,
άγνωστο πώς, στον Κυριάκο Μητσοτά-
κη, ο οποίος θα ερχόταν να γίνει πρω-
θυπουργός μετά τις εκλογές. Όλο αυτό
σας βγάζει κάποιο νόημα;», διερωτήθη-
κε ο υπουργός Υγείας. 

«Ούτε κλέφτες
ούτε συνωμοσιολόγοι»

«Λέει δηλαδή πρώην βουλευτής
τους, σημαίνον στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ
και κοντά στον Στέφανο Κασσελάκη, ότι
Βούτσης, Χριστοδουλοπούλου και Βα-
ρεμένος τα πήραν από τον Μητσοτάκη
για να συγκαλύψουν το πόθεν έσχες
του. Η ιστορία του κ. Οικονόμου είναι
γελοία και χυδαία. Είμαι πολιτικά αντί-
παλος και με τους τρεις, αλλά είναι έντι-
μοι. Ούτε κλέφτες είναι, ούτε συνωμο-
σιολόγοι, ούτε τίποτα», πρόσθεσε ο κ.
Γεωργιάδης.

Αναφορικά με τις δηλώσεις της εκ-
προσώπου του ΣΥΡΙΖΑ Βούλας Κεχαγιά
ότι «μια χαρά είχε ελεγχθεί το πόθεν
έσχες Μητσοτάκη», ο υπουργός Υγείας
είπε ότι εγείρεται ένα νέο ζήτημα σε
σχέση με τους ισχυρισμούς Κασσελά-
κη: «Το πόθεν έσχες του Μητσοτάκη
ελέγχθηκε επί τρία χρόνια 2016-2019
επί εποχής ΣΥΡΙΖΑ και επί πλειοψηφίας
ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό με το οποίο κατηγορεί τον
Μητσοτάκη ο Κασσελάκης το έχει ελέγ-
ξει ο ΣΥΡΙΖΑ. Είναι σαν να λένε ότι Τσί-
πρας, Βαρεμένος και οι άλλοι ήθελαν να
καθαρίσουν τον κ. Μητσοτάκη».

«Άφραγκος Ωνάσης» ο Κασσελάκης
Σε ερώτηση για το πόθεν έσχες του κ.

Κασσελάκη, ο κ. Γεωργιάδης σχολίασε
καυστικά: «Είναι προφανές ότι σε όλα
τα καφενεία γελάνε με τον Κασσελάκη.
Θυμάστε την ταινία “ Ένας άφραγκος
Ωνάσης”; Αυτό είναι ο Κασσελάκης. Η
εικόνα που παρουσίασε ερχόμενος
στην Ελλάδα ενός ζάπλουτου εξ Αμερι-
κής, ο οποίος δεν έχει ανάγκη να ξανα-
δουλέψει ποτέ στη ζωή του, ο οποίος
έχει αστακοκάραβα και ο οποίος είναι
ικανός να αγοράζει σπίτια, δεν είναι
έτσι. Ήρθε, έκανε entry στον λαό πα-
ρουσιάζοντας κάτι που δεν είναι. Είναι

ένας ευκατάστατος άνθρωπος, (…) κα-
λά κάνει και τα έχει τα εκατομμύρια, με
ενοχλεί που μας κορόιδευε. Με τα λε-
φτά που παρουσίασε και με δεδομένο
ότι δεν εργάζεται ούτε αυτός ούτε ο κ.
Τάιλερ και ζουν στην Ελλάδα και κά-
νουν την πλάκα τους στην πολιτική, σε
1,5 χρόνο ή θα πρέπει να βρει δουλειά ή
να φύγει».

«Καλύπτουν κάθε
ψέμα με νέο ψέμα»

Χθες σε ανακοίνωσή του ο εκπρόσω-
πος Τύπου της Νέας Δημοκρατίας Νί-
κος Ρωμανός έκανε λόγο για «φιά-

σκο», ενώ πρότεινε παράλληλα στην
αξιωματική αντιπολίτευση να διαχειρι-
στεί τον «πανικό» μέσω ενός «καλού
λογιστή, ενός καλού δικηγόρου και κά-
ποιου να τους νοιάζεται» ώστε να στα-
ματήσουν να καλύπτουν «κάθε ψέμα
με νέο ψέμα».

«Καλά πήγε το ζήτημα του πόθεν
έσχες, που ο ίδιος επέλεξε να ανοίξει
λίγα εικοσιτετράωρα πριν τις εκλογές,
για τον κ. Κασσελάκη: Μπαράζ ανακοι-
νώσεων διαχείρισης πανικού, ψέμα
πάνω στο ψέμα, άδειασμα του προ-
έδρου από την εκπρόσωπο, συντροφι-
κά μαχαιρώματα και το φιάσκο συνεχί-
ζεται», τόνισε χαρακτηριστικά προτεί-
νοντας μάλιστα στο κόμμα της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης τα εξής: «1. Να
βρουν έναν καλό λογιστή να τους εξη-
γήσει τη διαφορά μεταξύ αρχικής δή-
λωσης πόθεν έσχες και ετήσιας δήλω-
σης πόθεν έσχες. Να τους βοηθήσει με
τη χρήση των πλατφορμών και με ό,τι
άλλο χρειάζονται προκειμένου να κα-
ταθέσουν επιτέλους ένα κανονικό πό-
θεν έσχες. 2. Να βρουν καλούς δικηγό-
ρους τους οποίους θα χρειαστούν μετά
τα πολλά ζητήματα που ανέκυψαν από
την ημέρα παρουσίασης αυτού του
ιδιότυπου excel από τον κ. Κασσελάκη
στην ομιλία του στη Θεσσαλονίκη. 3. Να
βρουν κάποιον που να τους νοιάζεται
ώστε να τους εξηγήσει ότι η στρατηγική
του να καλύπτουν κάθε τους ψέμα με
νέο ψέμα είναι ατελέσφορη και δεν
κερδίζουν απολύτως τίποτα με τα fake
news και τις συκοφαντίες. Εξάλλου,
αυτήν τη στρατηγική την έχουν δοκιμά-
σει με τα γνωστά αποτελέσματα όλα τα
προηγούμενα χρόνια. Φτάνοντας στο
σημείο, στην τελευταία τους ανακοίνω-
ση, να ξεπεράσουν κάθε όριο γελοιότη-
τας και να σκαρφίζονται νέα σενάρια
συνωμοσίας». 

«Η ιστορία του Οικονόμου 
περί συναλλαγής

είναι γελοία και χυδαία»

Θανάσης Οικονόμου

Άδωνις Γεωργιάδης Νίκος Ρωμανός



T
ην υλοποίηση πολιτικών που στο-
χεύουν στην προστασία από τις συ-
νέπειες της κλιματικής αλλαγής και

ειδικότερα στα δάση, το νερό και τις πλημ-
μύρες θέτει ως μείζονες προτεραιότητες
για την επόμενη τετραετία ο υπουργός Πε-

ριβάλλοντος και Ενέργειας
Θόδωρος Σκυλακάκης. 

Στην εφ’ όλης της ύλης συ-
νέντευξή του στην «Political»,
ο κ. Σκυλακάκης χαρακτηρί-
ζει την αντιπολίτευση ως «κα-
κοφτιαγμένη Βαβέλ» που δεν
μπορεί καν να συνεννοηθεί

μεταξύ της και παρουσιάζει προγράμματα
που οδηγούν σε καταστροφή, αναδεικνύει
τα μεγάλα ευρωπαϊκά διακυβεύματα της
επόμενης πενταετίας και γιατί είναι κρίσι-
μο να εξέλθει δυνατή η ευρωπαϊκή Κεντρο-
δεξιά από τις ευρωκάλπες της Κυριακής,
ενώ προτρέπει τους καταναλωτές να παρα-
κολουθούν τις τιμές του ρεύματος και αν
διαπιστώνουν αισχροκέρδεια, να αλλάζουν
πάροχο.

Η Νέα Δημοκρατία στέλνει το μήνυμα
ότι στις ευρωεκλογές μπορεί να μην
κρίνεται η κοινοβουλευτική πλειοψη-
φία αλλά η σταθερότητα της χώρας.
Γιατί;

Τα μηνύματα που στέλνουν οι ψηφοφόροι
κάθε φορά σε μια εκλογική αναμέτρηση
επηρεάζουν το πολιτικό σκηνικό που έχου-
με μετά. Η αντιπολίτευση έχει δηλώσει, σε
όλους τους τόνους, ότι επιθυμεί την αμφι-
σβήτηση της κυβέρνησης. 

Συνεπώς, το πολιτικό μήνυμα που προ-
σπαθεί να εκμαιεύσει είναι η πολιτική
αστάθεια. Και αυτό διότι η αντιπολίτευση
δεν προσφέρει εναλλακτική λύση. Τόσο
από αριθμητικής πλευράς όσο και σε επί-
πεδο πολιτικών προγραμμάτων είναι μια
κακοφτιαγμένη «Βαβέλ». Οποιοδήποτε
από τα προγράμματα προβάλλουν και να
δείτε, δεν οδηγεί πουθενά, παρά μόνο σε
καταστροφή. Επιπλέον, δεν μπορούν να
συνεννοηθούν μεταξύ τους. 

Τι κρίνεται στην ΕΕ την επόμενη πεν-
ταετία και ειδικότερα στον τομέα του
περιβάλλοντος και της ενέργειας, των
οποίων ηγείστε;

Αυτό που κρίνεται είναι αν θα έχουμε μια
λογική πορεία διόρθωσης των λαθών που

ΘΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ
Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

«
Έχουμε προχωρήσει 
με πολύ θετικό τρόπο 
στις ΑΠΕ. Αυτό 
που χρειάζεται είναι 
να διαχειριστούμε σωστά 
το σύστημα σε αυτή 
την κρίσιμη φάση, 
που αυξάνεται πολύ 
το μερίδιό τους, αλλά 
δεν έχουμε επαρκή
αποθήκευση και επαρκή
αντίδραση της ζήτησης
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Πρέπει να διαμορφώσουμε 
αποτελεσματικές πολιτικές 

πρόληψης στα δάση, στο 
νερό και στις πλημμύρες»

στην  Έλλη 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com



έχουν γίνει στις ευρωπαϊκές πολιτικές
μέσα στα επόμενα χρόνια ή αν θα έχου-
με μια αδιέξοδη σύγκρουση μεταξύ των
ακραίων απόψεων -από τη μια και από
την άλλη πλευρά του πολιτικού φάσμα-
τος- με αποτέλεσμα την πλήρη στασιμό-
τητα στις ευρωπαϊκές πολιτικές, σε μια
πάρα πολύ κρίσιμη περίοδο για την
ενέργεια και το κλίμα. 

Για να γίνω πιο συγκεκριμένος, η μια
πλευρά έκανε λάθη και υπερβολές σε
ιδεοληψίες που έχουν κυριαρχήσει σε
«κομμάτια» της πράσινης πολιτικής, με
αποτέλεσμα να έχουμε αυξημένο κό-
στος πράσινης μετάβασης σε σχέση με
αυτό που αντέχουμε να διαχειριστούμε.
Και αυτό, ενώ έχουμε, παράλληλα, τερά-
στιες δαπάνες για την προσαρμογή στην
κλιματική αλλαγή, που για λόγους ιδεο-
ληψίας, πάλι, δεν έχει γίνει σοβαρή προ-
ετοιμασία. Η άλλη πλευρά -κυρίως στε-
λέχη από την άκρα Δεξιά και όχι μόνο-
υποστηρίζει ότι δεν υπάρχει κλιματική
αλλαγή, παρότι τη βιώνουμε με κατα-
κλυσμικό τρόπο. 

Αποτέλεσμα αυτών των δύο απόψεων
-αναλόγως ποια θα επικρατήσει- είναι
το πλήρες αδιέξοδο σε σχέση με την κλι-
ματική πολιτική. Η κοινή λογική που εκ-
φέρει σήμερα η Κεντροδεξιά στην Ευ-
ρώπη είναι: «Συνεχίστε την κλιματική
πολιτική και ταυτοχρόνως διορθώστε
την, ώστε να γίνει πιο αποτελεσματική
και πιο κοντά στην πραγματικότητα της
προσαρμογής και της ανταγωνιστικότη-
τας». Για αυτό πιστεύω ότι θα έχει μεγά-
λη σημασία στον δικό μου τομέα να βγει
από τις κάλπες πολύ ισχυρή η Κεντροδε-
ξιά στην ΕΕ. 

Ποιο είναι το δικό σας «στοίχημα»
μέχρι το τέλος της τετραετίας;

Έχουμε πολλούς τομείς, αλλά θα προ-
έκρινα αυτούς της κλιματικής αλλαγής:
δάση, νερό και πλημμύρες. Η αντιμετώ-
πισή τους συνιστά, για εμένα, το μεγα-
λύτερο «στοίχημα», διότι είναι ένα πε-
δίο όπου δεν είχαμε αποτελεσματικές
πολιτικές και οι συνθήκες αλλάζουν
δραματικά. Και θα συνεχίσουν να αλλά-
ζουν επί  τα χείρω τ ις  επόμενες δυο
τρεις δεκαετίες. 

Συνεπώς, είναι απολύτως επείγον να
διαμορφώσουμε αποτελεσματικές πολι-
τικές πρόληψης στα δάση, στο νερό -
πρέπει να πετύχουμε ποιοτική βελτίωση
και ποσοτική αύξηση- και στις πλημμύ-
ρες. Είδαμε τι έγινε στη Θεσσαλία με το
πέρασμα της κακοκαιρίας. Πρέπει να

δουλέψουμε πολύ σκληρά στον τομέα
αυτό. 

Όσον αφορά την ενέργεια, οι προκλή-

σεις είναι διαφορετικές. Έχουμε προ-

χωρήσει  με πολύ θετικό τρόπο στις

ΑΠΕ. Αυτό που χρειάζεται είναι να δια-

χειριστούμε σωστά το σύστημα σε αυτή

την κρίσιμη φάση, που αυξάνεται πολύ

το μερίδιο των Ανανεώσιμων Πηγών

Ενέργειας, αλλά δεν έχουμε επαρκή

αποθήκευση (μόλις τώρα έχει ξεκινή-

σει η πτώση των τιμών στις μπαταρίες)

και επαρκή αντίδραση της ζήτησης, δη-

λαδή των εργαλείων που διαθέτει  η

αγορά ενέργειας, ώστε να απορροφά

την έντονη διακύμανση που έχουν οι

ΑΠΕ στη διάρκεια της ημέρας και του

χρόνου. Στο μέλλον, θα έχουμε πολύ

φτηνότερο ρεύμα, αλλά πολύ μεγαλύτε-

ρη αβεβαιότητα και σκαμπανεβάσματα

στις τιμές, αν και συνολικά θα έχουμε

πολύ φτηνότερες τιμές.

Μπροστά μας, πάντως, έχουμε ανε-
βάσματα…

Ναι. Είχαμε πολύ μεγάλη πτώση τιμών,
την οποία θα τη βλέπουμε κάθε άνοιξη.
Άνοιξη και φθινόπωρο θα είναι περίοδοι
χαμηλών τιμών. Χειμώνα και καλοκαίρι
θα έχουμε υψηλότερες τιμές, ανάλογα
με την έντασή τους (ψυχρούς χειμώνες -
καύσωνες το καλοκαίρι), λόγω της αύξη-
σης της ζήτησης, αλλά και γιατί οι ΑΠΕ,
σε συγκεκριμένους μήνες, είναι χαμη-
λής απόδοσης.

Τον Μάιο, για παράδειγμα, είχαμε έναν
συνδυασμό αφρικανικής σκόνης, λειψυ-
δρίας και χαμηλών ανέμων, που ρίχνουν
την απόδοση των ΑΠΕ, ενώ ταυτόχρονα εί-
χαμε διακοπή λειτουργίας κάποιων πυρη-
νικών εργοστασίων για συντηρήσεις στη
Γαλλία, τα οποία ανέβασαν την τιμή του αε-
ρίου και του διοξειδίου του άνθρακα.

Όλα αυτά οδήγησαν σε κάποιες αυξή-
σεις τιμών τον Ιούνιο, αλλά δεν πρόκει-
ται για μια μόνιμη κατάσταση. Οι τιμές θα
ανεβοκατεβαίνουν. Και προφανώς δεν 

μπορούμε να αλλάζουμε κάθε ημέρα
πάροχο. Αν, όμως, διαπιστώσουμε ότι ο
πάροχός μας κάνει αδικαιολόγητες αυ-
ξήσεις -με το πράσινο τιμολόγιο που θε-
σμοθετήσαμε γνωρίζουμε, πλέον, τον
φθηνότερο- τότε πρέπει να αλλάξουμε
πάροχο. Προσωπικά, άλλαξα πάροχο
χθες το πρωί! 

Αν είχατε μπροστά σας έναν αναπο-
φάσιστο ψηφοφόρο, ο οποίος στις
προηγούμενες εκλογές είχε ψηφί-
σει ΝΔ, τι θα του λέγατε;

Έχει μεγάλη σημασία να αποδώσει η
κυβέρνηση το έργο για το οποίο ψηφί-
στηκε το περασμένο καλοκαίρι. Και θα
αποδώσει με μεγαλύτερη ασφάλεια η
ψήφος που έδωσε πριν από έναν χρό-
νο, αν υπάρχει κυβερνητική σταθερό-
τητα και αν η κυβέρνηση έχει το μήνυ-
μα να προχωρήσει όσο πιο γρήγορα
γίνεται τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις,
για τις οποίες και επιλέχθηκε από
τους πολίτες. 

Η αντιπολίτευση έχει δηλώσει, σε όλους τους τόνους, ότι επιθυμεί την αμφισβήτηση 
της κυβέρνησης. Συνεπώς, το πολιτικό μήνυμα που προσπαθεί να εκμαιεύσει είναι η πολιτική
αστάθεια. Και αυτό διότι δεν προσφέρει εναλλακτική λύση. Τόσο από αριθμητικής 
πλευράς όσο και σε επίπεδο πολιτικών προγραμμάτων είναι μια κακοφτιαγμένη «Βαβέλ»
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Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης από τη βου-
λευτική του έδρα, τη Θεσσαλονίκη,
και με τον άστατο καιρό να μην επη-

ρεάζει τη συγκέντρωση στον προβλήτα 1 του
λιμανιού, κλιμάκωσε το χαμηλό βαρομετρικό
της προεκλογικής ρητορικής του εναντίον

της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης. «Ο αποκλειστικός
στόχος τους είναι η Ελλάδα
να εκτροχιαστεί από την
τροχιά προόδου. Ε λοιπόν η
Θεσσαλονίκη τούς στέλνει
το μήνυμα: δεν θα τους κά-
νουμε το χατίρι», σημείωσε
ο πρωθυπουργός και επι-

στρατεύοντας ακόμη πιο αυστηρό ηχόχρωμα
ξεκαθάρισε: «Με τα όσα μεσολάβησαν να εί-
ναι πολύ σημαντικά για να παιχτούν στα ζά-
ρια, όπως θέλουν οι αντίπαλοί μας».

«Δηλητηριάζουν με ψέματα 
την κοινωνία»

Σε αυτό το φόντο ο κ. Μητσοτάκης εξακόν-
τισε φαρμακερά βέλη προς τον Στέφανο Κασ-
σελάκη: «Εκείνοι που κρύβουν το προσωπικό
τους πόθεν έσχες, ενώ διακινούν για τους άλ-
λους παροχές 45 δισεκατομμυρίων, από κά-
ποια λεφτόδεντρα που υπάρχουν στη φαντα-
σία τους εξακολουθούν να δηλητηριάζουν με
ψέματα την κοινωνία που οδηγούν κατευθεί-
αν στη χρεοκοπία». Μάλιστα, ο πρωθυπουρ-
γός απάντησε και στον ανοίκειο χαρακτηρι-
σμό που χρησιμοποίησε εναντίον του ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ, κατά την πρόσφατη ομιλία
του στην πρωτεύουσα της Μακεδονίας: «Είχε
το θράσος να με αποκαλέσει εδώ, από την πό-
λη, Αλ Καπόνε χωρίς να ζητήσει συγγνώμη.
Εκείνο που δεν θα επιτρέψω όμως είναι να
γυρίσει η χώρα στην εποχή των μνημονίων
και στην εποχή της χρεοκοπίας, αυτό δεν θα
γίνει με κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας».
Ο πρωθυπουργός απέναντι στην πλειοδοσία
των προεκλογικών παροχών αντέταξε το συ-
νετό σχέδιο τριών αξόνων της κυβέρνησης με
τις στοχευμένες ενισχύσεις, τις μόνιμες αυ-
ξήσεις μισθών αλλά και τη διεκδίκηση μιας
ευρωπαϊκής παρέμβασης στη λειτουργία των
πολυεθνικών εταιρειών που δραστηριοποι-
ούνται στην αγορά τροφίμων. «Δεν θα είμαστε
ευχαριστημένοι μέχρι η εισαγόμενη απειλή
της ακρίβειας να τιθασευτεί. Για αυτό και η
Πολιτεία θα συνεχίσει να είναι δίπλα στους
πολίτες». Σε αυτό τον καμβά φιλοτέχνησε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης για να ρίξει ακόμη ένα
χτύπημα κατά της αντιπολίτευσης: «Πρωτο-
βουλία κατά των πολυεθνικών. Ποιος; Εγώ ο
κεντροδεξιός και όχι οι αριστεροί του γλυκού
νερού που τις ξορκίζουν μόνο στα λόγια».

«Να κλείσουμε την πόρτα 
σε νέες περιπέτειες»

Ο πρωθυπουργός επέμεινε στην κρισι-
μότητα της επερχόμενης αναμέτρησης, για

αυτό και, όπως ανέφερε, «στις 9 Ιουνίου
καλούμαστε πρώτα απ’ όλα να αρνηθούμε
την αδράνεια ή την αδιαφορία» και υπο-
γράμμισε ότι «είναι εκλογές που πρέπει να
κλείσουμε την πόρτα σε νέες περιπέτειες.
Είναι εκλογές μεγάλης σημασίας για όσο το
δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή». Επανά-
λαβε δε: «Δεν υπάρχουν περιθώρια για μη-
νύματα διαμαρτυρίας, άλλα να δηλώσουν
και άλλες συνέπειες να φέρουν. Εγώ το ζη-
τούμενο των πολιτών δεν περιμένω να το
μάθω από τις εκλογές. Τώρα θα έρθει η
ώρα να μετρήσουν τα μεγάλα και τα σημαν-
τικά και όχι τα επιμέρους και τα μικρά».
Απηύθυνε μάλιστα ένα κάλεσμα στους ψη-
φοφόρους, παλαιούς και νέους, να πουν:
«Όχι στους νέους πειραματισμούς, όχι στις
νέες περιπέτειες, ένα μεγάλο ναι στη συνέ-

χεια στην πρόοδο. Να βαδίζουμε σταθερά
πιο κοντά στην Ευρώπη».

«Υπερπατριώτες του τηλεμάρκετινγκ»
Την ομιλία του Κυριάκου Μητσοτάκη στη

Θεσσαλονίκη διέτρεξαν εμφατικές αναφο-
ρές στα εθνικά θέματα και ενόψει της επί-
σκεψής του στη Γαλλία, ειδικά στα ναυπηγεία
της Λοριάν όπου κατασκευάζονται τα νέα
πλοία του Πολεμικού μας Ναυτικού, έστρεψε
τα «πυρομαχικά» του και προς τα δεξιά της
Νέας Δημοκρατίας και δη στον Κυριάκο Βε-
λόπουλο, τον οποίο δεν κατονόμασε: «Αυτή
εικόνα είναι η απάντησή μου στους διάφο-
ρους υπερπατριώτες του τηλεμάρκετινγκ»,
ανέφερε χαρακτηριστικά. Ο πρωθυπουργός
όμως εξέπεμψε σήματα με αυστηρό περιε-
χόμενο προς τα Σκόπια και τα Τίρανα: «Με

την ψήφο μας να γίνεται μήνυμα και προς
τους βόρειους γείτονές μας. Ο δρόμος για την
Ευρώπη περνάει και από την Ελλάδα».

«Θέλουμε ήρεμα νερά στο Αιγαίο»
Από την άλλη, αναφέρθηκε και στις ελληνο-

τουρκικές σχέσεις υπογραμμίζοντας ότι οι λαοί
των δύο χωρών υποστηρίζουν την προσέγγιση
των τελευταίων μηνών, καθώς «θέλουν αυτά τα
νερά (σ.σ.: του Αιγαίου) να είναι πάντα ήρεμα»,
αλλά πρόσθεσε με νόημα: «Τα οποία όμως να το
ξέρουν όλοι ότι θα είναι πάντα γαλάζια σαν τη
σημαία μας». Για ακόμη μια φορά ο πρωθυ-
πουργός έκλεισε και μάλιστα με έναν στίχο του
τραγουδιστή-σύμβολο της συμπρωτεύουσας,
του αείμνηστου Βασίλη Καρρά, τα σενάρια που
τον θέλουν να καταλαμβάνει ευρωπαϊκό αξίω-
μα: «Κάποιοι επιμένουν επιμόνως να με θέλουν
εκτός Ελλάδας σε διάφορα τιμητικά αξιώματα.
Ευχαριστώ, αλλά τους απαντώ αλλά με έναν
γνώριμο σε εσάς στίχο: δεν πάω πουθενά, εδώ
θα μείνω, στη Θεσσαλονίκη και σε όλη τη χώρα,
στην παράταξη μας και στους πολίτες που με
εμπιστεύτηκαν. Θα παραμείνω πιστός να συμ-
βάλλω ως Έλληνας στην πρόοδο της Ευρώπης
αλλά κυρίως στην πρόοδο της Ελλάδας».

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

«Δεν θα παιχτούν 
στα ζάρια οι εκλογές»

«Δεν θα παιχτούν 
στα ζάρια οι εκλογές»

«Δεν πάω πουθενά, εδώ θα μείνω, στη Θεσσαλονίκη και σε όλη 
τη χώρα, στην παράταξή μας και στους πολίτες που με εμπιστεύτηκαν.

Θα παραμείνω πιστός να συμβάλλω ως Έλληνας στην πρόοδο 
της Ευρώπης αλλά κυρίως στην πρόοδο της Ελλάδας»
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Μ
ε την προεκλογική φωτιά για το
πόθεν έσχες του Στέφανου
Κασσελάκη να εξαπλώνεται, ο

Κυριάκος Μητσοτάκης θεσμικά αλλά με
ξεκάθαρα δηκτικό ύφος κάρφωσε πολι-
τικά τον προέδρο του ΣΥΡΙΖΑ. «Δεν μας

κάνει χάρη ο κ. Κασσελά-
κης που καταθέτει το πό-
θεν έσχες του», ανέφερε
στη συνέντευξή του στον
ΑΝΤ1. Ο πρωθυπουργός
διέλυσε και τη γραμμή
άμυνας την οποία ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ οχυρώ-
νει με την έωλη τακτική να
βάζει στο κάδρο τη δήλω-

ση περιουσιακής κατάστασης, η οποία
ελέγχεται εδώ και δυο δεκαετίες: «Το δι-
κό μου πόθεν έσχες έχει γίνει φύλλο και
φτερό, διότι και εγώ και η σύζυγός μου
στοχοποιηθήκαμε από την προηγούμενη
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Και αρχειοθετή-
θηκε ομόφωνα και με τις ψήφους του
ΣΥΡΙΖΑ από την Επιτροπή Πόθεν Έσχες,
στην οποία, αν δεν κάνω λάθος, συμμε-
τείχε και ο κ. Βαρεμένος, ο οποίος απάν-
τησε σε όλα αυτά». Ο κ. Μητσοτάκης
πρόσθεσε δε: «Από εκεί και πέρα, νομί-
ζω ότι για τις ανακρίβειες που είπε ο κ.
Κασσελάκης, παραδείγματος χάρη, “δεν
είναι ανοιχτή η πλατφόρμα”, μα ήταν
πάντα ανοιχτή η πλατφόρμα, ειδικά για
την πρώτη κατάθεση». 

Πιο κοντά στην Ευρώπη 
Στρέφοντας τους προβολείς στην κρί-

σιμη κάλπη της ερχόμενης Κυριακής, ο
πρωθυπουργός υπενθύμισε: «Το σύνθη-
μά μας είναι σταθερά πιο κοντά στην Ευ-
ρώπη και έχω προτάξει στον πολιτικό
μου λόγο τη μεγάλη σημασία να έχει η
Ελλάδα ισχυρή φωνή στην Ευρώπη την
επόμενη μέρα, εκεί όπου θα παρθούν
σημαντικές αποφάσεις. Αλλά μην έχου-
με και καμιά αμφιβολία ότι το βράδυ των
εκλογών θα βγουν και συμπεράσματα ως
προς την κατανομή των πολιτικών δυνά-
μεων εντός της χώρας. Έχετε δίκιο να
λέτε ότι ίδια θα είναι η κυβέρνηση και την
επόμενη μέρα, όμως το πολιτικό μήνυμα
θα πρέπει να είναι η επιτάχυνση των με-
γάλων μεταρρυθμίσεων», είπε ο κ. Μη-
τσοτάκης. Αναδεικνύοντας την εθνική
διάσταση των ευρωεκλογών σημείωσε
με νόημα: «Πρέπει να αποκρούσουμε τη
νέα έκφανση του λαϊκισμού που φαίνεται
ότι σηκώνει κεφάλι, δηλαδή κάποιοι να
τάζουν λεφτά που δεν υπάρχουν, αλλά
και να επαναφέρουν την τοξικότητα που
είχαμε αφήσει στο παρελθόν. Όσο πιο
ισχυρή είναι Νέα Δημοκρατία το βράδυ
των εκλογών τόσο πιο γρήγορα θα πραγ-
ματοποιήσουμε τις μεταρρυθμίσεις που
έχουμε σχεδιάσει».

«Διορθώνουμε τα λάθη μας»
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέπεμψε

ακόμη ένα μήνυμα κατά της ψήφου δια-
μαρτυρίας: «Τα όποια μηνύματα δυσαρέ-
σκειας τα έχω ήδη λάβει. Δεν περιμένω
το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών για να
τα εμπεδώσω καλύτερα. Η κυβέρνησή
μας κάνει μια μεγάλη προσπάθεια, όμως
έχουμε αποδείξει ότι ξέρουμε να διορ-
θώνουμε τα λάθη μας και να κάνουμε
παρεμβάσεις εν κινήσει όταν αυτές απαι-
τούνται».

Δίνοντας το στίγμα για την επαύριον
των ευρωεκλογών, δεσμεύτηκε ότι σε
ζητήματα όπως η ακρίβεια και η υγεία
θα είναι ακόμα μεγαλύτερη η προσω-
πική του ανάμειξη: «Ξέρουμε πού πο-
νάμε, ξέρουμε τι ζητούν οι πολίτες,
ξέρουμε ότι και οι πολίτες οι οποίοι

μπορεί σήμερα να σκέφτονται να μη
μας ψηφίσουν, κάποιοι μπορεί να το
κάνουν για να μας πουν “σας στέλνου-
με ένα μήνυμα να τρέξετε πιο γρήγο-
ρα”. Τους διαβεβαιώνω ότι δεν χρει-
άζεται να το κάνουν, να μας στείλουν
αυτό το μήνυμα. Το έχω πάρει το μή-
νυμα, ότι πρέπει να τρέξουμε ακόμα
πιο γρήγορα, γιατί ξέρω, ειδικά τώρα
που κάνουμε τις ευρωπαϊκές συγκρί-
σεις, πόσο έδαφος χάσαμε τα τελευ-
ταία χρόνια και πόσο πρέπει να τρέ-
ξουμε πιο γρήγορα». 

Αξιοπιστία και σταθερότητα 
Στο μέτωπο της οικονομίας ο Κυριάκος

Μητσοτάκης επέλεξε να καταδείξει ως
βασικό πολιτικό μήνυμα ότι «δεν μπο-
ρούμε να επιστρέψουμε σε εποχές όπου

τάζουμε παροχές, φοροαπαλλαγές και
αυξήσεις, με χρήματα τα οποία πολύ
απλά δεν υπάρχουν. Θα ήταν πολύ εύκο-
λο και για εμένα να το κάνω. Μπορεί να
ήμουν ευχάριστος πρόσκαιρα, όμως θα
δημιουργούσα μεγάλο πρόβλημα στην
αξιοπιστία και στη σταθερότητα της χώ-
ρας, που την έχουμε χτίσει με πολύ κόπο
και δεν θέλουμε ποτέ να ξαναγυρίσουμε
στις εποχές όπου η χώρα φλέρταρε με τη
χρεοκοπία».

Από την άλλη ο κ. Μητσοτάκης κληθείς
να σχολιάσει την επιμονή των Σκοπίων
στα πατριωτικά ξεστρατίσματα, κάλεσε
τον εντολοδόχο πρωθυπουργό της βορεί-
ου γείτονος να σεβαστεί το erga omnes
και «να κάνει κατηγορηματική δήλωση,
όταν αναλάβει και επίσημα πρωθυπουρ-
γός, ότι σέβεται τη Συμφωνία των Πρε-
σπών». Διαφορετικά, όπως υπογράμμισε,
«…το μόνο το οποίο θα μπορέσει να πετύ-
χει είναι να έχει μια πολύ δυσάρεστη
πρώτη εμπειρία, όταν θα βρεθούμε όλοι
μαζί στην Ουάσιγκτον, για τα 75 χρόνια του
ΝΑΤΟ, στις αρχές Ιουλίου».

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

«Το έχω πάρει το μήνυμα ότι πρέπει
να τρέξουμε ακόμα πιο γρήγορα»

ΚΥΡΙAΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ

«Δεν μας κάνει χάρη ο κ. Κασσελάκης 
που καταθέτει το πόθεν έσχες του»
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Ο
ι εμβληματικές μεταρρυθμίσεις που

προωθεί η κυβέρνηση στη δικαιοσύνη,

εκτός από αυτονόητες, ως ανταπόκρι-

ση στις υψηλές απαιτήσεις των καιρών μας για

ένα σύγχρονο κράτος δικαίου, εμπεριέχουν σο-

βαρές πτυχές που ανταποκρίνονται στο επενδυ-

τικό και αναπτυξιακό μέλλον της χώρας.

Άλλωστε, στην εποχή μας ο ραγδαίος εκσυγ-

χρονισμός των τεχνολογιών με την ψηφιοποίηση των

πάντων και την εμφάνιση της τεχνητής νοημοσύνης

κάνει επίκαιρη όσο ποτέ τη φράση «ο χρόνος είναι

χρήμα». Μέσα λοιπόν στο νέο ανταγωνιστικό παγκό-

σμιο περιβάλλον οι μεγάλοι επενδυτές, που έχει ανάγ-

κη η ελληνική οικονομία, είναι δεδομένο ότι δεν μπο-

ρούν να χρονοτριβούν με διαδικαστικά εμπόδια για

την υλοποίηση των επενδυτικών τους σχεδίων, όπως η

χρονίζουσα διεκπεραίωση δικαστικών προσφυγών.

Αν όμως η προσέλκυση επενδύσεων είναι ο βασικός

στόχος, το κρίσιμο είναι η διαμόρφωση του κα-

τάλληλου επενδυτικού πλαισίου για την επιτυχία

του, με κρίσιμη αιχμή την ταχύτητα απονομής της

δικαιοσύνης. 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι

δεν γίνεται λόγος για βιαστικές και πρόχειρες

αποφάσεις αλλά για αποφάσεις σε εύλογο χρονι-

κό διάστημα που να κινούνται στον χρονικό μέσο

όρο των άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Η κυβέρνηση του

Κυριάκου Μητσοτάκη έχει συνολικό μεταρρυθμιστικό

σχέδιο για την ελληνική δικαιοσύνη. Έχει δώσει το

«πράσινο φως» για τις απαιτούμενες αλλαγές στην πο-

λιτική ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης, η οποία τις

υλοποιεί μεθοδικά από το ξεκίνημα της τετραετίας εκ-

καθαρίζοντας μεγάλες ιστορικές εκκρεμότητες στον

χώρο.

Δεν είναι τυχαίο ότι η ψήφιση του νέου Δικαστικού

Χάρτη με επίκεντρο την ενοποίηση του Α’ Βαθμού δι-

καιοδοσίας δικαστών και δικαστηρίων ήταν μια ανάγ-

κη που είχε εντοπιστεί πριν από 113 χρόνια και πέρασε

τελικά από τη σημερινή Βουλή.

«Δεν υπάρχει πια καιρός για χάσιμο»
Ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης, μι-

λώντας στην «Political», αναλύει τη συνάρτηση της

δικαστικής μεταρρύθμισης με τις επενδύσεις, ανα-

φέροντας χαρακτηριστικά πως «η σχέση ταχύτητας

της δικαιοσύνης και επενδυτικής επέκτασης βρί-

σκεται στην καρδιά του αναπτυξιακού προβλήματος

της χώρας και σε αυτό αποσκοπούν οι παρεμβάσεις

μας. Η Ελλάδα με τις δικαστικές μεταρρυθμίσεις

ενισχύει τη μεγάλη προσπάθεια για την ανάπτυξη

της εθνικής οικονομίας και την επίτευξη ρυθμού

υψηλότερου του ευρωπαϊκού μέσου όρου, υλοποι-

ώντας το μεγάλο στοίχημα του πολυδύναμου εκ-

συγχρονισμού της».

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η σχέση ταχύτητας 
της δικαιοσύνης 

και επενδυτικής επέκτασης
βρίσκεται στην καρδιά 

του αναπτυξιακού
προβλήματος της χώρας 
και σε αυτό αποσκοπούν 

οι παρεμβάσεις μας
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«Οι μεταρρυθμίσεις στη δικαιοσύνη
είναι εφαλτήριο ανάπτυξης 
της εθνικής οικονομίας»

στον Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr



Μπορεί σε μια πρώτη ανάγνωση να ακούγεται ένα

φιλόδοξο εγχείρημα. Η ηγεσία του υπουργείου Δικαιο-

σύνης δεν παραβλέπει τις δυσκολίες και τα εμπόδια.

Όπως λένε όμως «δεν υπάρχει πια καιρός για χάσιμο».

Πιστεύουν ακράδαντα ότι όχι μόνο είναι ένα απόλυτα

ρεαλιστικό σχέδιο αλλά πολύ σύντομα θα φανούν τα

αποτελέσματα.

««Κρίσιμος παράγοντας για
την προσέλκυση επενδύσεων»

«Η Ελλάδα από το 2019 μέχρι σήμερα καλύπτει το

σημαντικό επενδυτικό κενό που δημιουργήθηκε στη

χώρα λόγω της μεγάλης οικονομικής κρίσης. Κρίσιμο

“εξω-οικονομικό” συντελεστή σε αυτή την πορεία οι-

κονομικής ανάκαμψης αποτελούν κάθε φορά η ποι-

ότητα και η ταχύτητα απονομής της δικαιοσύνης. Απο-

τελούν επίσης εγγυητή της ομαλής λειτουργίας της οι-

κονομίας με ασφάλεια δικαίου, αλλά και κρίσιμο παρά-

γοντα για την προσέλκυση και πραγματοποίηση επεν-

δύσεων.

Στην Ελλάδα είναι γνωστό ότι οι καθυστερήσεις στην

εκδίκαση των δικαστικών υποθέσεων αποτελούν πρό-

σκομμα στην επενδυτική και οικονομική δραστηριότη-

τα της χώρας. Για αυτό οι δικαστικές μεταρρυθμίσεις

για τη βελτίωση της ποιότητας και την επιτάχυνση των

αποφάσεων της δικαιοσύνης αποτελούν από τις πιο

σοβαρές προκλήσεις της δεύτερης θητείας της κυβέρ-

νησης του Κ. Μητσοτάκη», σημειώνει με έμφαση ο κ.

Φλωρίδης.

Σημείο-κλειδί η έκτιση των ποινών
Το υπουργείο Δικαιοσύνης μέσα σε δέκα μήνες προ-

χώρησε σε ένα ευρύ μεταρρυθμιστικό σχέδιο θεσμι-

κών, οργανωτικών, ψηφιακών και υλικοτεχνικών αλλα-

γών και αναμορφώσεων στην ελληνική δικαιοσύνη.

Περιγράφοντας αυτήν τη διαδρομή, ο υπουργός Δι-

καιοσύνης υπογραμμίζει: «Στις αρχές του 2024 ψηφί-

σαμε την αναμόρφωση του Ποινικού Κώδικα με ση-

μείο-κλειδί την έκτιση των ποινών, που περιορίζει τη

μικρομεσαία εγκληματικότητα και το αίσθημα της ατι-

μωρησίας στην κοινωνία, καθώς και του Κώδικα Ποινι-

κής Δικονομίας, που με τις νέες διατάξεις του επιταχύ-

νει τη διεξαγωγή και την απόφαση της ποινικής».

Από τη συζήτηση με τον κ. Φλωρίδη γίνεται αντι-

ληπτό ότι ο δρόμος των μεταρρυθμίσεων μόλις

άνοιξε και, όπως αποκαλύπτει, «συνεχίζουμε με

ανάλογες πρωτοβουλίες για αλλαγές στον Κώδικα

Πολιτικής Δικονομίας και στη δικονομία του Συμ-

βουλίου της Επικρατείας, στον Οργανισμό των Δι-

καστηρίων, στον Κώδικα των Δικηγόρων και στον

Κώδικα Συμβολαιογράφων», αναφέρει χαρακτηρι-

στικά ο υπουργός Δικαιοσύνης.

«Πρωτόγνωρη, δομική
και ποιοτική μεταρρύθμιση»

Ωστόσο, είναι σαφές ότι στο επίκεντρο του μεταρ-
ρυθμιστικού προγράμματος της δικαιοσύνης βρίσκεται
η πρόσφατη ψήφιση του Νέου Δικαστικού Χάρτη της
χώρας. «Για πρώτη φορά στη νεότερη ιστορία του ελλη-
νικού κράτους αλλάξαμε τη δομή και τη λειτουργία του
δικαστικού μας συστήματος. Μέχρι τώρα είχαμε ποσο-
τικές προσθαφαιρέσεις, κυρίως δικαστών και δικαστη-
ρίων. Ο νέος Δικαστικός Χάρτης είναι πρωτόγνωρη, δο-
μική και ποιοτική μεταρρύθμιση για τη δικαιοσύνη.
Ενοποιήσαμε τον Α’ Βαθμό δικαιοδοσίας, που μέχρι
σήμερα ήταν διασπασμένος σε ειρηνοδίκες και πρωτο-
δίκες, διπλασιάζοντας σχεδόν τους πρωτοβάθμιους δι-
καστές. Με την κατάλληλη εκπαίδευση 2.100 δικαστές
θα δικάζουν το σύνολο της δικαστικής πρωτοβάθμιας
ύλης σε αστικές και ποινικές υποθέσεις. Η καταλυτική
επίδραση στην ταχύτητα των κρίσιμων πρωτόδικων
αποφάσεων είναι προφανής.

Αναμένουμε μόνο από την αλλαγή της ενοποί-
ησης τη μείωση του χρόνου έκδοσης τελεσίδι-
κων αποφάσεων από τα τεσσεράμισι έτη σήμε-
ρα στα δυόμισι, με τελικό στόχο την επίτευξη
του ευρωπαϊκού μέσου του ενάμισι έτους στο
τέλος της τετραετίας. Σημειώνουμε δε ότι ο Νέ-
ος Χάρτης θα παίξει τον ρόλο της προωθητικής
δύναμης και στις υπόλοιπες θεσμικές, οργανωτι-
κές, ψηφιακές, κτηριακές-υλικοτεχνικές αλλα-
γές, διότι επιλύει το κομβικό θέμα της ενιαίας δο-
μής και λειτουργίας των δικαστών, που είναι θεμε-
λιακό για την ταχύτητα του δικαστικού συστήμα-
τος», τονίζει ο κ. Φλωρίδης.

«Προχωρά η ψηφιοποίηση
της δικαιοσύνης»

Ένα μεγάλο στοίχημα είναι η ολοκλήρωση

της ψηφιοποίησης που, όπως λέει ο υπουρ-

γός, είναι «σε φάση προχωρημένης εκτέλε-

σης. Μέχρι το τέλος του έτους 2025 προβλέ-

πεται να έχουν αποπερατωθεί τα έργα του

Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης

Δικαστικών Υποθέσεων για την Ποινική,

Πολιτική και Διοικητική Δικαιοσύνη,

όπως και η αναμόρφωση του Εθνικού

Ποινικού Μητρώου και του Ολοκληρω-

μένου Πληροφοριακού Συστήματος του

Ελεγκτικού Συνεδρίου».

Σημαντικές πρωτοβουλίες
Το επόμενο κεφάλαιο που ανοίγει στο πεδίο των με-

ταρρυθμίσεων και θα αποτελέσει πολύτιμη αρωγή στην

επιτάχυνση των διαδικασιών απονομής της δικαιοσύ-

νης αφορά τον τομέα της Διοικητικής Δικαιοσύνης.

Ο κ. Φλωρίδης, αν και συγκρατημένος, δεν κρύβει

την αισιοδοξία του για την αποτελεσματικότητα αυτών

των ρυθμίσεων και, όπως επισημαίνει, «στην ταχύτερη

απονομή της ελληνικής δικαιοσύνης θα συμβάλουν

καθοριστικά πρωτοβουλίες όπως η εξίσου εμβληματι-

κή παρέμβαση στη δικονομία του Συμβουλίου της Επι-

κρατείας που θα εξαλείψει τις πολύχρονες καθυστερή-

σεις στην έκδοση των αποφάσεών του, που σύντομα τί-

θεται σε διαβούλευση, η εφαρμογή του θεσμού της Δι-

καστικής Αστυνομίας (τα 500 στελέχη της θα είναι στις

θέσεις τους με το τέλος του καλοκαιριού), η πρόσφατα

ψηφισθείσα μεταφορά μέρους της δικαστηριακής

ύλης στους δικηγόρους και, τέλος, η αναθεώρηση του

θεσμού της δικαστικής διαμεσο-

λάβησης, η εμπέδωση της

οποίας θα αποτελέσει

μεγάλη τομή για την

επιτάχυνση των νο-

μικών και δικαστι-

κών διαδικασιών

της χώρας».
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Ο Νέος Χάρτης θα παίξει τον ρόλο της προωθητικής δύναμης 
και στις υπόλοιπες θεσμικές, οργανωτικές, ψηφιακές, 
κτηριακές-υλικοτεχνικές αλλαγές, διότι επιλύει το κομβικό 
θέμα της ενιαίας δομής και λειτουργίας των δικαστών, 
που είναι θεμελιακό για την ταχύτητα του δικαστικού συστήματος

«
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E
να νέο κεφάλαιο στη διαπραγμά-
τευση Αθήνας - Λονδίνου για την
επιστροφή των Γλυπτών του Παρ-

θενώνα φαίνεται ότι θα ανοίξει με τη δια-
φαινόμενη ανάδειξη του ηγέτη των Εργατι-
κών Κιρ Στάρμερ στην πρωθυπουργία της

Βρετανίας. Ταυτοχρόνως,
οι εξελίξεις στο πεδίο αυτό
έχουν δημιουργήσει ένα
ανέλπιστο κλίμα στις ελλη-
νοτουρκικές σχέσεις, με
την Άγκυρα να συμπαρα-
στέκεται ηχηρά στην Αθήνα
και το αίτημά της για επι-
στροφή των Μαρμάρων.

Τα τελευταία 24ωρα καταγράφονται έν-
τονη κινητικότητα αλλά και ηχηρή στήριξη
των ελληνικών θέσεων, γεγονός που όσοι
γνωρίζουν το παρασκήνιο το αποδίδουν
στην αθόρυβη αλλά συστηματική δουλειά
της κυβέρνησης όλο το προηγούμενο διά-
στημα. Είναι χαρακτηριστικό ότι στην
προχθεσινή σύνοδο της UNESCO για τα
πολιτιστικά αγαθά στήριξαν συντριπτικά τη
χώρα μας οι 17 από τους 18 παρισταμένους
στη σύνοδο, ενώ δεν υπήρξε ούτε ένας που
να εκφράσει αντιρρήσεις για τα δίκαια αι-
τήματα της Αθήνας. Κυβερνητικές πηγές
εκφράζουν την ικανοποίησή τους για την
εξαιρετική, όπως τη χαρακτηρίζουν, προ-
ετοιμασία που προηγήθηκε από το υπουρ-
γείο Πολιτισμού, το Μουσείο Ακρόπολης,
τη νομική υπηρεσία του υπουργείου Εξω-
τερικών και τη Διπλωματική Μόνιμη Αντι-
προσωπεία στην UNESCO, όπου είναι επι-
κεφαλής ο Γιώργος Κουμουτσάκος.

Παρότι η Αθήνα αποφεύγει κάθε δημό-
σιο σχολιασμό, αφού η Βρετανία βρίσκεται
σε προεκλογική περίοδο και οποιαδήποτε
αναφορά θα μπορούσε να εκληφθεί ως πα-
ρέμβαση στα εσωτερικά ξένης χώρας, στο
παρασκήνιο υπάρχουν μεγάλη κινητικότη-
τα αλλά και ικανοποίηση για τη στάση της
εκπροσώπου του τουρκικού υπουργείου
Πολιτισμού στην UNESCO Ζεϊνέπ Μποζ να
πει χωρίς περιστροφές ότι δεν υπήρξε πο-
τέ φιρμάνι πώλησης των Γλυπτών στον Έλ-
γιν. Όπως είναι προφανές, η εξέλιξη αυτή
δεν ήρθε τυχαία, ούτε ερήμην της Αθήνας,
αφού τους προηγούμενους μήνες υπήρξαν
αλλεπάλληλες άτυπες επαφές μεταξύ των
δύο χωρών.

«Το επιχείρημα των Βρετανών ότι
υπάρχει φιρμάνι δεν καταρρίπτεται μόνο
από τη δημόσια θέση που έλαβε η Τουρ-
κία, αλλά και από το γεγονός ότι (οι Βρε-
τανοί) δεν έχουν παρουσιάσει ποτέ το
φιρμάνι στο οποίο βάσισαν το επιχείρη-
μά τους ότι τα Γλυπτά δεν είναι κλεμμέ-
να», σημειώνουν καλά ενημερωμένες
διπλωματικές πηγές, προσθέτοντας ότι η
Ελλάδα και η Τουρκία βρίσκονται στην
ίδια πλευρά σε ό,τι αφορά την παράνομη

διακίνηση των πολιτιστικών αγαθών.
Υπενθυμίζουν μάλιστα ότι κατά την επί-
σκεψη του Τούρκου προέδρου στην Αθή-
να τον περασμένο Δεκέμβριο υπεγράφη
και σχετικό μνημόνιο. Πάντα σύμφωνα
με ενημερωμένες διπλωματικές πηγές,
η ανοιχτή θέση που πήρε η Άγκυρα στην
UNESCO αντανακλά τις βελτιωμένες
σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας
τους τελευταίους αρκετούς μήνες.

Ανοικτή πάντα στον διάλογο η Ελλάδα
«Η Ελλάδα είναι πάντα ανοικτή στον διά-

λογο», σημείωσε από την πλευρά της η
υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, τονί-
ζοντας ότι η χώρα μας «έχει προσπαθήσει
και θα συνεχίζει να προσπαθεί προκειμέ-
νου ο μεγάλος εθνικός στόχος, που είναι η
ικανοποίηση του εθνικού αιτήματος της
επανένωσης των Γλυπτών του Παρθενώνα

στην Αθήνα, στο Μουσείο της Ακρόπολης,
να γίνει πραγματικότητα».

Εν αναμονή των βρετανικών 
εκλογών η Αθήνα

Στο Μέγαρο Μαξίμου και τα υπουργεία
Πολιτισμού και Εξωτερικών βρίσκονται εν
αναμονή των βρετανικών εκλογών, που είναι
προγραμματισμένες για τις 4 Ιουλίου. Στην
περίπτωση που επιβεβαιωθούν οι δημοσκο-
πήσεις και η σκυτάλη περάσει από τον Ρίσι
Σούνακ στον κ. Στάρμερ των Εργατικών, τότε
Αθήνα και Λονδίνο θα αναζητήσουν τον κα-
τάλληλο χρόνο αλλά και τον τρόπο εκδήλω-
σης της ελληνικής πρωτοβουλίας.

Μόλις προχθές εξάλλου το Βρετανικό
Μουσείο επιβεβαίωσε (ΕΡΤ) ότι επιθυμεί
την επικοινωνία με την Ελλάδα για την
εξεύρεση λύσης. Η Αθήνα πάντως παρα-
κολουθεί με ψυχραιμία και αυτοσυγκράτη-

ση τις εξελίξεις, καθώς η Βρετανία έχει πά-
για πολιτική, γεγονός που δεν αφήνει με-
γάλες προσδοκίες για αλλαγή της νομοθε-
σίας του 1963 που απαγορεύει στο Βρετα-
νικό Μουσείο τη μόνιμη επιστροφή των
Γλυπτών. Και αυτό γιατί αν το έκανε, τότε
θα άνοιγε ο δρόμος της διεκδίκησης και
για άλλες χώρες, όπως η Ινδία και η Κίνα,
και θα υπήρχε πλέον πολύ σοβαρός κίνδυ-
νος απογύμνωσης του Μουσείου. Ωστόσο,
όπως έχει δηλώσει και το Βρετανικό Μου-
σείο, ακόμα και αν δεν αλλάξει ο νόμος,
μπορεί να υπάρξει μια κοινά αποδεκτή λύ-
ση. Που σημαίνει ότι θα μπορούσαν τα Γλυ-
πτά του Παρθενώνα να αντιμετωπιστούν ως
ειδική περίπτωση και με ειδική φόρμουλα.
Το κρίσιμο σε μια τέτοια περίπτωση θα εί-
ναι η όποια συμφωνία να μη συνιστά έμμε-
ση παραδοχή εκ μέρους της Ελλάδας της
ιδιοκτησίας των Γλυπτών από το Βρετανικό
Μουσείο.

Στην Αθήνα γνωρίζουν καλά τους κινδύ-
νους αλλά και τα πιθανά εμπόδια, για αυτό
τα όποια βήματα θα είναι εξαιρετικά προ-
σεκτικά και πολύ καλά μελετημένα και
σχεδιασμένα προκειμένου να υπάρξουν οι
αναγκαίες ασφαλιστικές δικλίδες.

Επίθεση... φιλίας για 
τα Γλυπτά του Παρθενώνα

Η ανοικτή θέση που πήρε η Άγκυρα στην UNESCO 
αντανακλά τις βελτιωμένες σχέσεις μεταξύ Ελλάδας 

και Τουρκίας τους τελευταίους αρκετούς μήνες

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



Σ υμπρόεδρος του Συμβουλίου Υπουργών Γε-
ωργίας και Αλιείας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού
Κόμματος αναλαμβάνει ο υπουργός Αγροτι-

κής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης.
Πρόκειται για μια άκρως τιμητική θέση για τη χώρα
μας, καθώς μέσω της συγκεκριμένης απόφασης
αναγνωρίζεται η συμβολή του Έλληνα υπουργού στις
μεγάλες αλλαγές που συντελούνται στο θεσμικό
πλαίσιο που διέπει τον πρωτογενή τομέα στην Ευρω-
παϊκή Ένωση.

Ωστόσο, η θέση που αναλαμβάνει ο Έλληνας
υπουργός έχει και ουσιαστικό χαρακτήρα λόγω των
μεταρρυθμίσεων στην εφαρμοζόμενη Κοινή Αγροτι-
κή Πολιτική αλλά και στη διαμόρφωση της νέας ΚΑΠ
μετά το 2027. Υπενθυμίζεται ότι οι υπουργοί Γεωρ-
γίας και Αλιείας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος
είχαν υιοθετήσει πλήρως τις 19 προτάσεις για αλλα-
γές στην ΚΑΠ που είχε καταθέσει η χώρα μας μέσω
του ΥπΑΑΤ Λευτέρη Αυγενάκη.

Ο Έλληνας υπουργός, αποδεχόμενος την πρόταση,
ευχαρίστησε για την τιμή που γίνεται στον ίδιο και στη
χώρα μας και διαβεβαίωσε ότι θα συνεχίσει να εργάζε-
ται με αποκλειστικό γνώμονα την προώθηση των συμ-
φερόντων των Ευρωπαίων αγροτών και την αντιμετώ-
πιση των προκλήσεων που δημιουργεί η νέα εποχή.

Η θέση συμπροέδρου έμεινε κενή μετά την ανάλη-
ψη εκ μέρους τής μέχρι σήμερα συμπροέδρου Μαρί-
ζας Βούκοβιτς του υπουργείου Περιβάλλοντος της
Κροατίας. Συμπρόεδρος του Λευτέρη Αυγενάκη στο
Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας του ΕΛΚ
είναι η υπουργός Γεωργίας και Δασών της Φινλαν-
δίας Sari Essayah. Ο ΥπΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης θα
είναι συμπρόεδρος σε ένα από τα δέκα αντίστοιχα
συμβούλια υπουργών και ο μοναδικός Έλληνας
υπουργός που είναι συμπρόεδρος.

Η ευχαριστήρια επιστολή
Η πρόταση στον κ. Αυγενάκη έγινε κατόπιν επιστο-

λής του γγ του ΕΛΚ Θανάση Μπακόλα. Στη συνέχεια ο
ΥπΑΑΤ έστειλε απαντητική επιστολή με την οποία
αποδεχόταν την τιμητική θέση: «Αγαπητέ γενικέ
γραμματέα, κατόπιν της επιστολής σας, με ημερομη-
νία 4 Ιουνίου 2024, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για
την τιμή της πρότασης να γίνω Συν-Πρόεδρος στις
Συναντήσεις των Υπουργών Γεωργίας του ΕΛΚ. Κατά
τους τελευταίους μήνες οι Συναντήσεις των Υπουρ-
γών Γεωργίας του ΕΛΚ έπαιξαν ρόλο ζωτικής σημα-
σίας στην προώθηση σημαντικών ζητημάτων, στην
προώθηση των αναγκών των αγροτών και στην επι-
δίωξη τροποποιήσεων της ΚΑΠ 2023-2027. Δέχομαι
την πρότασή σας με μεγάλη χαρά και αφοσίωση. Σας
διαβεβαιώνω ότι θα συνεχίσω να εργάζομαι σκληρά
εντός της οικογένειας του ΕΛΚ με μόνο στόχο την
προώθηση των συμφερόντων των Ευρωπαίων αγρο-
τών και την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προ-
κλήσεων που έχουν δημιουργηθεί από την κλιματική
κρίση και αυτή τη νέα περίοδο. Αναμένω τη στενή μας
συνεργασία». 
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Αναλαμβάνει συμπρόεδρος 
του Συμβουλίου Υπουργών
Γεωργίας και Αλιείας του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος -
«Θα συνεχίσω να εργάζομαι 
σκληρά προς όφελος των αγροτών»

Τιμητική θέση 
για την Ελλάδα

και τον Αυγενάκη
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Η
ζωή του όλη ένας αγώνας. Ακό-
μα και τώρα, μέσα από τις φυ-
λακές της Αλβανίας, ο Φρέντι

Μπελέρης δίνει τις μάχες του αγέρωχος,
δυνατός και σίγουρος πως το δίκαιο εί-
ναι με το μέρος του. 

Στο πλευρό του και όλοι οι Έλληνες
που τον στηρίζουν στον αγώνα του με το
καθεστώς Ράμα και ελπίζουν σύντομα
να μπορεί να συνεχίσει τη μάχη του για
τα κοινωνικά δικαιώματα μέσα από το
Ευρωκοινοβούλιο, ενώνοντας τη
φωνή του με τους υπόλοιπους
ευρωβουλευτές. 

Η πιθανή εκλογή του Μπελέρη
σε μια από τις πρώτες θέσεις του
ευρωψηφοδελτίου της ΝΔ, και
μάλιστα ενώ βρίσκεται πίσω από
τα κάγκελα με μια στημένη κατη-
γορία από το καθεστώς του Αλ-
βανού πρωθυπουργού, θα είναι ένα ηχη-
ρό χαστούκι στις μεθοδεύσεις του Έντι
Ράμα και στα σκοτεινά σχέδιά του για τις
περιουσίες των ομογενών στη Χιμάρα. 

Τρεις μέρες πριν ανοίξουν οι κάλπες, ο
εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας Φρέντι
Μπελέρης μιλάει στην «Political» για τη
μεγάλη περιπέτεια που βιώνει αλλά και
τη δύναμη που του δίνει ώστε να μη σκύ-
ψει το κεφάλι και να αντισταθεί με όλο
του το είναι στην άδικη φυλάκισή του. 

Τα πάντα μέσα του φωνάζουν Ελλάδα,
μια Ελλάδα που είναι στο πλευρό του από
την πρώτη στιγμή της απίστευτης πλεκτά-
νης εις βάρος του. Βιώνει μια τεράστια
αδικία, αλλά δεν τον έχει πτοήσει, ούτε
τον έχει γονατίσει, καθώς όλη του τη ζωή
μάχεται για τη δημοκρατία και τα δικαιώ-
ματα των ομογενών στη Βόρεια Ήπειρο.

Κύριε Μπελέρη, από πού αντλείτε το
κουράγιο να δίνετε μάχες ακόμη και πί-
σω από τα κάγκελα;

Όλη μου τη ζωή παλεύω για τα δικαιώ-
ματα του βορειοηπειρωτικού Ελληνι-

σμού. Για τη γλώσσα, την ιστορία, την
ταυτότητά μας. Την αξίωσή μας να ζούμε
με αξιοπρέπεια, χωρίς να καταπιέζονται
θεμελιώδη δικαιώματά μας. Για αυτό δεν
το βάζω κάτω.

Έχετε περάσει μια απίστευτη περιπέ-
τεια, αλλά βλέπουμε πως όλος ο Ελληνι-
σμός είναι στο πλευρό σας…

Παρά τα όσα έχω περάσει ποτέ δεν
έσκυψα το κεφάλι. Γιατί είχα πάντα την

εμπιστοσύνη των συμπολιτών μου,
πίστη στο δίκιο μας, αλλά και τη
στήριξη της Ελλάδας, η οποία στά-
θηκε στο πλευρό μου σε όλη την
περιπέτεια του τελευταίου χρόνου.

Είστε αντιμέτωπος με τακτικές που
δεν συνάδουν με ένα κράτος δικαίου.
Άκουσα τον γιο σας να λέει πως ο λό-

γος για τον οποίο βρίσκεστε στη φυλακή
είναι για να φιμωθεί η φωνή σας… 

Το καθεστώς Ράμα με παρακρατικές
μεθοδεύσεις και μια δίκη-παρωδία με
εμπόδισε να αναλάβω τα καθήκοντα του
δημάρχου στη Χιμάρα. Αλλά αν οι Ελλη-
νίδες και οι Έλληνες με τιμήσουν με την
εμπιστοσύνη τους στις ερχόμενες ευ-
ρωεκλογές, θα συνεχίσω τον αγώνα μου
με ακόμα μεγαλύτερη δύναμη από την
καρδιά της Ευρώπης. Έναν αγώνα για τη
δημοκρατία, το κράτος δικαίου, την τιμή
και την αξιοπρέπεια του Ελληνισμού. 

Τι μήνυμα θα θέλατε να στείλετε στους
Έλληνες ψηφοφόρους;

Τη μάχη αυτή μπορούμε να την κερδί-
σουμε μαζί. Για να περπατάμε με το κε-
φάλι ψηλά. Ελεύθερα και περήφανα. 

Μόνο μέλημα του Φρέντι Μπελέρη εί-
ναι να συνεχίσει τον αγώνα του για
όλους τους Έλληνες της Βόρειας Ηπεί-
ρου. Υπενθυμίζεται ότι ο γιος του Φρέντι
Μπελέρη, Πέτρος, καθ’ όλη την προ-

εκλογική περίοδο προσπαθούσε να με-
ταφέρει στους Έλληνες και τις Ελληνί-
δες ψηφοφόρους τη δύναμη του πατέρα
του και το ακμαίο ηθικό του που πηγάζει
από το δίκαιο του αγώνα του. Ήταν παν-
τού, αντ’ αυτού. Μιλούσε στο όνομά του
και μετέφερε τα γεμάτα αισιοδοξία λό-
για του.

«Τη λύση θα τη δώσει ο ελληνικός
λαός. Εφόσον εκλεγεί ευρωβουλευτής,
θα πρέπει ο κ. Ράμα να εξηγήσει
στην Ευρωπαϊκή Ένωση γιατί είναι στη

φυλακή ένας ευρωβουλευτής. Όσο πε-
ρισσότερο φως πέφτει σε μια υπόθεση
τόσο λιγότερες ζαβολιές γίνονται. Δεν
θα μπορέσει να εξηγήσει ο κ. Ράμα
στην ΕΕ γιατί δεν θα μπορεί να ορκιστεί
ένας ευρωβουλευτής, γιατί δεν ανα-
γνωρίζεται το τεκμήριο της αθωότητας,
γιατί έναν χρόνο στον Δήμο Χιμάρας
ασκεί χρέη δημάρχου ο ηττημένος των
εκλογών που είναι του Σοσιαλιστικού
Κόμματος», έλεγε πρόσφατα ο Πέτρος
Μπελέρης.

ΦΡΕΝΤΙ ΜΠΕΛΕΡΗΣ
Υποψήφιος ευρωβουλευτής της ΝΔ

«Θα συνεχίσω για την
τιμή και την αξιοπρέπεια 

του Ελληνισμού»

Ο εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας μιλά 
στην «Political» για τον σκληρό αγώνα 

που δίνει μέσα από τις αλβανικές φυλακές 

στον Nίκο 
Τσιλιπουνιδάκη
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Μ
ια θεαματική εκδήλωση διοργάνωσε ο Αιμίλιος
Βουγιουκλάκης, διοικητής του Νοσοκομείου
Ασκληπιείο Βούλας στη Γλυφάδα, στο μαγαζί

«Opus Inner Pleasure» προς τιμήν δύο υποψήφιων ευρω-
βουλευτών, του Φρέντι Μπελέρη και της Ελεονώρας Με-
λέτη. Ο κ. Βουγιουκλάκης αποδείχθηκε εξαιρετικός οικο-
δεσπότης για όλους τους νεοδημοκράτες που ήρθαν να
ακούσουν και να στηρίξουν κυρίως τον φυλακισμένο ομο-

γενή μας, τον εκλεγμένο δήμαρχο Χιμάρας.
Άλλωστε, ο κ. Βουγιουκλάκης για τους

σκοπούς της εκδήλωσης κάλεσε τον
πρώην υπουργό Επικρατείας της κυβέρνη-
σης Μητσοτάκη Σταύρο Παπασταύρου, ου-
σιαστικά τον εμπνευστή της υποψηφιότη-

τας Μπελέρη. Ο κ. Παπασταύρου πήρε το μι-
κρόφωνο μέσα σε χειροκροτήματα και εξή-
ρε για αρχή τον σπουδαίο ρόλο του Αιμίλιου

Βουγιουκλάκη στη δημόσια υγεία της περιοχής και στην
τοπική κοινωνία. Στη συνέχεια έκανε μια ιστορική αναδρο-
μή της φιλίας που τον δένει με τον Φρέντι Μπελέρη, τονί-
ζοντας ότι η αιτία να συναντηθεί μαζί του πριν από 30 χρό-
νια ήταν η αείμνηστη Μαριέττα Γιαννάκου.

Παράλληλα, ανέφερε ανέκδοτες ιστορίες για τον φυλα-
κισμένο ομογενή μας στην Αλβανία που συνθέτουν το ιδι-
αίτερο πατριωτικό στίγμα του που εκπέμπει στην περιοχή,
κλείνοντας με τη φράση «ότι ο Φρέντι έβαλε πλάτη για την
Ελλάδα σε δύσκολες εποχές, καιρός είναι να βάλουμε κι
εμείς πλάτη για αυτόν». 

Ο κ. Παπασταύρου, που είναι ένα στέλεχος από τα σπλά-
χνα της παράταξης της ΝΔ, αναφέρθηκε και στην επερχό-
μενη κάλπη και συνέστησε εγρήγορση στους παρευρισκό-
μενους, ενώ σχολιάζοντας τα περί αποχής σημείωσε εμ-
φατικά ότι «δεν υπάρχει ψήφος διαμαρτυρίας, αλλά ψή-
φος στήριξης. Όποια πικρία και να υπάρχει, δεν μπορεί να
είναι πάνω από το κοινό συμφέρον».

Στην εκδήλωση παρέστη και ο υιός του Φρέντι Μπελέρη,
Πέτρος, ο οποίος καταχειροκροτήθηκε και ζήτησε στήριξη
για τον πατέρα του, καθώς πάνω από όλα θα είναι «στήριξη
στη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, πέρα από τους ανωτέ-
ρω, ο υφυπουργός Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης, ο υφυ-
πουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, ο περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός, ο οποίος είναι έν-

θερμος υποστηρικτής της υποψηφιότητας Μπελέρη, οι
δήμαρχοι Γλυφάδας Γιώργος Παπανικολάου, Βούλας-
Βάρκιζας-Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, Ελλη-
νικού-Αργυρούπολης Ιωάννης Κωνσταντάτος, Σαρωνικού
Δημήτρης Παπαχρήστου, η βουλευτής Κυκλάδων Κατερί-
να Μονογυιού και αρκετά στελέχη του κόμματος. 

Παρέστη και ο υιός του, Πέτρος, ο οποίος
καταχειροκροτήθηκε και ζήτησε στήριξη 

για τον πατέρα του

Πραγματοποιήθηκε χθες η ορκωμοσία
του ιατρού Αναστάσιου Καλλιά ως προ-
σωρινού αναπληρωτή διοικητή στο Γε-
νικό Νοσοκομείο Ελευσίνας «Θριάσιο»
από τον διοικητή της 2ης ΥΠΕ Χρήστο
Ροϊλό στα Γραφεία της 2ης Υγειονομι-
κής Περιφέρειας. Στην τελετή ορκωμο-
σίας από πλευράς υπουργείου Υγείας
παρέστη ο Σταμάτης Πουλής, ειδικός
σύμβουλος του υπουργού Υγείας και α’
αναπληρωματικός βουλευτής ΝΔ Δυτι-
κής Αττικής, ο οποίος δήλωσε τα εξής:

«Το Θριάσιο Νοσοκομείο έχει να δια-
δραματίσει έναν σημαντικό ρόλο όχι μό-

νο για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών
υγείας στους πολίτες της Δυτικής Αττι-
κής αλλά και για την αναπτυξιακή προ-
οπτική του χάρτη υγείας της περιοχής
μας. Ένα Νοσοκομείο με εξαιρετικές
υποδομές και αξιόλογο ανθρώπινο δυ-
ναμικό που η κυβέρνηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη και ο υπουργός Υγείας
Άδωνις Γεωργιάδης ενισχύουν με νέες
επενδύσεις στον υλικοτεχνικό τομέα
και νέες προσλήψεις ιατρονοσηλευτι-
κού και λοιπού προσωπικού. Η συνερ-

γασία μας με τη Διοίκηση του Θριασίου
Νοσοκομείου και τους εργαζομένους
στο πλαίσιο αυτό θα είναι συνεχής και
στενή. Συνεχίζουμε…!».

«Το Θριάσιο Νοσοκομείο έχει να διαδραματίσει
σημαντικό ρόλο και για την αναπτυξιακή

προοπτική του χάρτη υγείας της περιοχής μας»
ΣΤΑΜΑΤΗΣ

ΠΟΥΛΗΣ 

Θεαματική η εκδήλωση
Βουγιουκλάκη υπέρ
του Φρέντι Μπελέρη

του
Σωτήρη
Πίκουλα 
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Ν
α κερδίσει στα σημεία τη μάχη των εντυ-
πώσεων επιχείρησε χθες το ΠΑΣΟΚ με
την κεντρική ομιλία του Νίκου Ανδρου-

λάκη στο Θησείο. Τα μέλη και οι φίλοι του κόμμα-
τος ανταποκρίθηκαν στο κομματικό κάλεσμα επι-
βεβαιώνοντας το μεγάλο ποσοστό συσπείρωσης
που έχει επιτευχθεί και για τα δεδομένα των και-
ρών ήταν μια συγκέντρωση με παλμό και δυναμι-
σμό. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ για ακόμη μια φορά
εμφανίστηκε αισιόδοξος για το αποτέλεσμα της
κάλπης υποστηρίζοντας ότι το ΠΑΣΟΚ θα είναι
στην όχθη των νικητών. Εντωμεταξύ στη Χαριλάου
Τρικούπη «κρατούν χαμηλά την μπάλα» αναφορι-

κά με τα όσα διαδραματίζονται
στην αυλή του ΣΥΡΙΖΑ. Με
φόντο τη δημοσιοποίηση των
περιουσιακών στοιχείων του κ.
Κασσελάκη, θεωρούν ότι «στο
πάρα πέντε» ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ αυτή τη φορά «έπεσε
σε ναρκοπέδιο», κάτι που θα
αποδειχθεί και στην κάλπη.

«Κακώς ασχολούμαστε με τον κ. Κασσελάκη. Όσο
ασχολούμαστε, κερδίζει ο κ. Μητσοτάκης. Είναι
τόσα τα θέματα που απασχολούν την κοινωνία και
εμείς ασχολούμαστε με τα συνεχιζόμενα σόου. Τη
μια η στρατιωτική θητεία, την άλλη τα σπίτια, την
άλλη το πόθεν έσχες. Όσο ασχολούμαστε με αυτά,
χάνουμε χρόνο από το να ασχοληθούμε με τα πο-
λύ μεγάλα και σοβαρά. Αυτό το συνεχιζόμενο
προσωποκεντρικό σόου είναι πρωτοφανές για την
Ελλάδα και το ακολουθεί ο κ. Μητσοτάκης γιατί
τον βολεύει», υποστήριξε ο κ. Ανδρουλάκης μι-
λώντας στον ΣΚΑΪ. 

Ο Κασσελάκης, ο Σεφερλής 
και οι χοχλιοί της κ. Πόπης

Πληρωμένη απάντηση είχε όμως για τα όσα εί-
πε ο κ. Κασσελάκης από την Κρήτη για το ΠΑΣΟΚ
και τον ιδρυτή του. «Το να πηγαίνεις στο Ηράκλειο
και να έχεις δίπλα σου έναν υπουργό του Καρα-
μανλή, τον κ. Αντώναρο, τον ναύαρχο Αποστολάκη
που ανακοινώθηκε υπουργός του κ. Μητσοτάκη,
και εσύ ο ίδιος ήσουν έτοιμος να υπουργοποιηθείς
από τον κ. Μητσοτάκη, του οποίου σημειωτέον
ήσουν οπαδός το 2019, πάει πολύ να μιλάς για τον
Ανδρέα Παπανδρέου. Στη Θεσσαλονίκη, ούτε ο
Σεφερλής να το είχε σκηνοθετήσει: Να έχεις το
πόθεν έσχες των εκατομμυρίων, των φορολογι-
κών παραδείσων και τις offshore εταιρείες στην
οθόνη και από κάτω να ανεμίζουν οι σημαίες της
Αριστεράς. Αυτά είναι αδιανόητα πράγματα. Η
αγένεια του κ. Κασσελάκη έγκειται στο ότι πήγε
στην ιδιαίτερη πατρίδα μου, το Ηράκλειο, να μου
κάνει μια προσωπική επίθεση. Θέλω να απευθυν-
θώ σε κάθε ψηφοφόρο του ΣΥΡΙΖΑ. Τους τιμά ο
σημερινός τους πρόεδρος;». 

Κληθείς να σχολιάσει την ποιότητα της επικοι-
νωνιακής τακτικής των πολιτικών του αντιπάλων
και ειδικά τη χρήση των social media, ο κ. Αν-
δρουλάκης ισχυρίστηκε: «Αν θυμάστε, ανέβασα
τους χοχλιούς της μητέρας μου, της Πόπης. Θέλω
όμως να σημειώσω το εξής: Για αυτό μας θέλει ο

λαός; Η χρησιμότητά μας είναι οι χοχλιοί της μητέ-
ρας μου; Ή αύριο μεθαύριο τα ντολμαδάκια του κ.
Μητσοτάκη ή τα κατοικίδια του κ. Κασσελάκη; Όχι.
Η χρησιμότητά μας είναι να γίνει καλύτερη η ζωή
των πολιτών. Νομίζω ότι σε αυτόν τον στίβο μπορώ
να προσφέρω». 

Ενόσω ο χρόνος μετράει αντίστροφα για
την Κυριακή των εκλογών, στο παρα-
σκήνιο έχει ήδη ανοίξει η συζήτηση
για την επόμενη μέρα στην Κεν-
τροαριστερά. Ο κ. Ανδρουλάκης
έχει δεσμευτεί να αναλάβει σχε-
τικές πρωτοβουλίες δημιουργών-
τας μάλιστα τη χάρτα των προοδευ-
τικών δυνάμεων που θα μπορούσαν να
συμβάλουν στο εγχείρημα της σύνθεσης του
χώρου. 

Η άποψη του Ευάγγελου Βενιζέλου
Πριν ακόμη ανοίξει και επισήμως αυτός ο διά-

λογος, ο Ευάγγελος Βενιζέλος, που στο παρελθόν
ως πρόεδρος του Κινήματος επιχείρησε τέτοιου
τύπου ανοίγματα, κατέθεσε με ιδιαίτερη προσοχή
τις απόψεις του. Αφού διευκρίνισε ότι στη δική
του περίοδο οι πρωτοβουλίες αυτές έγιναν «υπό
συνθήκες κρίσης, πολύ μεγάλης πίεσης, πολύ με-

γάλης ευθύνης και βεβαίως κόστους πολιτικού
τεράστιου» τόνισε: «Τώρα τα πράγματα είναι πάρα
πολύ απλά, θα έλεγα ότι είναι ασύγκριτα απλού-
στερα, αλλά εν πάση περιπτώσει, ναι, προφανώς ο
καθένας θα ερμηνεύσει με τον τρόπο του το εκλο-
γικό αποτέλεσμα και το ζήτημα είναι οι διεργα-

σίες, οι οποίες πάντα προκαλούνται να είναι
διεργασίες οι οποίες οδηγούν κάπου, να

μην οδηγήσουν σε ένα “οριζόντιο”
αδιέξοδο. Αυτό έχει πάρα πολύ με-
γάλη σημασία από την εξής οπτική
γωνία, αν μου επιτρέπετε, θεωρού-
με ότι το πρόβλημα του πολιτικού

συστήματος, της αντιπροσωπευτικό-
τητάς του, της δυνατότητάς του να εκφρά-

σει την κοινωνία και τους συσχετισμούς της και
τη διαστρωμάτωσή της είναι ένα πρόβλημα πολι-
τικής προσφοράς. Ποια είναι τα πολιτικά υποκεί-
μενα που έχουμε; Ποια είναι τα κόμματά μας; Τι
ποιότητα έχουν; Τι ηγεσία έχουν; Αν διαλέξει τώ-
ρα το εκλογικό σώμα σε αυτή την πολιτική αγορά,
το ζήτημα μπορεί να είναι ζήτημα πολιτικής ζήτη-
σης, πρέπει να δούμε η κοινωνία τι θέλει». Και
πρόσθεσε: «Περιμένουμε λοιπόν από τις εκλογές
αυτές, οι οποίες είναι εκλογές όπως λέμε δεύτε-
ρης τάξης, εν πάση περιπτώσει δεν κρίνεται η

σύνθεση της εθνικής Βουλής και η κυβέρνηση
της χώρας, αλλά κρίνεται ο συσχετισμός των δυ-
νάμεων, η καταγραφή του και η ερμηνεία του, που
έχει και στοιχεία αυθαιρεσίας βεβαίως μέσα και
πολλών υποθέσεων, να δούμε ποια είναι η πολιτι-
κή ζήτηση, η οποία προέρχεται από την ίδια την
κοινωνία, διότι αυτό είναι κάτι που δεν μας έχει
απασχολήσει. Τι θέλει η κοινωνία; Αν η κοινωνία
άμεσα ή έμμεσα επιβραβεύει και αποδέχεται κά-
ποιες συμπεριφορές, έναν τρόπο άσκησης εξου-
σίας ή άσκησης της αντιπολίτευσης ή κάποια πρό-
σωπα, πάει να πει ότι είναι ικανοποιημένη, ότι εν
πάση περιπτώσει οι απαιτήσεις της είναι αυτές,
είναι χαμηλές ενδεχομένως και ότι το μεγάλο μας
πρόβλημα είναι να δούμε τον πήχη των απαιτήσε-
ων της κοινωνίας, αν είναι μια κοινωνία χαμηλών
ή υψηλών προσδοκιών. Πρέπει να δούμε λοιπόν
πώς συγκροτείται η πολιτική ζήτηση, ένα ερώτη-
μα στο οποίο θα μας απαντήσουν τα αποτελέσμα-
τα των ευρωεκλογών εάν μπορέσουμε να τα κα-
ταλάβουμε και να τα ερμηνεύσουμε, γιατί ξέρετε,
αυτή η γενική βούληση, η volonté générale των
εκλογών, δεν είναι το άθροισμα των ατομικών
βουλήσεων, είναι κάτι το οποίο έχει κάποια στοι-
χεία, ας το πούμε έτσι, ανεξήγητα, ιστορικής αι-
σθητικής…».

Ο Νίκος Ανδρουλάκης για ακόμη μια φορά εμφανίστηκε 
αισιόδοξος για τις ευρωεκλογές, λέγοντας 

πως το κόμμα του θα είναι στην όχθη των νικητών 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

ΠΑΣΟΚ

«Πατάει γκάζι» μέχρι 
να κλείσουν οι κάλπες 



Σ
ενάρια, προσδοκίες και… ελπίδα
γεννούν η επίσκεψη του πρωθυ-
πουργού στη Γαλλία σήμερα και η

συνάντησή του με τον Γάλλο πρόεδρο Εμα-
νουέλ Μακρόν. Τρία 24ωρα πριν ανοίξουν
οι κάλπες των ευρωεκλογών, ο Κυριάκος

Μητσοτάκης μεταβαίνει σε
μια από τις πιο φιλικές χώ-
ρες της Ευρώπης, μια χώρα
σύμμαχο με την οποία ενι-
σχύεται συνεχώς η συνερ-
γασία σε όλους τους τομείς. 

Η ατζέντα του πρωθυ-
πουργού, γεμάτη. Οι προ-
κλήσεις με τις οποίες βρί-

σκεται αντιμέτωπη η Ευρώπη είναι τερά-
στιες και οι ηγέτες των χωρών-μελών κα-
λούνται να συνεργαστούν και να λάβουν το
αμέσως επόμενο διάστημα γενναίες απο-
φάσεις. 

Ειδικά στον τομέα της άμυνας και της
ασφάλειας κανείς στην Ευρώπη πλέον δεν
εθελοτυφλεί και δεν διακρίνει τους κινδύ-
νους που αναδύονται. Τα δύο εμπόλεμα
μέτωπα άλλωστε, σε Ουκρανία και Γάζα,
επιτάσσουν άμεσες πρωτοβουλίες, ώστε οι
κρίσεις να μην επεκταθούν περαιτέρω.
Κοινή αντιαεροπορική ασπίδα, κοινές επι-
χειρήσεις σε ζώνες που απειλούνται από
δράσεις ομάδων και οργανώσεων -όπως η
επιχείρηση «Ασπίδες» στην Ερυθρά για την
προστασία του παγκόσμιου εμπορίου και
της ναυσιπλοΐας-, κοινές στρατιωτικές
ασκήσεις και φυσικά οι εξοπλισμοί.

Αξιόπιστος σύμμαχος
Σε όλους τους παραπάνω τομείς η συ-

νεργασία Αθήνας-Παρισιού είναι άριστη.
Το όραμα κοινό, όπως και ορισμένοι από
τους στόχους. Η Γαλλία βλέπει στο πρόσω-
πο της Ελλάδας έναν αξιόπιστο σύμμαχο
στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου,
ενώ και η χώρα μας έχει μόνο να κερδίσει
από την ενίσχυση της συνεργασίας με μια
πυρηνική δύναμη, που διαχρονικά μας
στηρίζει. 

Τρεις ημέρες λοιπόν πριν από τις ευρωε-
κλογές, είναι λογικό να γεννιούνται προσ-
δοκίες αναφορικά με τις συζητήσεις που
θα γίνουν και για τους τομείς στους οποί-
ους θα έχουμε ανακοινώσεις. 

Ο Έλληνας πρωθυπουργός θα παρευρε-
θεί στη Διεθνή Επετειακή Τελετή για τη
συμπλήρωση 80 ετών από την απόβαση
στη Νορμανδία. Μια παρουσία γεμάτη
συμβολισμούς, που θα στείλει μήνυμα συ-
νεργασίας των χωρών σε όλη την Ευρώπη. 

Στη συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης θα κινηθεί
δυτικά, προς τη Βρετάνη και τα ναυπηγεία
της Naval Group στη Λοριάν. Εκεί θα πραγ-
ματοποιήσει αυτοψία στην κατασκευή των
τριών ελληνικών φρεγατών, της F 601 «Κί-
μων», η οποία είναι εδώ και οκτώ μήνες

στο νερό και εκτελεί δοκιμές εν όρμω, της
F 602 «Νέαρχος», η οποία θα πέσει στο νε-
ρό τον Οκτώβριο, και της F 603 «Φορμίων»,
η οποία λαμβάνει μορφή εντός της δεξαμε-
νής ναυπήγησης.

Οι Γάλλοι της Naval Group αναμένεται να
παρουσιάσουν επίσης την πρωτοποριακή
μέθοδο ναυπήγησης, με τα τμήματα του
κάθε πλοίου να κατασκευάζονται ξεχωρι-
στά και στη συνέχεια να «μοντάρονται» πά-
νω στο κεντρικό σκαρί. Είναι δεδομένο
επίσης πως τα στελέχη της Naval δεν θα
παραλείψουν να πουν δυο κουβέντες και
για τις κορυφαίες γαλλικές κορβέτες
Gowind, οι οποίες ναυπηγούνται ακριβώς
δίπλα από τις Belh@rra και η Ελλάδα είχε
εκδηλώσει στο παρελθόν έντονο ενδιαφέ-
ρον για την απόκτησή τους.

Σαφώς και ο επαγγελματισμός των Γάλ-
λων ικανοποιεί απόλυτα την πολιτική και
στρατιωτική ηγεσία, τη στιγμή μάλιστα που
αναζητούνται εναγωνίως λύσεις για την
ενίσχυση του Πολεμικού Ναυτικού με νέες
μονάδες επιφανείας.

Ενίσχυση της συνεργασίας
Ο πρωθυπουργός έχει απόλυτη γνώση

πως οι λύσεις που αναζητήθηκαν στην άλ-
λη πλευρά του Ατλαντικού δεν μπορούν να
ικανοποιήσουν τις ανάγκες του ελληνικού
Στόλου, που αναζητά αξιόπιστες πλώρες
και όχι σκάφη που θα του δημιουργήσουν
περισσότερα προβλήματα και απαιτούν
εκατοντάδες εκατομμύρια για να πέσουν
στη θάλασσα. 

Η αξιόπιστη λύση λοιπόν είναι στην Ευ-
ρώπη, με τη χώρα μας να μην έχει κανέναν
λόγο να μη συνεχίσει τη συνεργασία με
τους Γάλλους, οι οποίοι διαμηνύουν πως
είναι διατεθειμένοι και για οικονομικές δι-
ευκολύνσεις προς την Ελλάδα. 

Πληροφορίες λοιπόν αναφέρουν πως ο
πρωθυπουργός σχεδιάζει να ανακοινώσει
από τη Λοριάν την ενίσχυση της συνεργα-
σίας με τους Γάλλους. Τι θα περιλαμβάνει
αυτή η ενίσχυση; Πληροφορίες της «Politi-
cal» αναφέρουν πως τις τελευταίες ώρες
συζητείται έντονα στο παρασκήνιο το ενδε-
χόμενο να ανακοινωθεί η απόκτηση μιας

ακόμα φρεγάτας Belh@rra, ενώ δεν απο-
κλείεται ο πρωθυπουργός να επαναφέρει
στο προσκήνιο και το ενδεχόμενο απόκτη-
σης κορβετών. Να επισημάνει, δηλαδή,
πως ξεκινάμε εκ νέου συζητήσεις για το
θέμα. 

Αυτό είναι το αισιόδοξο σενάριο. Το
απαισιόδοξο λέει ότι ο πρωθυπουργός θα
ανακοινώσει μόνο ότι ξεκινούν συζητήσεις
για την απόκτηση της τέταρτης Belh@rra
και πως δεν αποκλείουμε στο μέλλον την
απόκτηση κορβετών.

Πληροφορίες επίσης αναφέρουν πως ο
Κυριάκος Μητσοτάκης σχεδιάζει να ανα-
κοινώσει και την απόκτηση επιπλέον έξι
μαχητικών αεροσκαφών Rafale, με στόχο
η Πολεμική Αεροπορία να φτάσει άμεσα τις
30 «ριπές» και στο μέλλον τις 36, δηλαδή,
δύο πλήρεις Μοίρες.

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Τι αναμένεται να ανακοινώσει σήμερα ο πρωθυπουργός μετά τη συνάντηση με τον Μακρόν 
- Θα παραστεί στις εκδηλώσεις για τα 80 χρόνια από την απόβαση στη Νορμανδία 

και θα κάνει αυτοψία στα ναυπηγεία της Λοριάν 

Η… γαλλική ατζέντα 
Μητσοτάκη 

για τα εξοπλιστικά 

Η ελληνική φρεγάτα «Νέαρχος»
παίρνει μορφή στα ναυπηγεία

της Λοριάν στη Γαλλία
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Ο
Πέτρος Κόκκαλης, πρόεδρος του κόμματος Κό-
σμος, την ώρα που ο χρόνος μετράει αντίστροφα
για τις ευρωεκλογές, στέλνει το δικό του μήνυμα

κατά της αποχής, καταθέτει την οπτική του για τους λόγους
που δεν έχει αγγίξει τους Έλληνες πολίτες όσο πρέπει η
«πράσινη λογική» και δεσμεύεται να αγωνιστεί για έναν ρι-
ζικό επανασχεδιασμό μιας πραγματικά πράσινης ΚΑΠ.
Ταυτόχρονα όμως, και με το βλέμμα στραμμένο στην επό-
μενη μέρα, εξηγεί τι πήγε λάθος στην Κεντροαριστερά και
τάσσεται υπέρ μιας εκ βάθρων αλλαγής. 

Λίγες ώρες πριν ανοίξουν οι κάλπες, η αποχή μοιάζει
να είναι ο μεγαλύτερος αντίπαλος. Γιατί οι πολίτες να
προτιμήσουν την κάλπη και όχι τις παραλίες;

Δεν υπάρχει μεγαλύτερος εχθρός για τον πολίτη στη δημο-

κρατία από την απαξίωση της πολιτικής, της συμμετο-
χής και τελικά της προσέλευσης στην κάλπη, ειδικά
όταν υπάρχουν μεγάλα προβλήματα. Ύστερα από την
τριακονταετή απορρύθμιση των αγορών που λειτούρ-
γησε εναντίον της κοινωνίας, οι Έλληνες πολίτες πάνε
από κρίση σε κρίση τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, από
τη χρεοκοπία της χώρας μέχρι την πανδημία και την ει-
σβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. Σε αυτές τις συνθή-
κες, σε συνθήκες ακόμα και πολεμικές, τι βίωσαν οι
πολίτες; Ανεξέλεγκτη ενίσχυση των ολιγοπωλίων που αφέ-
θηκαν να λειτουργούν δίχως κανέναν έλεγχο ρημάζοντας τα
νοικοκυριά και απειλώντας τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις -
αυτή είναι η κατά τα άλλα «εισαγόμενη ακρίβεια». 

Παράλληλα υπήρξε άρνηση της κυβέρνησης να θωρακί-
σει τη χώρα και τους πολίτες, με ακραίο παράδειγμα τα αν-

τιπλημμυρικά που είχαν σχεδιαστεί και δεν έγι-
ναν στη Θεσσαλία, με αποτέλεσμα να χαθεί το 25%
της αγροτικής παραγωγής και να υπάρξουν ζη-
μίες δισεκατομμυρίων ευρώ, όταν τα έργα θα κό-
στιζαν μόλις 300 εκατομμύρια ευρώ.

Η λίστα είναι μεγάλη πια και περιλαμβάνει την
απαξίωση του ΕΣΥ, τις ΜΕΘ που δεν έγιναν εν μέσω
πανδημίας, τις επιθέσεις στο κράτος δικαίου, τις ευ-
ρωπαϊκές καταδίκες για όσα δεν προχωρήσαμε αλ-

λά και όσα κάναμε κόντρα στην ευρωπαϊκή νομοθεσία. 
Αν κάποιος σε αυτές τις συνθήκες πιστεύει πως δεν

υπάρχει λόγος συμμετοχής σε εκλογές, τότε υπάρχει ζήτη-
μα δημοκρατίας, γιατί ο πολίτης θα έχει πειστεί πως τίποτα
δεν αλλάζει. Το είδαμε σε άλλες ιστορικές περιόδους και τα
αποτελέσματα ήταν δεινά. 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Έχουμε ένα αγροδιατροφικό
σύστημα στην ΕΕ που 

δεν υπηρετεί ούτε τους
πολίτες ούτε τους

παραγωγούς. Η μάχη δίνεται
βήμα βήμα, με νίκες 

υπέρ της δημόσιας υγείας
και των παραγωγών

Πρόεδρος του κόμματος Κόσμος

ΠΕΤΡΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ 

«

«Δεν υπάρχει μεγαλύτερος 
εχθρός για τον πολίτη από 

την απαξίωση της πολιτικής»

στον Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com 



Πώς απαντάτε στην καχυποψία των πολιτών

απέναντι στους ευρωβουλευτές και κυρίως την

αποτελεσματικότητά τους ως προς την

αντιμετώπιση των προβλημάτων τους; 

Προσωπικά δεν έχω βιώσει καμία καχυποψία απέναντι

στους ευρωβουλευτές, πλην προφανών εξαιρέσεων.

Αδιαφορία έχω βιώσει, κατ’ αρχάς από τα ΜΜΕ σε ένα

πλαίσιο όπου ό,τι θετικό γίνεται στις Βρυξέλλες το καρ-

πώνονται οι εθνικές κυβερνήσεις, ενώ ό,τι αρνητικό συμ-

βαίνει μετατίθεται στην ΕΕ ακόμα και όταν αυτό είναι εγ-

χώριο και οφείλεται στις αβελτηρίες και τις επιλογές των

κυβερνήσεων. 

Η Ευρωβουλή το περασμένο διάστημα είχε πρωτα-

γωνιστικό ρόλο σε θετικές πρωτοβουλίες για τους πο-

λίτες. Από την ανατροπή νεοφιλελεύθερων δογματι-

σμών που παραλίγο να διαλύσουν την ΕΕ, όπως πετύ-

χαμε με την έκδοση ευρωομολόγου για την από κοινού

αντιμετώπιση της πανδημίας, μέχρι την Ευρωπαϊκή

Πράσινη Συμφωνία με στόχο να μετριάσουμε τον κλι-

ματικό εκτροχιασμό και τις συνέπειες που απειλούν

πρώτα τους πιο ευάλωτους, αλλά και τον περιορισμό

των ανισοτήτων. Το Ταμείο Ανθεκτικότητας και Ανά-

καμψης, που όλοι οι εν Ελλάδι πολιτικοί έχουν σαν

χάντρες στο κομπολόι τους, είναι μέρος αυτών των

προσπαθειών στην Ευρωβουλή. 
Τι από αυτά έμαθαν ο Έλληνας και η Ελληνίδα; Τι

άκουσε για το κοινωνικό πρόταγμα αυτών των πολιτι-
κών; Πολύ φοβάμαι τίποτα, και αυτό δεν είναι δική μας
ευθύνη. Οι Έλληνες ευρωβουλευτές ήμασταν εκεί και
δώσαμε τις μάχες μας -όσοι τις δώσαμε. Αλλού κολ-
λάει, χτίζοντας τελικά τον ευρωσκεπτικισμό, γιατί από
όσο φαίνεται, το Brexit δεν δίδαξε τίποτα το πολιτικό
σύστημα της χώρας. 

Γιατί η «πράσινη λογική» δεν έχει αγγίξει ακόμη

τους Έλληνες πολίτες;

Για τους λόγους που σας προανέφερα. Γιατί η Ελληνίδα

και ο Έλληνας, σε αντίθεση με μια μεγάλη πλειοψηφία

πολιτών στις αναπτυγμένες χώρες, έχουν κρατηθεί στο

σκοτάδι. Η κλιματική κρίση είναι θεομηνία, η αγορά εί-

ναι θέσφατο πάνω από τον άνθρωπο, τα δικαιώματα εί-

ναι μπελάς, ενώ όλα τα καλά τα κάνουν οι κυβερνήσεις

και όλα τα δεινά έρχονται από την Ευρώπη -αυτό που-

λάει το πολιτικό σύστημα στην Ελλάδα, και το κάνει με

τεράστια «επιτυχία». Κανείς δεν βλέπει πως αυτή η πο-

ρεία ενισχύει την ακροδεξιά; 

Ένα μεγάλο στοίχημα που φαίνεται ότι έχετε

βάλει από τη θητεία σας στο Ευρωκοινοβούλιο

είναι η νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική. Ποια είναι

η δέσμευσή σας απέναντι στον Έλληνα αγρότη; 

Έχουμε ένα αγροδιατροφικό σύστημα που δεν υπηρε-

τεί ούτε τους πολίτες ούτε τους παραγωγούς. Η μάχη

δίνεται βήμα βήμα, με νίκες υπέρ της δημόσιας υγείας

και των παραγωγών. Πρέπει να καταλάβουμε πως

έχουμε τη δυνατότητα να παράγουμε την καλύτερη

τροφή στον πλανήτη, σε τιμές προσιτές για τον κατανα-

λωτή. Αυτό δεν μπορεί να γίνει αν μείνουμε προσκολ-

λημένοι σε λογικές που ανοίγουν, για παράδειγμα,

αθέμιτο ανταγωνισμό από τρίτες χώρες όπως έκανε το

ΕΛΚ, στο οποίο ανήκει η ΝΔ, με τις συμφωνίες ελεύ-

θερου εμπορίου. Ούτε μπορεί να γίνει αφήνοντας την

ύπαιθρο δίχως στοιχειώδεις υποδομές, έρμαιο του

κάθε ολλανδικού «σχεδίου» που τελικά αποσκοπεί

στη μετατροπή του Έλληνα αγρότη από παραγωγό και

ιδιοκτήτη σε εργάτη. 
Μας λένε πως τα βιολογικά προϊόντα κοστίζουν πε-

ρισσότερο, αλλά κανείς δεν λέει πως αν προχωρήσου-
με στις αλλαγές που πρέπει να κάνουμε θα περιορί-
σουμε την αγορά των φυτοφαρμάκων από 12 δισ. ευρώ
τον χρόνο κατά 6 δισ. ευρώ, απελευθερώνοντας πό-
ρους για την παραγωγή αντί να επιδοτούμε τις πολυε-
θνικές και το κλειστό σύστημά τους. Αντί να επιδοτού-
με ένα σύστημα τροφίμων που τελικά μας στέλνει στον
γιατρό, ή χειρότερα… 

Η υπόσχεσή μας στον Έλληνα αγρότη, λοιπόν, είναι ο
ριζικός επανασχεδιασμός μιας πραγματικά πράσινης
ΚΑΠ, όχι σαν αυτή που έφερε η Δεξιά και χρέωσε με θρά-
σος στους Πράσινους που την καταψήφισαν. Μια ΚΑΠ με
νέες προτεραιότητες που θα βάλουν πρώτα τον πολίτη,
παραγωγό ή καταναλωτή. Μια ΚΑΠ που θα σέβεται τη φύ-
ση, το χώμα και το νερό, και θα ενισχύσει τις μικρές φάρ-
μες έναντι της βιομηχανικής παραγωγής. 

Το τοπίο στην Κεντροαριστερά μοιάζει κάτι
παραπάνω από θολό. Μήπως τελικά η εικόνα
αυτή που εκπέμπει απλώς δεν αρέσει; Και πώς
μπορεί να αλλάξει και να ανταποκριθεί στις
απαιτήσεις των καιρών; 

Είναι αλήθεια πως η Κεντροαριστερά διεθνώς ασπά-

στηκε άγαρμπα και δίχως επεξεργασίες το δόγμα της

ελεύθερης αγοράς. Πολλές φορές δε, προχώρησε πέ-

ρα από τους συντηρητικούς στην απορρύθμισή της, με

αποτέλεσμα την περιδίνηση, γιατί εκ του αποτελέσμα-

τος αυτό στοίχισε σε όλους -δεν απέδωσε. 

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, όμως, οι αιτίες διαφορο-

ποιούνται. Η Κεντροαριστερά ήταν εκείνη που κλήθη-

κε να σηκώσει το βάρος της χρεοκοπίας που έφεραν οι

κυβερνήσεις της Νέας Δημοκρατίας της περιόδου

2004-2009, παίρνοντας αντιλαϊκά μέτρα περικοπών

και υπερφορολόγησης των πολιτών για να καλυφθούν

οι σπατάλες της δημοσιονομικής ασυδοσίας αυτών

των κυβερνήσεων. 

Την ίδια ώρα που η χώρα κρεμόταν από μια κλωστή, έγι-

νε μια προσπάθεια δολοφονίας των προοδευτικών δυνάμε-

ων, από όσους έταζαν στο Ζάππειο δήθεν ισοδύναμα, για να

παραδώσουν και εκείνοι με τη σειρά τους άδεια ταμεία το

2015. Σίγουρα έγιναν λάθη, αλλά εδώ που είμαστε το ζητού-

μενο είναι η εκ βάθρων αλλαγή. Αφενός η συγκροτημένη

αφήγηση του τι πραγματικά συνέβη και χρεοκοπήσαμε,

κάτι που δεν έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ της πρώτης περιόδου, και πα-

ράλληλα επαναπροσδιορισμός του τι είναι η Κεντροαριστε-

ρά, τι συνιστά προοδευτική πολιτική σήμερα, ειδικά σε

συνθήκες κλιματικής κατάρρευσης που θα πλήξει κατα-

στροφικά τους πιο ευάλωτους στην κοινωνία. Είναι ένας

διάλογος που επείγει και πρέπει να ανοίξει μετά τις ευρωε-

κλογές, αν θέλουμε να υπάρξει ρεαλιστική και πειστική

προοδευτική αντιπρόταση στη σημερινή κυβέρνηση. 
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Η Κεντροαριστερά διεθνώς 
ασπάστηκε άγαρμπα και δίχως 
επεξεργασίες το δόγμα 
της ελεύθερης αγοράς. 
Πολλές φορές δε, προχώρησε 
πέρα από τους συντηρητικούς 
στην απορρύθμισή της, 
με αποτέλεσμα την περιδίνηση, 
γιατί εκ του αποτελέσματος 
αυτό στοίχισε σε όλους 

«
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Σ
την πάγια προκλητική θέση ότι η ει-
σβολή στην Κύπρο ήταν «ειρηνευτι-
κή επιχείρηση» επιμένει η Τουρκία.

Ο υπουργός Άμυνας της χώρας Γιασάρ
Γκιουλέρ έφτασε στο σημείο να υποστηρί-
ξει ότι «αν δεν υπάρχουν πια αίμα και δά-
κρυα στο νησί εδώ και μισό αιώνα, αυτό
συμβαίνει χάρη στην παρουσία των τουρκι-
κών ειρηνευτικών δυνάμεων εκεί». Πα-
ράλληλα, ο Τούρκος υπουργός χαρακτήρι-
σε «αδιάλλακτη» την ελληνοκυπριακή
πλευρά και υποστήριξε ότι έχει έρθει πλέ-

ον η ώρα να γίνει διαπραγμάτευση για μια
λύση δύο κρατών. 

Μιλώντας σε εκδήλωση για την επέτειο
της εισβολής στην Κύπρο, ο Γκιουλέρ υπο-
στήριξε ότι «η ειρηνευτική επιχείρηση
στην Κύπρο το 1974, την οποία πραγματο-
ποιήσαμε χέρι χέρι με τους Τουρκοκύπρι-
ους αδερφούς και αδελφές μας και μαρτυ-
ρήσαμε μαζί, κατέχει ξεχωριστή σημαντι-
κή θέση στην ένδοξη ιστορία μας. Χάρη
στην ειρηνευτική επιχείρηση στην Κύπρο,
η 50ή επέτειος της οποίας θα εορταστεί

στις 20 Ιουλίου, ο διωγμός που υπέστησαν
οι συμπατριώτες μας τερματίστηκε
και τα δίκαια αιτήματά τους ικανο-
ποιήθηκαν». 

Η «αδιάλλακτη στάση 
των Ελληνοκυπρίων»

Συνεχίζοντας να παρουσιάζει τα
γεγονότα με τον παραμορφωτικό φα-
κό της τουρκικής ρητορικής, ο Τούρ-
κος υπουργός Άμυνας είπε: «Η επιχείρηση
αυτή κατέχει εξαιρετική θέση από την άπο-
ψη ότι είναι η πιο ολοκληρωμένη συνεκτι-
κή επιχείρηση των τουρκικών Ενόπλων
Δυνάμεων στην ιστορία της δημοκρατίας
και πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυ-
χία. Η διοίκηση των Τουρκικών Ειρηνευτι-
κών Δυνάμεων Κύπρου, η οποία βρίσκεται
στο νησί από το 1974, αποτελεί την εγγύηση
της ειρήνης και της ασφάλειας και για τις
δύο πλευρές. Ενδεχόμενος καθορισμός
της στρατιωτικής παρουσίας της Τουρκίας
στο νησί με διαφορετικό τρόπο, καθώς και
η διατύπωση προκλητικών λόγων για το
θέμα αυτό δεν θα αποφέρουν κανένα όφε-
λος στην ελληνοκυπριακή πλευρά. Αν δεν
υπάρχουν πια αίμα και δάκρυα στο νησί
εδώ και μισό αιώνα, αυτό συμβαίνει χάρη
στην παρουσία των Τουρκικών Ειρηνευτι-
κών Δυνάμεων εκεί».

Ο Τούρκος υπουργός υποστήριξε, ακό-
μα, ότι «όλος ο κόσμος πρέπει να γνωρίζει
πολύ καλά ότι η Τουρκία και οι Τουρκοκύ-
πριοι αδελφοί και αδελφές μας έχουν προ-
σεγγίσει θετικά τις διεθνείς προτάσεις επί-
λυσης εδώ και πολλά χρόνια. Ωστόσο, η

αδιάλλακτη στάση της ελληνοκυπριακής
πλευράς δεν έχει επιτρέψει μέχρι
στιγμής να πετύχουν οι διαπραγμα-
τεύσεις. Αυτοί που κάνουν όνειρα
χρησιμοποιώντας λόγους περί στά-
τους κβο είναι η μόνη πηγή μη λύ-
σης. Σε αυτό το πλαίσιο, εάν δεν αλ-

λάξει νοοτροπία η ελληνοκυπριακή
πλευρά, η οποία θεωρεί τον εαυτό

της μοναδικό ιδιοκτήτη του νησιού και τον
τουρκοκυπριακό λαό μειονότητα, είναι
αδύνατον να πετύχει μια νέα διαπραγμά-
τευση και να δημιουργηθεί μια εταιρική
σχέση στο νησί». 

Ζητά αναγνώριση του ψευδοκράτους
Σύμφωνα με τον Γκιουλέρ, «αποτελεί μια

από τις σημαντικότερες προτεραιότητες
της χώρας μας η επίλυση του Κυπριακού το
συντομότερο δυνατό με τρόπο που να εγ-
γυάται τα έννομα συμφέροντα και την
ασφάλεια του τουρκοκυπριακού λαού.
Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι οι μακρο-
χρόνιες και απαρχαιωμένες συζητήσεις
δεν συμβάλλουν και δεν θα συμβάλουν
στις προσπάθειες επίλυσης. Τα προκλητικά
βήματα της ελληνοκυπριακής πλευράς και
η στρατιωτική βοήθεια που λαμβάνει από
τρίτες χώρες εξυπηρετούν μόνο τη μη λύ-
ση». Επέμεινε ασφαλώς ότι πρέπει πλέον
να αναγνωριστεί ότι «η μόνη και οριστική
λύση στο νησί είναι η επίσημη καταγραφή
της κυριαρχικής ισότητας και του ισότιμου
διεθνούς καθεστώτος του τουρκοκυπρια-
κού λαού». 

Ο υπουργός Άμυνας Γιασάρ Γκιουλέρ υποστήριξε με θράσος ότι 
τα στρατεύματα της χώρας του που βρίσκονται στο νησί από το 1974

αποτελούν την εγγύηση για την ασφάλεια και των δύο πλευρών

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Οι τουρκικές  Ένοπλες
Δυνάμεις έφεραν

ειρήνη στην Κύπρο»

ΝΕΑ ΠΡΟΚΛΗΣΗ



Η
υποψήφια ευρωβουλευτής της Νέας
Δημοκρατίας Πίστη Κρυσταλλίδου, μι-
λώντας στην «Political», στέκεται στο

διακύβευμα της κάλπης των ευρωεκλογών και
εξηγεί ποιοι είναι οι στόχοι της εφόσον εκλεγεί
για να εκπροσωπήσει την Ελλάδα στο Ευρωκοι-
νοβούλιο. Επίσης, αναφέρεται στις μεγάλες προ-
κλήσεις και στα «καυτά» ζητήματα που θα κληθεί
να δώσει λύσεις την επόμενη περίοδο η Ευρω-
παϊκή Ένωση.

Λίγα 24ωρα πριν την κάλπη θα λέγατε ότι οι πο-
λίτες έλαβαν το μήνυμα για το διακύβευμα των
εκλογών και αν ναι, ποιο είναι αυτό;

Έχουμε πει πως η κάλπη της 9ης Ιουνίου δεν βγά-
ζει κυβέρνηση. Αυτά κρίθηκαν έναν χρόνο πριν
με συντριπτική μάλιστα πλειοψηφία από τους πο-
λίτες. Είναι όμως γεγονός πως τα μηνύματα και
αυτής της κάλπης οφείλουν να είναι ισχυρά, στην
κατεύθυνση της σταθερότητας, της ασφαλούς πο-
ρείας της χώρας και της επιτάχυνσης των μεταρ-
ρυθμίσεων από μια κυβέρνηση η οποία και θέλει
και έδειξε ότι μπορεί και φυσικά έχει την απόλυτη
εμπιστοσύνη των Ελλήνων πολιτών.

Δεν μπορούμε σε καμία περίπτωση να αμφισβη-
τήσουμε τη σταθερή πορεία της χώρας, την έξοδό
της από μια μακρά περίοδο οικονομικής κρίσης
και της εμφανούς μεταστροφής του γενικότερου
κλίματος, πηγαίνοντας στην κάλπη με μια αόριστη
τιμωρητική διάθεση. Ποιον ακριβώς τιμωρούμε;
Με ποιο κριτήριο και με ποια προοπτική; Αντέχει
η χώρα να γυρίσει στην εποχή των λεφτόδεντρων,
την περίοδο των προγραμμάτων Θεσσαλονίκης
και της ίδιας της αμφισβήτησης της ευρωπαϊκής
της πορείας.

Προφανώς και η απάντηση είναι όχι, για αυτό
την Κυριακή οι πολίτες γνωρίζουν πως θα εμπι-
στευτούν ξανά μια δύναμη ευθύνης, μια παράτα-
ξη με ευρωπαϊκό πρόσημο που κρατάει σταθερά
το τιμόνι της χώρας και βάζει την Ελλάδα για τα
καλά σε ρόλο πρωταγωνιστή στη μεγάλη οικογέ-
νεια της Ευρώπης.

Τι κρίνεται στην Ευρώπη την επόμενη περίοδο;
Η Ευρώπη είναι δεδομένο πως αλλάζει ραγδαία.
Οι εξελίξεις ίσως την υποχρεώνουν σε πιο μεγά-
λες αλλαγές, σε πιο βαθιές μεταρρυθμίσεις και
αποφάσεις ριζοσπαστικές, οι οποίες δεν θα την
αφήσουν παρατηρητή, αλλά οδηγό των εξελίξεων.

Καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε μεγάλες προ-
κλήσεις, όπως η ενεργειακή κρίση, η κλιματική
αλλαγή, η προσπάθεια αμφισβήτησης των συνό-
ρων της Ευρώπης, το Μεταναστευτικό. Δεν μπο-
ρούν να κυριαρχούν σε ένα τέτοιο πλαίσιο δυνά-
μεις οι οποίες δεν πιστεύουν στην κεντρική ευ-
ρωπαϊκή ιδέα της σύνθεσης, της κοινής πορείας
και της αλληλεγγύης. Οι Ευρωπαίοι πολίτες μπο-
ρούν με τις αποφάσεις να βάλουν φραγμούς σε
όποιους επιδιώκουν τη διάλυση της ΕΕ και να
κρατήσουν ισχυρές τις δυνάμεις αυτές που απέ-
δειξαν ότι μπορούν να αντιμετωπίσουν κρίσεις

και να δώσουν λύσεις, σε περιπτώσεις όπως η
πανδημία της Covid-19 κ.ά.

Η ΝΔ, ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η Ελλάδα
πρωταγωνίστησαν σε μεγάλες αποφάσεις, όπως
το Ταμείο Ανάκαμψης, και θεωρώ πως οι δυνατές
φωνές εκπροσώπησης που θα αναδειχθούν στις
9 Ιουνίου θα συνεχίσουν αυτήν την πορεία.

Γιατί είστε υποψήφια;
Είμαι μέλος μιας παράταξης και ενός ψηφοδελτί-
ου που πιστεύει στην Ευρώπη. Αντιλαμβάνομαι τη
συγκεκριμένη συμμετοχή μου στις εκλογές ως
μια από τις κορυφαίες αποστολές της κοινωνικής
μου ζωής, μέχρι την επόμενη φυσικά. Η πρόταση
του Κυριάκου Μητσοτάκη και των οργάνων του
κόμματος αποτελεί μεγάλη τιμή στο πρόσωπό
μου, αλλά και στα όσα εκπροσωπώ όλα αυτά τα
χρόνια.

Πιστεύω πως βρίσκομαι εδώ για να έχουν φωνή
όλοι αυτοί ανώνυμοι εθελοντές, οι συνάνθρωποί
μας που δίνουν την ψυχή τους κάθε φορά που
νιώθουν ότι κάπου υπάρχει ανάγκη. Νιώθω πως
αντιπροσωπεύω εκατοντάδες οικογένειες και
ασθενείς που πάλεψαν και παλεύουν με τον καρ-
κίνο και δεν το έβαλαν ποτέ κάτω. Εκπροσωπώ
εκείνες τις γυναίκες που στάθηκαν όρθιες μπρο-
στά σε όλες τις δυσκολίες της ζωής, σήκωσαν το
κεφάλι και προχώρησαν.

Είμαι εκείνο το κορίτσι από την επαρχία, μέλος

πολύτεκνης οικογένειας, που θεωρεί πως ποτέ

δεν θα είχε την ευκαιρία να εκπροσωπήσει τη χώ-

ρα της για να αλλάξει τον κόσμο, αλλά τα όνειρά

της μπορούν να γίνουν πραγματικότητα.

Ποιες θα είναι οι προτεραιότητές σας αν εκλε-

γείτε στην Ευρωβουλή;

Η διασφάλιση των συμφερόντων της χώρας είναι

πάντα ψηλά στην ατζέντα και έτσι οφείλουμε να

λειτουργήσουμε εφόσον μας εμπιστευτούν οι πο-

λίτες. Μπήκα σε αυτή τη μάχη θεωρώντας πως τα

κινήματα του εθελοντισμού, της προσφοράς, της

αλληλεγγύης, μπορούν να εκφραστούν κοινά σε

όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ.

Με οδηγό την εμπειρία της αντιμετώπισης της

πανδημίας της Covid-19 και την επιτυχημένη

διαχείριση από την Ευρώπη, νομίζω πως πρέ-

πει να απλώσουμε ένα κοινό δίχτυ προστασίας

για τους αδύναμους συμπολίτες μας που πρέ-

πει να νιώθουν ισότιμοι σε μια κοινωνία των

πολιτών που θα συναποφασίζει δράσεις. Μια

κοινωνία των πολιτών με αυξημένο το αίσθημα

δικαίου, συμμετοχής και πρόσβασης σε όλες

τις πτυχές μιας ευνομούμενης πολιτείας. Σε το-

μείς όπως η υγεία, η εκπαίδευση, η γνώση, η

καινοτομία, η εργασία.Π
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«Να φράξουμε τον δρόμο 
σε όσους επιδιώκουν
τη διάλυση της ΕΕ»

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Ο
υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος
Δένδιας τόνισε σε κομματική συ-
νάντηση στην πλατεία Ευόσμου της

Θεσσαλονίκης ότι «η Ευρώπη είναι απαραί-
τητη για την Ελλάδα». «Η Ευρώπη είναι
απαραίτητη, καταρχήν για τα κονδύλια, τα
οποία αλλάζουν την καθημερινότητα όλων
μας. Το 80%-90% των έργων που γίνονται
αυτήν τη στιγμή γίνεται με ευρωπαϊκά λε-
φτά», είπε και συνέχισε: «Όμως, είναι απα-
ραίτητη (η ΕΕ) και για έναν άλλο λόγο. Διότι
προχωράει να αντιμετωπίσει την πιο μεγά-
λη πρόκληση, που είναι η κοινή άμυνα».

Ο κ. Δένδιας επεσήμανε ότι η Ελλάδα
ωφελείται από τις προθέσεις για την ενί-
σχυση της κοινής ευρωπαϊκής άμυνας και
πρόσθεσε: «Η Ευρώπη αυτήν τη στιγμή με-
τά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία είδε
καθαρά ότι, αν δεν έχει  αμυντικό
βραχίονα, δεν πάει πουθενά. Μίλαγε η Φον
ντερ Λάιεν για γεωπολιτική επιτροπή,
όμως όλα αυτά, χωρίς να έχεις δυνατότη-
τες αμυντικής προαγωγής δύναμης, δεν
υπάρχουν». 

«Είμαστε η μόνη χώρα που
αντιμετωπίζει casus belli»

Ο κ. Δένδιας ανέφερε επίσης πως «αν
υπάρχει μία χώρα, μία χώρα στην Ευρώ-
πη που έχει τεράστιο συμφέρον, για να
μη μας πω υπαρξιακό συμφέρον, στο να
δημιουργηθεί ευρωπαϊκός αμυντικός
βραχίονας, αυτή είναι εμείς, η Ελλάδα.
Γιατί εμείς, η Ελλάδα, είμαστε η μόνη
χώρα στην Ευρώπη που έχουμε θέμα
ζωντανής απειλής, είμαστε η μόνη χώρα
στην Ευρώπη που αντιμετωπίζει casus
belli, είμαστε η μόνη χώρα στην Ευρώπη
που αντιμετωπίζουμε θέμα γεωγραφι-
κής και νομικής διεκδίκησης επί των συ-
νόρων μας. Και δεν μπορούμε να πετύ-

χουμε αμυντικό βραχίονα, αν δεν είμα-
στε εμείς πρωτεργάτες».

Ο κ. Δένδιας αναφέρθηκε επίσης στα
αμοιβαία οφέλη που μπορεί να προκύψουν

από την κοινή ευρωπαϊκή αμυντική συνερ-
γασία. «Ο πρωθυπουργός έχει κάνει μια
τεράστια προσπάθεια και σε αυτό τον το-
μέα. Μαζί με τον Πολωνό πρωθυπουργό εί-

ναι οι πρωτεργάτες της νέας προσπάθειας
για αμυντική ομπρέλα, αντιαεροπορική,
πάνω από όλη την Ευρώπη. Εμείς στην Ελ-
λάδα κάνουμε τη δουλειά μας, ετοιμάζου-
με τη δική μας αντιαεροπορική ομπρέλα,
το δικό μας αντιαεροπορικό, αντι-drone
θόλο, αλλά μπορούμε αυτό να το δείξουμε
και στους Ευρωπαίους», είπε ο κ. Δένδιας.

«Πρέπει όλοι να βοηθήσουν»
Στη συνέχεια, ο υπουργός Εθνικής Άμυ-

νας πρόσθεσε: «Σας καλώ όλους μαζί να
βοηθήσετε την προσπάθεια του Κ. Μητσο-
τάκη. Δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε
αυτές τις εκλογές για να στείλουμε μήνυ-
μα, όπως λένε διάφορα κόμματα: “Στείλε
μήνυμα”. Μπράβο, σε ποιον να στείλει το
μήνυμα και τι να του πεις; Δεν υπάρχει μή-
νυμα που βλάπτει εσένα τον ίδιο που το
στέλνεις. Αυτό δεν είναι μήνυμα, είναι αυ-
τοτραυματισμός. Πρέπει λοιπόν όλοι να
βοηθήσουν, να είναι η ΝΔ το πιο ισχυρό
κόμμα στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα. Για να
έχουμε λόγο και στις επιλογές τού αύριο.
Για να μπορούμε να στείλουμε στην Ευρώ-
πη τους κατάλληλους ανθρώπους, στις κα-
τάλληλες θέσεις και να επηρεάσουμε τις
αποφάσεις, για να προστατέψουμε τελικά
αυτό που είναι δικό μας συμφέρον, το εθνι-
κό μας συμφέρον».

Επίσης, κατά την επίσκεψή του στο 308ο
Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (ΠΕΒ)
στη Θεσσαλονίκη ο κ. Δένδιας τόνισε ότι απαι-
τούνται «καινοτόμες λύσεις απέναντι σε σύγ-
χρονες απειλές και προκλήσεις ασφαλείας
και μια “ομόθυμη αντίληψη” για την άμυνα».

Ο υπουργός σημείωσε ότι η επίσκεψή
του αφορούσε την επιθεώρηση του υλικού
αλλά και τη δυνατότητα παραγωγής πρωτο-
ποριακών λύσεων απέναντι σε σύγχρονα
αμυντικά προβλήματα.

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας σε ομιλία του στη Θεσσαλονίκη
αναφέρθηκε στη σημαντική προσπάθεια του πρωθυπουργού 

για τη δημιουργία αντιαεροπορικής ομπρέλας πάνω από 
την Ευρώπη αλλά και στο διακύβευμα των ευρωεκλογών

Ο υπουργός Εξωτερικών συναντήθηκε χθες στη Νέα
Υόρκη με τον γενικό γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκου-
τέρες, έχοντας ακόμα έναν κύκλο επαφών για να προ-
ωθήσει την ελληνική υποψηφιότητα για τη συμμετοχή
της χώρας ως μη μόνιμου μέλους στο Συμβούλιο Ασφα-
λείας των Ηνωμένων Εθνών.

Στη συνέχεια, ο υπουργός Εξωτερικών συμμετείχε
από κοινού με τους υπουργούς Εξωτερικών των συνυ-
ποψηφίων κρατών-μελών, της Δανίας, του Πακιστάν,
του Παναμά και της Σομαλίας, σε κοινή εκδήλωση Υψη-
λού Επιπέδου στην έδρα του ΟΗΕ.

Σήμερα, στις 5 το απόγευμα (ώρα Ελλάδας), ο υπουρ-
γός Εξωτερικών θα παραστεί στην ψηφοφορία για την

ανάδειξη των πέντε μη μονίμων μελών του Συμβουλίου
Ασφαλείας για την περίοδο 2025-2026, στην αίθουσα
της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ.

Μετά την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας και την ανα-
κοίνωση των αποτελεσμάτων, θα ακολουθήσει δήλωση
του υπουργού Εξωτερικών προς τους Έλληνες και ξέ-
νους ανταποκριτές, όπως αναφέρει το υπουργείο Εξω-
τερικών.

Σε συνέντευξή του στην ομογενειακή εφημερίδα
«Εθνικός Κήρυξ», ο υπουργός Εξωτερικών, αναφερό-
μενος στην υποψηφιότητα της Ελλάδας για μη μόνιμο
μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας, είπε ότι «η επικείμε-
νη εκλογή της Ελλάδας ως μη μόνιμου μέλους του Συμ-

βουλίου Ασφαλείας στον ΟΗΕ
για τη διετία 2025-2026 θα απο-
τελέσει μια σημαντική επιτυχία της
εξωτερικής μας πολιτικής, καθώς αφενός θα
ενισχυθεί το διεθνές κύρος της χώρας μας, αφετέρου
θα θεμελιωθεί η δυνατότητά της να συνδιαμορφώνει
την παγκόσμια πολιτική μέσω αποφάσεων και ψηφι-
σμάτων και να μεγιστοποιεί το διεθνές της κεφάλαιο. Η
εκλογή μας θα είναι το επιστέγασμα μιας εθνικής εκ-
στρατείας, η οποία οργανώθηκε και υλοποιήθηκε με
συστηματικότητα, αξιοποιώντας κάθε ευκαιρία και δη-
μιουργώντας τις κατάλληλες συνθήκες προκειμένου να
εξασφαλίσουμε όσο το δυνατόν ευρύτερη υποστήριξη». 

Σήμερα η ψηφοφορία για τη συμμετοχή της Ελλάδας
ως μη μόνιμου μέλους του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ

ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ:

«Προς το συμφέρον μας 
η κοινή ευρωπαϊκή άμυνα»
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Ο
κύριος στόχος του Ερντογάν είναι
να μετατρέψει τη χώρα του διά του
αναθεωρητικού και επεκτατικού

δόγματος στο οποίο πιστεύει όχι μόνον σε
μια μεγάλη περιφερειακή δύναμη στην
Ανατολική Μεσόγειο αλλά και σε μια μεγά-
λη ευρασιατική δύναμη, η οποία θα αντα-
γωνίζεται επί ίσοις όροις τις μεγάλες δυνά-
μεις. Θέλει να έχει λόγο για όλα τα θέματα
που αφορούν το παγκόσμιο γίγνεσθαι και
να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη η άποψή του.

Εμπόδια στην υλοποίηση των σχεδια-
σμών του Ερντογάν είναι η Ελλάδα και η
Κύπρος. Ο λόγος δε που η Τουρκία επιδί-
δεται σε λεονταρισμούς κατά της Ελλάδας
είναι ο φόβος που διακατέχει την τουρκική
ηγεσία εξαιτίας της ελληνικής αμυντικής
θωράκισης και του εκσυγχρονισμού των
οπλικών συστημάτων με την αγορά νέων
και υπερσύγχρονων συστημάτων και με τη
σύναψη αμυντικών συμφωνιών με συμμα-
χικές χώρες όπως η Γαλλία και η Αμερική.
Βλέπει ότι η Ελλάδα αναβαθμίζεται διπλω-
ματικά, ενισχύεται σε όλους τους τομείς
και αυτό την προβληματίζει έντονα. Επίσης
οι Τούρκοι γνωρίζουν πολύ καλά ότι ο πό-
λεμος στο Αιγαίο είναι αεροναυτικός. Και
εκεί η Ελλάδα υπερέχει και θα γίνει στο εγ-
γύς μέλλον πιο ισχυρή. Χτίζει μια ισχυρή
αποτροπή που θα είναι απαγορευτική για
τις παράλογες και ανιστόρητες διεκδική-
σεις της Τουρκίας.

Ο Ερντογάν διακατέχεται από το σύνδρο-
μο του ανίκητου και το σύνδρομο του μεγα-
λείου. Καλλιεργεί μια ξεχωριστή προσωπι-
κότητα και λατρεία ηγέτη, εμφανίζεται
κοντά στον λαό, προσπαθεί να πείσει ότι εί-
ναι ο μόνος ηγέτης που μπορεί να λέει όχι
στους Δυτικούς και ότι αυτός και μόνο αυ-
τός μπορεί να σώσει το έθνος από τους κα-
τά φαντασία εχθρούς του. Πλήρης εμπαιγ-
μός του τουρκικού λαού.

Τον απασχολούν η διασφάλιση του καθε-
στώτος του (απόφαση να έχει την αρμοδιό-
τητα ο ίδιος για την κήρυξη επιστράτευσης
και πολέμου) και η μονοπώληση της εξου-
σίας του. Θεωρεί τον εαυτό του αναντικατά-
στατο και η επόμενη κίνησή του είναι η
συνταγματική αναθεώρηση, δικαιολογών-
τας την παραπλανητικά, ότι δήθεν θα σώσει
τη δημοκρατία από το σημερινό σύνταγμα,
το οποίο είναι προϊόν του πραξικοπήματος
του 1980, υποσχόμενος ότι το νέο θα είναι
φιλελεύθερο και χωρίς αποκλεισμούς. Ου-
δέν ψευδέστερον, ουδέν ανακριβέστερον.

Ο Ερντογάν δεν υπάρχει καμία αμφιβο-
λία ότι είναι ένας αυταρχικός ηγέτης, ελέγ-
χει τα πάντα στην Τουρκία, για αυτό την ισ-
λαμοποίησε, και όπως όλοι οι αυταρχικοί
ηγέτες έχει την τάση να κάνει τα πάντα για
να αντιστρέφει την αλήθεια ώστε να πείσει
τους Τούρκους πολίτες ότι ζουν σε μια δη-
μοκρατική και ελεύθερη χώρα. Καλλιεργεί

αυταπάτες και διακατέχεται από μια υπέρ-
μετρη αλαζονεία που μπορεί να αποβεί
εξαιρετικά επικίνδυνη. Είναι προβλέψι-
μος, είναι αναξιόπιστος, γνωρί-
ζουμε τι ακριβώς επιδιώκει και
πρέπει να είμαστε έτοιμοι και
προετοιμασμένοι.

Παρακολουθώντας δε τις εξε-
λίξεις στις ελληνοτουρκικές σχέ-
σεις, γρήγορα θα συνειδητοποι-
ήσουμε ότι η κατάσταση οξύνεται
όλο και περισσότερο με αποκλει-
στική ευθύνη της Τουρκίας και
του ιδίου του Ερντογάν. Η διαχρο-
νική εξωτερική πολιτική της γει-
τονικής χώρας είναι επιθετική και
επεκτατική απέναντι στη χώρα
μας με την οποία τυγχάνει να συ-
νορεύει και η οποία όπως ανα-
φέρθηκε αποτελεί εμπόδιο στα
σχέδιά του για την ανασύσταση
της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας.

Η χώρα μας έχει πληρώσει τις
τουρκικές επιδιώξεις, από τη Μι-
κρασιατική Καταστροφή, τον «Αττίλα» στην
Κύπρο και την γκριζοποίηση νησιών, όπως
των Ιμίων, όσο κανένας άλλος γείτονάς της
στην περιοχή. Ερχόμενοι στο σήμερα, βλέ-

πουμε ξανά η επεκτατική αυτή διακομματι-
κή και διαχρονική πολιτική να απειλεί την
Ελλάδα με εκ νέου ακρωτηριασμό. Η Τουρ-

κία σήμερα μιλάει επίσημα για γα-
λάζια πατρίδα, για αμφισβήτηση
της κυριαρχίας νήσων και νησί-
δων, για διχοτόμηση του Αιγαίου,
απειλεί με βομβαρδισμό ελληνι-
κές στρατιωτικές μονάδες σε νη-
σιά και ζητά επιτακτικά την απο-
στρατιωτικοποίησή τους.

Με λίγα λόγια, η Τουρκία δεν αλ-
λάζει θέσεις ούτε πολιτική και
μπορεί το τελευταίο διάστημα να
επικρατεί ηρεμία επί του πεδίου,
όχι όμως σε ρητορικό επίπεδο,
όμως οι βλέψεις της παραμένουν
σταθερές.

Κανείς δεν πρέπει να έχει σήμε-
ρα την ψευδαίσθηση ότι η σημερι-
νή ύφεση στο Αιγαίο θα οδηγήσει
σε υποχωρήσεις της Άγκυρας στα
εθνικά θέματα. Ούτε όμως σημαί-
νει ότι ο χρόνος μπορεί να μετράει

πάντοτε υπέρ των ελληνικών συμφερόντων.
Για να μπορέσει η Ελλάδα να αντιμετωπί-

σει την αυριανή Τουρκία στρατιωτικά και
οικονομικά, θα πρέπει να χαράξει μια σο-

βαρή μακροπρόθεσμη πολιτική, που θα
μεταμορφώσει τη χώρα σε όλους τους το-
μείς. Αυτό σημαίνει σημαντικές επενδύ-
σεις στη βιομηχανία της, προσέλκυση ξέ-
νων εταιρειών για να στήσουν εργοστάσια
παραγωγής στην Ελλάδα, ραγδαία ενίσχυ-
ση της χρηματοδότησης της έρευνας και
τεχνολογίας, εκσυγχρονισμό και βελτίωση
του εκπαιδευτικού συστήματος σε όλες τις
βαθμίδες, ενίσχυση της ελληνικής οικογέ-
νειας για να ανατρέψει τη φθίνουσα πορεία
του Δημογραφικού, εισαγωγή εργαζομέ-
νων με υψηλά προσόντα από το εξωτερικό,
στήριξη της εγχώριας στρατιωτικής βιομη-
χανίας, ίδρυση πληθώρας νεοφυών επιχει-
ρήσεων υψηλής τεχνολογίας. Μόνο έτσι η
Ελλάδα θα μπορέσει να διατηρήσει τη ση-
μερινή εύθραυστη ισορροπία της με την
Τουρκία, η οποία, αν δεν δράσουμε εγκαί-
ρως, θα αρχίσει να μας προσπερνάει παν-
τού. 

Η δε απάντηση στη Γαλάζια Πατρίδα είναι
η Ατζέντα 2030 του υπουργού Άμυνας Νί-
κου Δένδια, η οποία περιλαμβάνει ένα
ολοκληρωμένο σχέδιο για τον εξοπλισμό
και την οργάνωση των ελληνικών Ενόπλων
Δυνάμεων που είναι απαραίτητα σήμερα
όσο ποτέ άλλοτε.

Ο μικρομεγαλισμός του Ερντογάν

τoυ
Κωνσταντίνου

Ιατρίδη

Αντιπτέραρχος
(Ι) εα, επίτιμος

διοικητής ΔΑΥ,
πρώην εκπρόσωπος
Τύπου ΓΕΑ, επίτιμος
πρόεδρος Ένωσης

Αποστράτων 
Αξιωματικών 
Αεροπορίας, 

αμυντικός αναλυτής
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Οι προκλήσεις για την
ευρωπαϊκή Τοπική Αυτοδιοίκηση

Η
αντιμετώπιση της κλιμακούμενης στεγαστικής κρίσης και η ανταπόκρι-
ση στις αυξανόμενες κοινωνικές ανισότητες αποτελούν αυξανόμενες
ανησυχίες για τους δημάρχους ευρωπαϊκών πόλεων το 2024, όπως

αποκάλυψε μια νέα μεγάλη έρευνα από το δίκτυο των μεγαλύτερων ευρωπαϊ-
κών πόλεων Eurocities. Η δεύτερη ετήσια έρευνα του Eurocities Pulse Mayors
Survey, η οποία συγκέντρωσε απαντήσεις από 92 δημάρχους, προερχόμενους
από 28 ευρωπαϊκές χώρες, ανέδειξε τάσεις, προκλήσεις και προτεραιότητες
που διαμορφώνουν την ατζέντα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το 2024. Η έρευ-
να επιβεβαιώνει ότι η κλιματική αλλαγή παραμένει η κορυφαία προτεραιότητα
για τους Ευρωπαίους δημάρχους. Όπως και το 2023, πάνω από τους μισούς δη-
μάρχους θέτουν ως κορυφαία προτεραιότητά τους τη δράση για το κλίμα και για

το 2024. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την εν λόγω έρευ-
να, οι κυριότερες προτεραιότητες για τους Ευρωπαίους δη-
μάρχους το 2024 είναι οι εξής:

(α) Δράση για το κλίμα (67%): Οι δήμαρχοι επισημαίνουν
τον κεντρικό ρόλο των πόλεων για δράσεις, όπως οι ανακαι-
νίσεις κτιρίων και η ανάπτυξη βιώσιμων μεταφορών. Παρά
την πρόσφατη σφοδρή αντίδραση κατά των πολιτικών της
Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας από ορισμένους ευρω-
παίους και εθνικούς αξιωματούχους, οι δήμαρχοι υπο-
γραμμίζουν τη δέσμευσή τους για την επίτευξη των στόχων
της ΕΕ για την κλιματική ουδετερότητα, αν και το 49% των
τοπικών αρχών δηλώνει ότι δεν διαθέτει επαρκή εργαλεία
και ικανότητα για να ανταποκριθεί στις δεσμεύσεις και τους
στόχους για το κλίμα.

(β) Κοινωνική ένταξη και ισότητα (31%): Ο αυξανόμενος
πληθωρισμός και το υψηλό κόστος ζωής απασχολούν τους
αιρετούς επικεφαλής των ευρωπαϊκών πόλεων. Οι δήμαρ-
χοι επιθυμούν να συνεργαστούν με την ΕΕ για να προστα-
τεύσουν τα κοινωνικά δικαιώματα των Ευρωπαίων πολιτών
κατά την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και να οικοδομή-
σουν την ικανότητα των πόλεών τους να ανταποκρίνονται
στις πιέσεις που δέχονται οι βασικές κοινωνικές υπηρεσίες.

(γ) Πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή και κοινωνική στέγαση (30%): Οι δήμαρ-
χοι δηλώνουν την προθυμία τους να συνεργαστούν με τα θεσμικά όργανα της
ΕΕ και τις εθνικές κυβερνήσεις για να επενδύσουν σε υψηλής ποιότητας κατοι-
κίες και να βελτιώσουν την κοινωνική στέγαση. Μάλιστα, υπογραμμίζουν ότι η
παροχή πρόσβασης σε οικονομικά προσιτή στέγαση για εργαζόμενους χαμη-
λού και μεσαίου εισοδήματος είναι όλο και πιο δύσκολη.

(δ) Βιώσιμη κινητικότητα (28%): Οι δήμαρχοι τονίζουν τη σημασία της ασφά-
λειας, της οικονομικής προσιτότητας και της αποτελεσματικότητας των μέσων
μεταφοράς, ελαχιστοποιώντας παράλληλα τις επιβλαβείς εκπομπές διοξειδίου
του άνθρακα.

Οι βασικές επιλογές των δημάρχων για να προωθήσουν τις προτεραιότητές
τους αφορούν πρόσθετη χρηματοδότηση από τις εθνικές κυβερνήσεις και την
ΕΕ για τις πόλεις τους, την εστίαση, την καινοτομία για την εφαρμογή νέων λύ-
σεων αιχμής και την εύρεση καλύτερων τρόπων συνεργασίας με τις εθνικές
κυβερνήσεις. Το 85% των δημάρχων πιστεύει ότι οι επενδύσεις στην καινοτο-
μία, ειδικότερα οι αναλύσεις δεδομένων και η χάραξη πολιτικής βάσει στοι-
χείων, η ανάπτυξη νέων υπηρεσιών και λύσεων που βασίζονται σε ψηφιακές
τεχνολογίες και ο ανθρωποκεντρικός σχεδιασμός δημόσιων υπηρεσιών και
παρεμβάσεων πολιτικής συνιστούν οδηγό για την ευρωπαϊκή αυτοδιοίκηση.
Ενόψει των ευρωεκλογών, οι Ευρωπαίοι δήμαρχοι έχουν καταστήσει σαφές
ότι ένα καλύτερο μέλλον για τους πολίτες της Ευρώπης ξεκινά από τις πόλεις
της. Με το 75% των Ευρωπαίων να ζει σε πόλεις, οι δήμαρχοι ζητούν από την ΕΕ
να επενδύσει σε υποδομές που θα μειώσουν τις ανισότητες, θα ενισχύσουν τις
δημόσιες υπηρεσίες και θα χτίσουν ένα δίκαιο, πράσινο και ευημερούν μέλλον
για την Ευρώπη. 

Να μη λείψει κανείς από 
την κρίσιμη μάχη της Κυριακής

Τ
ην Κυριακή προφανώς και δεν βγάζουμε κυβέρνηση. Σίγουρα όμως οι ευρωεκλο-
γές αυτές έχουν αυξημένη σημασία τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο.
Είναι πρώτα απ’ όλα περισσότερο από βέβαιο ότι την επόμενη πενταετία το Ευρω-

κοινοβούλιο θα κληθεί να λάβει μείζονος σημασίας αποφάσεις για κρίσιμα ζητήματα. Για
την κλιματική κρίση, την ενεργειακή αυτονομία της Ένωσης, την αναθεώρηση της Κοινής
Αγροτικής Πολιτικής, ένα νέο Ταμείο Ανάκαμψης, το Μεταναστευτικό, την ανταγωνιστικό-
τητα. Αλλά και για την άμυνα της Ένωσης, τη δημιουργία, όπως έχει προτείνει ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ενός κοινού αμυντικού θόλου για την αεράμυνα ολόκλη-
ρης της Ευρώπης. Και όλα αυτά είναι μείζονος σημασίας τόσο για τα εθνικά μας συμφέ-
ροντα όσο και για την καθημερινότητά μας.

Παρά τη βαρύτητα, την εθνική και κοινωνική διάσταση των θεμάτων
που θα κριθούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο, κανένα από τα κόμματα της αν-
τιπολίτευσης δεν αρθρώνει κουβέντα. Αντιθέτως μάλιστα. Τόσο ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ και το ΠΑΣΟΚ όσο και τα άκρα αλλά και οι «διάττοντες αστέρες»
βρήκαν έναν και μόνο κοινό στόχο: να πλήξουν τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη, να αμφισβητήσουν την κυβέρνηση, να προκαλέσουν αστάθεια, αβε-
βαιότητα, ανασφάλεια. Επιστρατεύουν στην προσπάθεια αυτή τις ίδιες
χρεοκοπημένες πρακτικές, τις ίδιες μεθοδεύσεις. Διαστρεβλώνουν,
καπηλεύονται, πλειοδοτούν ανεύθυνα. Τους ακούμε, αλλά δεν τους
ακολουθούμε.

Έχουμε ταυτόχρονα χρέος να αντιδρούμε. Διότι ο τόπος χρειάζεται
πολιτική σταθερότητα, συνέχεια και συνέπεια. Χρειάζεται συνέχιση της
μεταρρυθμιστικής στρατηγικής που τα τελευταία πέντε χρόνια έχει το-
ποθετήσει την Ελλάδα δυναμικά στον πυρήνα της Ευρώπης. Χρειάζεται
επαναβεβαίωση της πολιτικής υπεροχής της παράταξής μας και της εμ-

πιστοσύνης προς τον πρωθυπουργό και πρόεδρό μας Κυριάκο Μητσοτάκη.
Και αυτός είναι ο στόχος μας. Καμία χαλαρότητα και μαζική παρουσία στην κάλπη. Να

μη λείψει κανείς από την κρίσιμη μάχη της Κυριακής. Να μην αφήσουμε άλλους να απο-
φασίσουν για μας. Να δείξουμε με την ψήφο μας ότι η πατρίδα μας έρχεται σταθερά ακό-
μη πιο κοντά στην Ευρώπη.

του
δρα Αντώνιου

Καρβούνη

Προϊστάμενος 
του Αυτοτελούς

Τμήματος 
Διεθνών 

και Ευρωπαϊκών
Σχέσεων 

του υπουργείου
Εσωτερικών, 

διδάσκων
στο Ελληνικό

Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο

του
Χάρη 

Χατζηχαραλάμπους

Διευθυντής 
γραφείου 

Τύπου της ΝΔ



Ε
ν μέσω προεκλογικής εκστρατείας
στις ΗΠΑ, ο Τζο Μπάιντεν υπέγρα-
ψε εκτελεστικό διάταγμα με το

οποίο οι ΗΠΑ θα κλείσουν προσωρινά τα
σύνορά τους με το Μεξικό σε παράτυπους
μετανάστες που ζητούν άσυλο. Στόχος των
μέτρων που κωδικοποιούνται είναι να πε-
ριοριστεί ο αριθμός των ανθρώπων που
μπαίνουν στις ΗΠΑ και ζητούν άσυλο. Το
σύστημα πρέπει να λειτουργεί αποτελε-
σματικά με χαμηλούς αριθμούς εισερχο-
μένων στη χώρα. Όσοι διασχίζουν παρά-
νομα τα σύνορα ΗΠΑ-Μεξικού δεν θα
λαμβάνουν άσυλο, σύμφωνα με τα νέα μέ-
τρα, απόφαση όμως που θα είναι σε ισχύ
μόνο όταν τα σύνορα έχουν αυξημένη κί-
νηση.

Το διάταγμα διευκολύνει ακόμη τους
αξιωματικούς των υπηρεσιών για τη μετα-
νάστευση να απομακρύνουν τους ανθρώ-
πους που βρίσκονται παράνομα στις ΗΠΑ.
Ο Λευκός Οίκος τόνισε ότι τα μέτρα δεν θα
είναι μόνιμα και δεν θα εφαρμόζονται
όταν οι διελεύσεις μεταναστών θα είναι
αρκετά χαμηλές, ώστε οι επιχειρήσεις στα
σύνορα να είναι ασφαλείς και να διαχειρί-
ζονται αποτελεσματικά.

Ένας άλλος τομέας παρέμβασης του
διατάγματος αφορά την επιτάχυνση των
διαδικασιών στα δικαστήρια σχετικά με
τη μετανάστευση, οι οποίες συχνά διαρ-
κούν χρόνια. Στην πράξη, πολλοί μετανά-
στες που συλλαμβάνονται στα σύνορα
αφήνονται ελεύθεροι υπό όρους ενώ πε-
ριμένουν τις ημερομηνίες των δικαστη-
ρίων για τη μετανάστευση. Το υπουργείο
Δικαιοσύνης και το υπουργείο Εσωτερι-
κής Ασφάλειας εγκαινίασαν ένα νέο «μη-
τρώο πρόσφατων αφίξεων» για την ταχύ-
τερη επίλυση των υποθέσεων στις οποίες
οι μετανάστες κρατούνται όταν περνούν
παράνομα στις ΗΠΑ. 

Δημοψήφισμα στην Αριζόνα
Η νέα διαδικασία, εξήγησε ο Λευκός Οί-

κος, θα επιτρέψει την ταχύτερη εκδίκαση
των υποθέσεων. Στην Αριζόνα αποφάσι-
σαν να διεξαχθεί πολιτειακό δημοψήφι-
σμα, με διακύβευμα αμφιλεγόμενο νόμο
για τη μετανάστευση, ταυτόχρονα με τις
εκλογές της 5ης Νοεμβρίου. Το σχέδιο νό-
μου, εμπνευσμένο από ανάλογο του Τέ-
ξας, σκοπό έχει να καταστεί η παράτυπη
μετανάστευση ποινικό αδίκημα στην πολι-
τεία, που γειτονεύει με το Μεξικό, και να
δώσει στους δικαστές της Αριζόνας το δι-

καίωμα να διατάσσουν την απέλαση μετα-
ναστών. Η Αριζόνα συγκαταλέγεται στις
πολιτείες που πιθανόν θα κρίνουν το απο-
τέλεσμα των προεδρικών εκλογών τον
Νοέμβριο. Το 2020, ο Τζο Μπάιντεν κέρδι-
σε εκεί με διαφορά μόλις 10.000 ψήφων.

Στο Τέξας, η εφαρμογή του επίμαχου
νόμου ανεστάλη από ομοσπονδιακό εφε-
τείο, όμως οι υποστηρικτές του διατρανώ-
νουν πως θα συνεχίσουν τη μάχη ως το
Ανώτατο Δικαστήριο, η σύνθεση του οποί-
ου αποτελείται κατά πλειοψηφία από συν-
τηρητικούς δικαστικούς. Οι Ρεπουμπλικα-
νοί έσπευσαν να σχολιάσουν τα μέτρα πριν
καν γίνουν γνωστά και επίσημα. Το διάταγ-
μα του Μπάιντεν «είναι για την αμνηστία,
όχι για την ασφάλεια των συνόρων», ήταν
το σχόλιο του εκπροσώπου Τύπου του
Ντόναλντ Τραμπ, με το κόμμα του να κατη-
γορεί τον Μπάιντεν ότι δίνει το πράσινο
φως στους διακινητές και ότι υποκύπτει
«στους ακροαριστερούς Δημοκρατικούς».

ΝΝτιμπέιτ Σούνακ - Στάρμερ,
σημειώσατε Χ - Συντριπτική
νίκη των Εργατικών 
βλέπουν οι δημοσκόποι 
Ρίσι Σούνακ και Κιρ Στάρμερ βγήκαν
ουσιαστικά ισόπαλοι στο πρώτο ντιμ-
πέιτ τους, διάρκειας 70 λεπτών, στη
Βρετανία, αν και η πρώτη δημοσκόπηση
της You Gov έδειξε οριακά νικητή τον
πρωθυπουργό 51%-49%. Διαφώνησαν
έντονα σχετικά με την ιδιωτική υγει-
ονομική περίθαλψη, την ιδιωτική εκ-
παίδευση και τη συμμετοχή του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου στην Ευρωπαϊκή Σύμβα-
ση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Σε άλλη
δημοσκόπηση, συντριπτική πλειοψη-
φία φέρεται να κερδίζει το Εργατικό
Κόμμα και ότι αναμένεται να εξασφαλί-
σουν 476 έδρες -150 περισσότερες από
όσες είναι απαραίτητες για την αυτοδυ-
ναμία στη Βουλή των Κοινοτήτων των
650 εδρών. Σύμφωνα με την έρευνα,
στην οποία μετείχαν πάνω από 10.000
ψηφοφόροι, οι Τόρηδες του πρωθυ-
πουργού Σούνακ απειλούνται με το χει-
ρότερο εκλογικό αποτέλεσμα της ιστο-
ρίας τους εξασφαλίζοντας 66 έδρες -
μόλις επτά περισσότερες από τους
Ελεύθερους Δημοκράτες. Οι προεκλο-
γικές εκστρατείες μπορεί μερικές φο-
ρές να αλλάξουν το αποτέλεσμα, όπως
το 2017, όταν η συντηρητική πρωθυ-
πουργός Τερέζα Μέι προκήρυξε εκλο-
γές ενώ προηγούνταν στις δημοσκοπή-
σεις, αλλά έχασε την πλειοψηφία μετά
από μια καταστροφική εκστρατεία. Στο
μεταξύ, δύο άτομα συνελήφθησαν από
τη βρετανική αστυνομία, αφού γυναίκα
πέταξε μιλκσέικ στον υποψήφιο Νάι-
τζελ Φάρατζ στην εκλογική του εκστρα-
τεία στο Κλάκτον. 
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Στους εορτασμούς της D-Day στη Νορμανδία θα βρεθούν
ο Τζο Μπάιντεν με τον Βολοντίμιρ Ζελένσκι, όσο και στη Σύ-
νοδο της G7 στην Ιταλία. «Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του
στη Νορμανδία, ο Τζο Μπάιντεν θα έχει την ευκαιρία να συ-
ζητήσει με τον πρόεδρο Ζελένσκι για την κατάσταση στην
Ουκρανία και το πώς θα μπορέσουμε να συνεχίσουμε να βα-
θαίνουμε την υποστήριξή μας στον ουκρανικό στρατό», είπε
ο σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του Λευκού Οίκου Τζέικ
Σάλιβαν σε δημοσιογράφους μέσα στο προεδρικό αεροσκά-

φος. Ο Σάλιβαν συμπλήρωσε πως δεν σχεδιάζεται αποστολή
Αμερικανών συμβούλων στην Ουκρανία. «Δεν σχεδιάζουμε
εκπαιδευτική αποστολή στην Ουκρανία», διαβεβαίωσε.

Η Ουκρανία έχει ήδη εξασφαλίσει υποσχέσεις από περισ-
σότερες από 100 χώρες για συμμετοχή, σύμφωνα με το γρα-
φείο του Ζελένσκι, αν και ορισμένα βασικά κράτη, συμπερι-
λαμβανομένης της Κίνας, αρνήθηκαν να έρθουν, επικαλού-
μενα την απουσία εκπροσώπου από τη Ρωσία κατά τη διάρ-
κεια της Συνόδου Κορυφής. 

Μεγάλη έρευνα που αξιολογεί το μέγεθος της καταστρο-
φής στην Ουκρανία από την αρχή της ρωσικής εισβολής δη-
μοσίευσε η εφημερίδα «New York Times» και εκτιμάται ότι
τουλάχιστον 106 νοσοκομεία και κλινικές, 109 θρησκευτι-
κοί χώροι και 708 εκπαιδευτικά ιδρύματα έχουν καταστρα-
φεί στην Ουκρανία. Αυτό είναι περισσότερο από ό,τι αν ολό-
κληρο το Μανχάταν εξαφανιζόταν τέσσερις φορές, έγραψε
και ότι μοιάζει με τη Δρέσδη ή το Λονδίνο μετά τον Β’ Παγ-
κόσμιο Πόλεμο.

Διπλό ραντεβού του Αμερικανού προέδρου με τον Ζελένσκι για τη στήριξη στην Ουκρανία
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο Λευκός Οίκος τόνισε 
ότι τα μέτρα δεν θα είναι μόνιμα
και δεν θα εφαρμόζονται όταν 

οι διελεύσεις μεταναστών 
είναι αρκετά χαμηλές

Σφραγίζει προσωρινά τα σύνορα 
με το Μεξικό - «Αγκάθι» το άσυλο

Τ Ζ Ο  Μ Π Α Ϊ Ν Τ Ε Ν
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Τ
ην 1n Ιουνίου 2014 έγιναν τα εγκαίνια του
ορθόδοξου ναού της Αναστάσεως στα Τί-
ρανα, που είναι ένα πραγματικό κομψο-

τέχνημα. Και ο αναγεννησιακός του χαρακτήρας
αποτυπώνει με πολύ ζωηρά χρώματα το «φτε-
ρούγισμα» από τις στάχτες της Ορθόδοξης Εκ-
κλησίας της Αλβανίας έπειτα από πολλά χρόνια
διωγμού.

Την 1n Ιουνίου 2024 εορτάστηκε η
10η επέτειος των εγκαινίων, ιερουρ-
γούντων του μητροπολίτου Αμαντίας
Ναθαναήλ και του επισκόπου Βίλιδος
Αστίου, πλαισιουμένων από ιερείς της
Αρχιεπισκοπής. 

Στο κήρυγμά του ο αρχιμανδρίτης
Γρηγόρης Πελούσης τόνισε μεταξύ άλ-
λων ότι η 10η επέτειος μαρτυρά: Την
επιστροφή στο κέντρο της πρωτεύου-

σας ορθόδοξου ναού μετά τα γκρεμίσματα και
τους βανδαλισμούς ναών σε ολόκληρη τη χώρα
κατά τη διάρκεια του αθεϊστικού καθεστώτος.
Την οριστική και σαφέστερη επιβεβαίωση της
αποκατάστασης της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην
αγκαλιά της παγκόσμιας Ορθόδοξης Εκκλησίας
ως ισότιμης μεταξύ ίσων. Τη ζωντανή μαρτυρία
των εξαιρετικών επιτευγμάτων της Ορθόδοξης
Εκκλησίας σε αυτά τα 33 χρόνια της υπέροχης
και πρωτοφανούς αναβίωσης της Ορθοδοξίας
από τους διωγμούς και το κάλπασμά της προς το
μέλλον και την αιωνιότητα. 

Να σημειωθεί ότι ο καθεδρικός ναός «Ανά-
σταση» των Τιράνων είναι ένα κτηριακό επί-
τευγμα, πολύ αστραφτερό και συνάμα πολύ
πρακτικό ως προς τη λειτουργική του δομή,
αφού διαθέτει πολλούς χρηστικούς χώρους και
εντάσσεται ισορροπημένα στην αισθητική εικό-
να του ιστορικού κέντρου της αλβανικής πρω-

τεύουσας, προσθέτοντας σε αυτήν εξελικτικά
στοιχεία του 21ου αιώνα.

Οι παρουσίες και τα λόγια
του Οικουμενικού Πατριάρχη

Τα εγκαίνια έγιναν με λαμπρότητα την 1η Ιου-
νίου 2014, παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρ-
χη Βαθρολομαίου, καθώς και των Πατριαρχών
Ιεροσολύμων και Σερβίας, Αρχιεπισκόπων Αυ-
τοκέφαλων Εκκλησιών και Μητροπολιτών, εκ-
προσώπων θρησκευτικών κοινοτήτων: μου-
σουλμάνων, μπεκτασίδων, καθολικών, καθώς
και του τότε προέδρου της Αλβανικής Δημοκρα-
τίας Μπουγιάρ Νισιάνι, του πρωθυπουργού της
Αλβανίας Έντι Ράμα, του τότε προέδρου του Αλ-
βανικού Κοινοβουλίου Ιλίρ Μέτα, υπουργών της
κυβέρνησης, βουλευτών και άλλων προσωπικο-
τήτων. Όπως είχε τονίσει τότε ο μακαριώτατος,
«ελπίζουμε ότι ο καθεδρικός αυτός ναός θα
αποτελέσει -όπως δεηθήκαμε στην Ακολουθία
των Εγκαινίων- “λιμένα χειμαζομένων, ιατρείον

παθών, καταφύγιον ασθενών”, πηγή παρηγο-
ρίας, αγάπης και ελπίδος, συμβάλλοντας στην
ανάπτυξη μιας δυναμικής λειτουργικής ζωής και
ορθοδόξου πνευματικότητος. Και ότι θα προ-
σφέρει αδιάκοπη έμπνευση για τη “συνέχιση της
λειτουργίας μετά τη λειτουργία”. Ώστε η καθημε-
ρινή μας ζωή να μεταμορφώνεται σε προσωπική
λειτουργία, όπου με δοξολογική διάθεση θα μοι-
ραζόμαστε με τους συνανθρώπους μας, έργω
και λόγω, τα δώρα που μας έχει χαρίσει ο Θεός».
Και όντως έτσι συμβαίνει. Από εκεί διαχέεται
άφθονη η ευωδιά της Ανάστασης.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης
είχε επισημάνει, κατά την τελετή των εγκαινίων,
πως «μαρτυρία δεν είναι μόνον τα εγκαίνια του
περικαλλούς τούτου Ιερού Καθεδρικού Ναού.

Είναι και η εκ βάθρων ανοικοδόμησις και ανα-
καίνισις τοσούτων, πέραν των 150, ανά την αλβα-
νικήν επικράτειαν Ιερών Ναών και Ιερών Μονών,
η ίδρυσις Ορφανοτροφείων, Παιδικών Σταθμών
και Σχολείων της Εκκλησίας, ιδία δε της Θεολο-
γικής Ακαδημίας του Αγίου Ιερομάρτυρος Βλα-
σίου εν Δυρραχίω διά την κατάρτισιν των υποψη-
φίων κληρικών και την καλλιέργειαν της ιεράς
επιστήμης της Θεολογίας, η σύστασις του αρτίως
εξωπλισμένου πολυωρόφου πολυδυνάμου Ια-
τρικού Κέντρου, το οποίον προκαλεί θαυμασμόν
εις πάντας, ως και διαφόρων ιατρικών μονάδων
κατά τόπους, το πολυεπίπεδον εκδοτικόν και με-
ταφραστικόν έργον, η συστηματική οργάνωσις
της κατηχήσεως του λαού διά της λειτουργούσης
Κατηχητικής Σχολής, η λειτουργία του εκκλη-
σιαστικού συγκροτήματος εργαστηρίων “Ναζα-
ρέτ” και τόσα άλλα αγαθά και καλά έργα, μαρτυ-
ρούντα την μέριμναν της Εκκλησίας εις όλας τας
εκφάνσεις της ζωής του λαού».

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Δέκα χρόνια από
τα εγκαίνια του ναού 

της Αναστάσεως
στα Τίρανα...

του
π. Ηλία
Μάκου

spapamixail@yahoo.gr

Οι μνήμες που ανασύρθηκαν
από τη λαμπρή τελετή 
της 1ης Ιουνίου 2014 και 
όλα όσα έγιναν πριν από 
λίγες μέρες στην επέτειο του
εορτασμού της ορθόδοξης
εκκλησίας, που αποτελεί
πραγματικό κομψοτέχνημα
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Ο
ναός στηρίζεται σε τέσσερις πυλώ-
νες, οι οποίοι σχηματίζουν σταυρό.
Πάνω σε αυτόν υψώνεται ο τρούλος

με 52 παράθυρα, σύμβολο των εβδομάδων
του έτους. Η δομή του συνυφαίνεται με πολ-
λούς συμβολισμούς από την Ορθόδοξη Πα-
ράδοση. Πηγή εμπνεύσεως υπήρξε το κορυ-
φαίο δημιούργημα, η Αγια-Σοφιά, αλλά ανα-
ζητήθηκε νέος τρόπος έκφρασης βασισμένος
στη σύγχρονη τεχνολογία. 

Η αρχιτεκτονική σύλληψη του ναού στηρί-
ζεται στον κύκλο που εμπεριέχει την έννοια
του αιώνιου χρόνου και στον κατακόρυφο
άξονά του που συνδέει τη γη με τον ουρανό.
Ταυτόχρονα ο κατακόρυφος αυτός άξονας
αποτελεί και το κέντρο ενός υπερμεγέθους
σταυρού, μήκους και πλάτους 49 μ., οι κεραί-
ες του οποίου αποτελούν πυλώνες του ναού.
Και έχει πολλές εισόδους, που σημαίνει ότι
δεν είναι ένας περίκλειστος χώρος αλλά ολά-
νοιχτος προς όλους.

Στην πραγματοποίηση της ανεγέρσεως
του καθεδρικού αυτού ναού συνέβαλαν πο-
λυάριθμοι επώνυμοι και ανώνυμοι. Τα δίπτυ-
χα προσευχής του ναού περιλαμβάνουν εκα-
τοντάδες ονόματα. Το συγκρότημα, στο κέν-
τρο των Τιράνων, αποτελείται από τον καθε-
δρικό ναό, το παρεκκλήσιο, το κωδωνοστά-
σιο, το συνοδικό μέγαρο και το συνεδριακό
και πολιτιστικό κέντρο και άλλους χώρους.
Εξυπηρετεί πολυδιάστατους σκοπούς που
έχουν να κάνουν με τις θρησκευτικές ανάγ-
κες των πιστών, την πνευματική καλλιέργεια
των νέων, την αναβάθμιση της κοινωνικής
και πολιτιστικής ζωής των Τιράνων και ευρύ-
τερα της Αλβανίας, την ανάπτυξη των διαπο-
λιτισμικών σχέσεων μεταξύ των κοινωνικών
ομάδων και την κάλυψη των στεγαστικών
αναγκών της Ιεράς Συνόδου και της Αρχιεπι-
σκοπής Τιράνων.

Πραγματικά είναι ένα έργο του Αρχιεπι-
σκόπου Αναστασίου που συμβολίζει τη
θριαμβευτική ανάσταση της Ορθοδοξίας στην
Αλβανία εκ θεμελίων με τις κοπιώδεις προ-
σπάθειές του αλλά και την αυθεντική πνευμα-
τικότητά του, μέσω των οποίων και παρά τις
δυσκολίες έκανε «βατή» την πορεία της ανα-
γέννησης από τα συντρίμμια.

Αναστάσιμη πορεία
Το έναυσμα για την αναστάσιμη πορεία της

Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας δόθηκε
όταν το μεσοκαλόκαιρο του 1991 έφθασε για
πρώτη φορά ο Αναστάσιος ως Πατριαρχικός
Έξαρχος. Αντίκρισε τον ερειπωμένο καθεδρι-
κό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όπου
πήρε ένα κερί και αναφώνησε προς τους λί-
γους πιστούς, που τον είχαν υποδεχτεί, Χρι-
στός Ανέστη (Κρίστι Ουνγκιάλ). 

Το ένα μετά το άλλο άναψαν τα κεριά τους
και αποκρίθηκαν με δάκρυα στα μάτια:

«VërtetuΝgjall» («Αληθώς Ανέστη»).
Όπως ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος έχει αναφέ-

ρει, «έκτοτε το “Χριστός Ανέστη” έγινε το σύν-
θημα με το οποίο πορευθήκαμε μέχρι σήμε-
ρα. Χάρισε φως στο μελαγχολικό φθινόπωρο

και την παγερή βαρυχειμωνιά που ακολούθη-
σαν. Και κυριαρχεί στην πνευματική άνοιξη
που τελικά μας χάρισε ο Θεός. Η Ανάσταση
του Χριστού έγινε το εκφραστικότερο σύμβο-
λο της Εκκλησίας μας».

Η αγάπη του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου
δεν χάρισε μόνο επιβλητικούς ναούς, αλλά, το
κυριότερο, θέρμανε βλέμματα, διέλυσε σκο-
τάδια, μεταμόρφωσε ζωές, έφερε τη χαρά και
την ειρήνη. Και έδειξε ότι η ζωή μπορεί να εί-
ναι ολόκληρη μια Ανάσταση… Ότι μπορεί ο
Χριστός να είναι πάντοτε μέσα στα σωθικά των
ανθρώπων και να τους φλογίζει για το καλό.
Και αποτελεί μια ακόμη απόδειξη ότι η Εκ-
κλησία στο διάβα των αιώνων είναι ανίκητη,
όσους διωγμούς, όσες απειλές, όσους εχ-
θρούς και όσους φόβους και αν έχει να αντι-
μετωπίσει.

Η ζωή της Ορθοδοξίας δίνει τη δυνατότητα
σε κάθε άνθρωπο να συμμετάσχει στην αι-
ώνια αναστάσιμη πορεία. Και πρώτος σταθ-
μός στην ανάστασή μας είναι η έξοδός μας
από τη φυλακή του εαυτού μας και τον τάφο
της αμαρτίας μας και η αποκατάστασή μας στη
δόξα των παιδιών του Θεού. 

Με πηγή έμπνευσης την Αγια-Σοφιά
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Φοροδιαφυγή 10,5 εκατ. 
από δύο στοιχηματικές  
εταιρείες εντόπισε η ΑΑΔΕ

Στη φάκα της ΑΑΔΕ πιάστηκαν δύο στοιχηματι-

κές εταιρείες, που εδρεύουν στην ίδια διεύθυνση,

στην Αττική. Ο στοχευμένος έλεγχος της Ανεξάρ-

τητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων εντόπισε επιχεί-

ρηση παροχής υπηρεσιών τυχερών παιχνιδιών και

στοιχημάτων, η οποία επί τέσσερις χρονιές (2019,

2020, 2021 και 2022) είχε δηλώσει ανακριβώς

τους παρακρατούμενους φόρους. Αποτέλεσμα;

Δεν απέδωσε φόρους, συνολικού ύψους 10,4

εκατ. ευρώ. Και δεν είναι μόνο αυτό. Οι ίδιοι ελεγ-

κτές εντόπισαν ακόμα μία στοιχηματική, με ίδια δι-

εύθυνση έδρας με την πρώτη, η οποία το 2021 υπέ-

βαλε ανακριβή δήλωση παρακρατούμενου φόρου,

με αποτέλεσμα να μην αποδώσει φόρο 120.000

ευρώ. Ο έλεγχος συνεχίζεται.

Μετά από έλεγχο κλιμακίου στελεχών της κτηματικής
υπηρεσίας και του λιμεναρχείου, απομακρύνονται
άμεσα οι αυθαίρετες κατασκευές στην παραλία Αγία
Μαρίνα της Ρόδου.

Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών, κα-
τά τον έλεγχο διαπιστώθηκε η εγκατάσταση παράνο-
μων κατασκευών (19 μεταλλικές κατασκευές) εντός
της θάλασσας καθώς και παραβάσεις στον αιγιαλό. 

Υπενθυμίζεται ότι στη συγκεκριμένη επιχείρηση είχε
γίνει η καταγγελία για σερβιτόρο να παραδίδει παραγγελία σχε-
δόν… κολυμπώντας, γεγονός που είχε προκαλέσει σάλο αλλά και
την αντίδραση του τότε υπουργού Εργασίας Άδωνι Γεωργιάδη.
Ανάλογη παράβαση είχε διαπιστωθεί και πέρσι, στην ίδια παρα-
λία και από την ίδια επιχείρηση, και αμέσως οι αρμόδιες υπηρε-
σίες είχαν προχωρήσει στην έκδοση των πρωτοκόλλων κατεδά-
φισής τους.

Το ίδιο πρόκειται να συμβεί και φέτος μαζί με τη λήψη και
των αντίστοιχων αυστηρών διοικητικών μέτρων, εφαρμόζον-

τας στο ακέραιο τον σχετικό νόμο που ψηφίστηκε πρό-
σφατα και προβλέπει συγκεκριμένους κανόνες λει-

τουργίας των επιχειρήσεων σε αιγιαλό και παρα-
λίες.

Η επιχείρηση διενεργήθηκε υπό τον συντονισμό
της γγ Δημόσιας Περιουσίας Ν. Κόλλια τόσο με το

αρμόδιο τμήμα του υπουργείου Ναυτιλίας όσο και με
το Λιμεναρχείο Ρόδου και τις κατά τόπους κτηματικές

υπηρεσίες.
Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής

Χατζηδάκης δήλωσε: «Όταν λέμε ότι μπαίνει τάξη στον αιγιαλό
και τις παραλίες το εννοούμε! Όσοι παρανομούν στις παραλίες
θα μας βρουν απέναντί τους. Σε κάθε περιστατικό παρανομίας
θα μας βρίσκουν απέναντι, με ταχύτητα και αποφασιστικότη-
τα. Έχουμε συμμάχους μας τους πολίτες αλλά και τις σύγχρο-
νες τεχνολογίες, όπως η χρήση drones και η νέα εφαρμογή
myCoast που μας επιτρέπουν να παρεμβαίνουμε άμεσα όπου
χρειάζεται».

Ρόδος: Ξηλώθηκαν ομπρέλες και ξαπλώστρες 
μέσα από τη θάλασσα - Κ. Χατζηδάκης: «Όσοι 
παρανομούν θα μας βρουν απέναντί τους»

Π
ερίπου 2.800.000 άνδρες και γυναίκες,
ηλικίας 50-69 ετών, θα έχουν τη δυνατό-
τητα δωρεάν εξετάσεων για τον προ-

συμπτωματικό έλεγχο του καρκίνου του παχέος
εντέρου, καθώς υπογράφτηκε η σχετική Κοινή
Υπουργική Απόφαση. 

Το πρόγραμμα έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανά-
καμψης και χθες υπογράφτηκε η σχετική απόφα-
ση από τους υπουργούς Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπα-
στεργίου, την υπουργό αναπληρώτρια Υγείας Ει-
ρήνη Αγαπηδάκη και τον υπουργό αναπληρωτή
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκο Παπα-
θανάση. Σύμφωνα με την ΚΥΑ, προβλέπονται δω-
ρεάν εξέταση με ειδικά τεστ αυτοδιαγνωστικού
ελέγχου (self-test) που θα μπορούν οι πολίτες να
προμηθεύονται από τα συνεργαζόμενα φαρμα-
κεία και δωρεάν επίσκεψη σε συνεργαζόμενο γα-
στρεντερολόγο/ενδοσκόπο για κλινική αξιολόγη-
ση σε περίπτωση κατά την οποία προκύψει θετικό
αποτέλεσμα από την αυτοδιαγνωστική δοκιμασία
(self-test). 

Επιπλέον, ανάλογα με την κλινική αξιολόγηση,
περιλαμβάνει δωρεάν διενέργεια διαγνωστικής
κολονοσκόπησης, καθώς και δωρεάν εξέταση
βιοψίας σε περίπτωση ευρημάτων, σύμφωνα
πάντα με τις συστάσεις της Επιτροπής Εμπειρο-
γνωμόνων Δημόσιας Υγείας (ΕΕΔΥ). Υπενθυμίζε-
ται ότι η κυβέρνηση επενδύει συνολικά πάνω από
200 εκατ. ευρώ μέχρι το 2025 για προγράμματα
δευτερογενούς πρόληψης που αφορούν τον καρ-
κίνο και στην πλειονότητά τους προέρχονται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Σύμ-
φωνα με τους συναρμόδιους υπουργούς, με το
Εθνικό Πρόγραμμα Προσυμπτωματικού Ελέγχου

του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης μπορούν
να σωθούν χιλιάδες ζωές μέσω της έγκαιρης διά-
γνωσης, ενώ αποδομούνται τα επιχειρήματα της
αντιπολίτευσης ότι οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και του ΕΣΠΑ διοχετεύονται στους λίγους και
όχι στο σύνολο της κοινωνίας.

Τι δήλωσαν οι υπουργοί
Για το πολύ σοβαρό θέμα μίλησαν και οι τέσσε-

ρις υπουργοί. 
Άδωνις Γεωργιάδης, υπουργός Υγείας: «Με το

Εθνικό Πρόγραμμα Προσυμπτωματικού Ελέγχου
του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης θα είμα-
στε σε θέση να σώσουμε χιλιάδες ζωές μέσω της
έγκαιρης διάγνωσης. Ενθαρρύνω όλους τους πο-
λίτες να επωφεληθούν από τις δωρεάν αυτές εξε-

τάσεις και να κλείσουν άμεσα ραντεβού για δια-
γωνιστικό έλεγχο σε κάποιο από τα συνεργαζόμε-
να κέντρα, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση».

Δημήτρης Παπαστεργίου, υπουργός Ψηφιακής
Διακυβέρνησης: «Η έγκαιρη διάγνωση μπορεί να
σώσει ζωές, και αυτή είναι μια κοινή πεποίθηση
που μας ενώνει. Αξιοποιώντας πολύτιμους πό-
ρους από το Ταμείο Ανάκαμψης υλοποιούμε μέ-
σω της ΗΔΙΚΑ όλα εκείνα τα τεχνολογικά εργα-
λεία που ενδυναμώνουν το Εθνικό Πρόγραμμα
Προσυμπτωματικού Ελέγχου “ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ”,
στηρίζοντας εμπράκτως τη βελτίωση της ποιότη-
τας ζωής των πολιτών».

Ειρήνη Αγαπηδάκη, υπουργός αναπληρώτρια
Υγείας: «Η πρόληψη αποτελεί τον ακρογωνιαίο λί-
θο της στρατηγικής μας για τη δημόσια υγεία.
Προχωράμε μπροστά, κάνοντας τις εξαγγελίες
μας πράξη, αποδεικνύοντας τη δέσμευσή μας για
τη βελτίωση της δημόσιας υγείας στη χώρα μας
και την παροχή υψηλών υπηρεσιών υγείας για
όλους τους πολίτες».

Νίκος Παπαθανάσης, υπουργός αναπληρωτής
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών: «Κάνουμε
μια ακόμα παρέμβαση στην κατεύθυνση της ενί-
σχυσης της δημόσιας υγείας και της διεύρυνσης
της πρόληψης ασθενειών. Τα προγράμματα αυτά,
που σώζουν ζωές, χρηματοδοτούνται από εθνι-
κούς αλλά και ευρωπαϊκούς πόρους, αποδομών-
τας τις αιτιάσεις περί διοχέτευσης των κονδυλίων
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αλλά
και του ΕΣΠΑ σε “λίγους”. Αφήνουμε στην κρίση
των πολιτών τα μυθεύματα της αντιπολίτευσης και
προχωρούμε αποφασιστικά στην υλοποίηση των
δεσμεύσεών μας για βιώσιμη ανάπτυξη με κοι-
νωνική συνοχή και αλληλεγγύη για όλους».

ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ

Ξεκινούν δωρεάν εξετάσεις 
σε 2,8 εκατ. άντρες και γυναίκες 

Τι προβλέπει η ΚΥΑ που 
υπογράφηκε από 

τους Γεωργιάδη, Παπαστεργίου, 
Αγαπηδάκη και Παπαθανάση



Σ
ε συνολική φυλάκιση 12
μηνών, με τριετή αναστο-
λή, καταδικάστηκε ένας

27χρονος, επειδή βιντεοσκόπη-
σε αστυνομικό στη διάρκεια βε-
βαίωσης τροχονομικής παρά-
βασης και ανάρτησε βίντεο με
υβριστικό περιεχόμενο στον
λογαριασμό του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης.

Το Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλο-
νίκης τον έκρινε ένοχο για εξύβριση μέσω Διαδικτύου και
παραβίαση προσωπικών δεδομένων, αναγνωρίζοντάς
του το ελαφρυντικό του πρότερου σύννομου βίου.

Το περιστατικό συνέβη την προηγούμενη εβδομάδα

κοντά στο δικαστικό μέγαρο της
Θεσσαλονίκης. Ο κατηγορούμε-
νος φαίνεται να ήταν συνεπιβά-
της σε δίκυκλο το οποίο αστυνο-
μικοί σταμάτησαν για να βεβαι-
ώσουν παράβαση. Όσο ο αστυ-
νομικός, με βαθμό αρχιφύλακα,
έκοβε την κλήση, ο 27χρονος

έβγαλε το κινητό του και τράβηξε ολιγόλεπτο βίντεο, το
οποίο ανέβασε στη συνέχεια στο Instagram, συνοδεύον-
τάς το με υβριστικό σχόλιο κατά του αστυνομικού.

Απολογούμενος, ο νεαρός έκανε λόγο για παρεξήγηση,
τονίζοντας ότι δεν ήθελε να προσβάλει τον αστυνομικό,
από τον οποίο και ζήτησε συγγνώμη.

Νωρίς νωρίς είχαν ξεκινήσει οι προετοιμασίες στο
λιμάνι της Θεσσαλονίκης και στην πρώτη προβλήτα
για την ομιλία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-
τάκη. Το γενικό πρόσταγμα είχε ο γενικός διευθυντής

της ΝΔ Γιάννης Σμυρλής, ο οποίος είχε βρεθεί μια
ημέρα νωρίτερα στην πόλη μας, προκειμένου να κα-
νονίσει όλες τις λεπτομέρειες μαζί με τοπικά κομματι-
κά στελέχη. 

Υπό τις οδηγίες του Γιάννη Σμυρλή οι προετοιμασίες

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΝΔ: Οργώνουν 
τη Θεσσαλονίκη 
τα κλιμάκια

Παρά το γεγονός πως περι-
μέναμε την Τετάρτη το από-
γευμα τον πρωθυπουργό, τα
κλιμάκια της ΝΔ βγήκαν κα-
νονικά στις γειτονιές. Αυτή
τη φορά στον Δήμο Ευόσμου-
Κορδελιού με την παρουσία
του υπουργού Εθνικής Άμυ-
νας Νίκου Δένδια και τους
Απόστολο Τζιτζικώστα, Δη-
μήτρη Βαρτζόπουλο, Δημή-
τρη Κούβελα, Ζήση Ιωακεί-
μοβιτς, Κώστα Γκιουλέκα.

Τα ανοιχτά
μέτωπα
Αγγελούδη

Το ζήτημα της σχολικής στέγης
και η καθυστέρηση στην έναρξη
της ακτοπλοϊκής σύνδεσης με τις
Σποράδες είναι από τα κύρια θέμα-
τα που θα θίξει ο δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης Στέλιος Αγγελούδης στην
επόμενη συνεδρίαση του δημοτι-
κού συμβουλίου που θα πραγματο-
ποιηθεί τη Δευτέρα 10 Ιουνίου. Ο κ.
Αγγελούδης θα αναφερθεί στις
πρόσφατες επαφές που είχε με
υπουργούς στην Αθήνα αλλά και σε
όλα τα ανοιχτά μέτωπα της πόλης. 

Sold out η εκδήλωση
της Μαρίας Σπυράκη

Το αδιαχώρητο έγινε στην κεντρική προ-
εκλογική συγκέντρωση της Μαρίας Σπυράκη
στη Θεσσαλονίκη. Στο πάνελ των ομιλητών
ήταν οι Βαγγέλης Μεϊμαράκης, Απόστολος Τζι-
τζικώστας, Συμεών Διαμαντίδης, Γιάννης Μα-
σούτης και Λυδία-Αντωνία Τρακατέλλη. Από
υφυπουργούς το μάτι μας πήρε τον Νίκο Ταχι-
άο και τον Στάθη Κωνσταντινίδη. Από βουλευ-
τές το «παρών» έδωσαν οι Σταύρος Καλαφά-
της, Κώστας Γκιουλέκας, Φάνης Παπάς, Θόδω-
ρος Καράογλου, Στράτος Σιμόπουλος και Μα-
ρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου. Εκεί ήταν ο γενι-
κός γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινω-
νίας Δημήτρης Γαλαμάτης, ο συντονιστής του
πρωθυπουργικού γραφείου στη Θεσσαλονίκη
Γιάννης Παπαγεωργίου, όπως επίσης και πολ-
λοί αυτοδιοικητικοί.

Ο Δένδιας έσταζε μέλι 
για τον Τζιτζικώστα

Με θερμά λόγια μίλησε ο υπουργός Εθνικής Άμυ-
νας Νίκος Δένδιας, κατά την παρουσία του στον Εύο-
σμο της Θεσσαλονίκης, για τον Απόστολο Τζιτζικώ-
στα. Τον χαρακτήρισε «περιφερειάρχη του 70%»,
αναφέροντας πόσο σημαντική είναι η συμβολή του
και σε ευρωπαϊκό επίπεδο περιφερειών, αλλά και η
αποτελεσματικότητά του στην απορρόφηση των πό-
ρων για έργα στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας. Ο κ. Τζιτζικώστας εξέφρασε τις ευχαριστίες του
στον κ. Δένδια και την εκτίμησή του προς το πρόσω-
πό του για τη δράση και το έργο του στο υπουργείο.

Πήραν τα εύσημα

Κανένας γνώστης της προσωπογραφίας της πόλης
δεν ανέμενε κάτι διαφορετικό. Το ΠΑΣΟΚ θα είχε στη
Θεσσαλονίκη περισσότερο κόσμο από τον ΣΥΡΙΖΑ.
Είχε τον ίδιο περίπου όταν ερχόταν ο λαοφιλής Αλέ-
ξης Τσίπρας, πόσω μάλλον τώρα με έναν ΣΥΡΙΖΑ πα-
γωμένο και ολίγον διχασμένο. Αλλά στο ΠΑΣΟΚ Θεσ-
σαλονίκης ήξεραν ότι ήταν μια μεγάλη ευκαιρία για
ένα δυνατό φωτό φίνις στη μάχη των εντυπώσεων για
τον Νίκο Ανδρουλάκη και τη Χαριλάου Τρικούπη. Τα
κατάφεραν εξαιρετικά παίρνοντας τα εύσημα. 

Προεκλογική φιέστα
Κοινή δήλωση όλων των βουλευτών Θεσσαλονί-

κης του ΣΥΡΙΖΑ για τις υπογραφές χθες στο Κυβερ-
νείο που μένει υπό δημόσιο χαρακτήρα και υπό την
προστασία της ίδιας της Βουλής των Ελλήνων. «Η
αγωνία του κ. Μητσοτάκη πριν από την κάλπη δεν
κρύβεται. Κανένα πυροτέχνημα της τελευταίας στιγ-
μής δεν μπορεί να αντιστρέψει την πραγματικότητα.
Και οι πολίτες της Θεσσαλονίκης γνωρίζουν τον
υπαίτιο και θα του στείλουν τον λογαριασμό στην
κάλπη», λένε οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.

Όλοι επιστρατεύτηκαν
Σχεδόν όλα τα ενεργά πολιτικά γραφεία πολιτευτών

του ΠΑΣΟΚ έχουν επιστρατευτεί τις τελευταίες εβδο-
μάδες των εκλογών. Τα τοπικά στελέχη έχουν «επιλέ-
ξει» υποψηφίους και «στρατόπεδα» βοηθώντας με
κάθε τρόπο, από σταύρωμα ψηφοδελτίων μέχρι μοί-
ρασμα φακέλων και προεκλογικού υλικού. Πάντως,
άπαντες λένε ότι σε αυτές τις εκλογές ξοδεύτηκε το
λιγότερο χρήμα από τους υποψηφίους, καθώς άπαν-
τες έβλεπαν ότι το ενδιαφέρον ήταν ελάχιστο.
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«Καμπάνα» σε 27χρονο που βιντεοσκόπησε
αστυνομικό όταν πήγε να κόψει κλήση



ΝΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ:  

«Αναβαθμίζουμε ουσιωδώς
την καθημερινότητα 
των πολιτών σε κάθε 
γωνιά της Αττικής»
Μ

ε απόφαση του περιφερειάρχη Αττικής Νί-
κου Χαρδαλιά και την υπογραφή της σχετι-
κής σύμβασης πήρε το «πράσινο φως» ακό-

μη ένα έργο ζωτικής σημασίας για την Ανατολική Αττι-
κή συνολικού, προϋπολογισμού 3,2 εκατ. ευρώ, αυτό

της αναβάθμισης της εγκατάστασης
Επεξεργασίας Λυμάτων του Δήμου
Μαρκοπούλου-Μεσογαίας.

«Δεν χάνουμε ούτε λεπτό. Δεν χά-
νουμε ούτε ευρώ.
Αξιοποιούμε μεθο-
δικά κάθε διαθέσιμο
πόρο και αναβαθμί-
ζουμε ουσιωδώς την

καθημερινότητα των πολιτών σε κά-
θε γωνιά της Αττικής», τόνισε χθες
χαρακτηριστικά ο περιφερειάρχης
Νίκος Χαρδαλιάς και πρόσθεσε: «Το
νέο αυτό έργο έρχεται να δώσει μια
οριστική λύση σε ένα πρόβλημα
που ταλαιπωρούσε τους κατοίκους της περιοχής για
χρόνια, λαμβάνοντας υπόψη τα νέα πληθυσμιακά και
οικιστικά δεδομένα. 

Η Ανατολική Αττική αναβαθμίζεται με ένα συνεκτι-
κό σχέδιο, βασικό στοιχείο του οποίου αποτελεί η
βελτίωση των όρων της καθημερινότητας του πολίτη
μέσα από μακρόπνοα έργα υποδομής. Γιατί ως διοί-
κηση πιστεύουμε βαθύτατα ότι χωρίς την ποιοτική

αναβάθμιση της καθημερινής ζωής δεν μπορεί να
υπάρξει πραγματική ανάπτυξη».

Αξίζει να σημειωθεί πως στο πλαίσιο
του έργου, το οποίο θα έχει παρα-
δοθεί στον Δήμο Μαρκόπου-
λου-Μεσογαίας το αργότερο
έως το τέλος του 2026, προ-
βλέπεται η κατασκευή νέας
δεξαμενής και νέας μονάδας

υποδοχής και προεπεξεργασίας
λυμάτων, καθώς και η διεξαγωγή
όλων των απαραίτητων εργασιών
στην υφιστάμενη μονάδα προ-
κειμένου να ανταποκρίνεται
στις σύγχρονες ανάγκες της
περιοχής και να εξυπηρετεί
40.000 κατοίκους από τους
20.000 που προέβλεπε ο
αρχικός σχεδιασμός.

Η δράση αποτελεί τμήμα
της πράξης «Δίκτυα αποχέτευσης ακάθαρτων
Δήμου Μαρκοπούλου και ολοκλήρωση ανα-
βάθμισης ΕΕΛ για συνολική δυναμικότητα
40.000 ισοδύναμων κατοίκων», συνολικού
προϋπολογισμού 29 εκατ. ευρώ, που χρηματο-
δοτείται από το Ταμείο Συνοχής 2014-2020 και από το
Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή»
2021-2027.

«Οργώνει» τη Βόρεια Ελλάδα ο περιφερειάρχης Αττικής
Ο Νίκος Χαρδαλιάς μεταφέρει ενόψει των ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου μήνυμα συσπείρωσης των «γαλάζιων» ψηφο-

φόρων στην περιοδεία που πραγματοποιεί αυτές τις μέρες στη Βόρεια Ελλάδα. Συγκεκριμένα, ο περιφερειάρχης Αττικής
επισκέφθηκε την Τρίτη την πόλη της Δράμας και το ακριτικό Νευροκόπι, ενώ την Τετάρτη περιόδευσε στο Κιλκίς, το Πάικο
και τη Γουμένισσα για να καταλήξει στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης για την κεντρική ομιλία που έδωσε χθες βράδυ ο πρωθυ-
πουργός, ενώ αύριο αναμένεται να βρεθεί και σε χωριά της Χαλκιδικής.

Βεβαίως, η απόφαση Μητσοτάκη να αναθέσει αυτή την αποστολή στον Νίκο Χαρδαλιά μόνο τυχαία δεν ήταν. Από τα πιο
έμπειρα και αποτελεσματικά στελέχη στη διοργάνωση προεκλογικών αγώνων, ο περιφερειάρχης Αττικής έχει βάλει τη
σφραγίδα του στην επιτυχή διοργάνωση ανάλογων δράσεων, ακόμη και στις πιο δύσκολες περιπτώσεις, με αποκορύφωμα
την προεκλογική περίοδο του περασμένου καλοκαιριού. Άνθρωπος με δομημένο πολιτικό λόγο, αναγνωρίσιμος και αγα-
πητός στους ψηφοφόρους της ΝΔ, ο Νίκος Χαρδαλιάς είναι αυτός που μπορεί να μιλήσει στη γλώσσα του λαού και να μετα-
φέρει την αναγκαιότητα για υπεύθυνη ψήφο, που θα ισχυροποιήσει τη θέση της χώρας στην Ευρώπη την επόμενη -ομολο-
γουμένως εξαιρετικά δύσκολη- πενταετία. Και όλα αυτά στην κρίσιμη για τη ΝΔ περιοχή της Βόρειας Ελλάδας, που το τελευ-
ταίο διάστημα καταγράφεται η μεγαλύτερη τάση αποσυσπείρωσης υπέρ πιο ακραίων, λαϊκίστικών φωνών από τα... δεξιότερα
της «γαλάζιας πολυκατοικίας».
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του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Πήρε το «πράσινο φως» 
η νέα μονάδα 

επεξεργασίας λυμάτων
στο Μαρκόπουλο, 
προϋπολογισμού 

3,2 εκατ. ευρώ
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Λίγο ακόμη πράσινο
Περισσότερο πράσινο θα γεμίσει ο

Ασύρματος στον Δήμο Αγίου Δημητρίου,
καθώς ο δήμαρχος Στέλιος Μαμαλάκης
ανακοίνωσε ότι προχωρά στη δημοπρά-
τηση του έργου ανάπλασης του πάρκου.
Σκοπός είναι να αυξηθεί ο ελεύθερος
χώρος πρασίνου καθώς και να διαμορ-
φωθεί ο εσωτερικός χώρος με περιφε-
ρειακό δακτύλιο και δίκτυο πεζοδρόμων,
περιοχές πρασίνου, υδάτινο στοιχείο,
υπαίθριο θεατρικό χώρο, παιδική χαρά,
χώρους πολιτισμού και εκθέσεων. Η
εκτιμώμενη αξία με ΦΠΑ είναι 8,66 εκατ.
ευρώ. Η δημοπράτηση θα πραγματοποι-
ηθεί στις 23 Ιουλίου 2024 και η αποσφρά-
γιση των προσφορών είναι προγραμματι-
σμένη για τις 30 Ιουλίου 2024.

Κοντά στις εξελίξεις
Στα βήματα του ΟΗΕ κινείται ο Δή-

μος Μοσχάτου-Ταύρου που ζητά την
κατάπαυση του πυρός στη Γάζα. Προ
ημερών, βέβαια, σχετικό ψήφισμα
εξέδωσε και το ΔΣ της ΚΕΔΕ, απόδειξη
ότι η Αυτοδιοίκηση παρακολουθεί με
αγωνία τις εξελίξεις στην ευρύτερη
περιοχή…

Προσλήψεις…
Ανοίγουν 804 θέσεις με σύμβαση

ορισμένου χρόνου, διάρκειας οκτώ
μηνών, στους δήμους μετά την έγκρι-
ση προσλήψεων που έδωσε το
υπουργείο Εσωτερικών. Έτσι, θα πά-
ρουν μια προσωρινή ανάσα οι ανταπο-
δοτικές υπηρεσίες των δήμων. Βέ-
βαια, οι δήμαρχοι παραπονούνται
διαρκώς στον Ωτακουστή μας ότι θέ-
λουν μόνιμο προσωπικό και όχι μόνον
στις ανταποδοτικές υπηρεσίες, αλλά
και στις υπηρεσίες που απαιτούν εξει-
δικευμένο προσωπικό.

Βοήθεια για 
τα αδέσποτα

Στα επίμονα αιτήματα των δη-
μάρχων για την οικονομική βοή-
θεια για τα αδέσποτα ανταποκρί-
θηκε ο υπουργός αναπληρωτής
Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος.
Με απόφασή του, λοιπόν, παρατεί-
νεται το πρόγραμμα επιχορήγη-
σης δήμων για δαπάνες σήμανσης και στείρωσης αδέσποτων σκύλων
και γατών έως τις 31/12/2024 και μέχρι την εξάντληση του συνολικού
προϋπολογισμού, που αγγίζει τα 15 εκατ. ευρώ μέσω του προγράμματος
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ». Πάντως, το πρόβλημα είναι εκτεταμένο, καθώς ασυ-
νείδητοι ιδιοκτήτες ζώων αφήνουν σε διάφορα σημεία -ακόμη και μπρο-
στά στα δημαρχεία- νεογέννητα, για να τα αναλάβουν οι δήμαρχοι…

Π
ληθαίνουν τα προβλήματα διακοπής υδροδότησης σε πολλές περιοχές της περιφέ-
ρειας και των νησιωτικών περιοχών, με τους δημάρχους να έρχονται αντιμέτωποι με
τα παράπονα των κατοίκων. 

Ο Ωτακουστής μας άκουσε αρκετά από αυτά και διαμόρφωσε την άποψη ότι πρέπει κάτι να
γίνει άμεσα, μιας που οι θερμοκρασίες πλέον είναι ανυπόφορες και η κλιματική κρίση, τελι-
κά, δεν είναι παίξε-γέλασε! Ρώτησε, λοιπόν, τους δημάρχους σε τι οφείλεται αυτό το φριχτό
φαινόμενο και εκείνοι του απάντησαν ότι «οι μικρής διάρκειας και έντασης βροχοπτώσεις
σε συνδυασμό με την αύξηση της θερμοκρασίας μειώνουν τη διαθέσιμη ποσότητα νερού για
ύδρευση». Ο Ωτακουστής μας πληροφορήθηκε ότι φέτος το πρόβλημα θα είναι ιδιαίτερα έν-
τονο στα Κυκλαδονήσια, όπως η Νάξος, όπου οι μονάδες αφαλάτωσης λειτουργούν νυχθη-
μερόν! «Σε περιοχές με έντονα φαινόμενα λειψυδρίας έχουμε υπεράντληση του υπόγειου
υδροφόρου, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται φαινόμενα υφαλμύρινσης, δηλαδή το νερό
να είναι υφάλμυρο, γεγονός που αυξάνει το κόστος και την πολυπλοκότητα της επεξεργα-
σίας του νερού για πόσιμη χρήση», αναφέρουν δήμαρχοι-μέλη της Ένωσης των Δημοτικών
Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης.

Ατύχημα ή δολιοφθορά;
Πρόβλημα με τον αγωγό υδάτων έχει προκύψει στην περιοχή

του Γραμματικού του Δήμου Μαραθώνα και ο δήμαρχος Στέργιος
Τσίρκας κάνει λόγο για «πρωτοφανές» φαινόμενο. Το πρόβλημα
προέκυψε το απόγευμα της Δευτέρας, καθώς το νερό έβγαινε
«χρωματιστό», όπως μας είπε. «Πήραμε δείγματα και στείλαμε το
νερό στο Γενικό Χημείο του Κράτους και αναμένουμε άμεσα να
μας δώσει αποτελέσματα», δήλωσε στην «Political» ο δήμαρχος,
ο οποίος ταυτόχρονα ενημέρωσε τους κατοίκους να μη χρησιμο-
ποιούν το νερό, μέχρι να υπάρξει νέα ενημέρωση. «Ευτυχώς δεν
είχαμε κρούσματα δηλητηρίασης», σημείωσε ο δήμαρχος. Πα-
ράλληλα, μας ενημέρωσε ότι συνεργεία του δήμου καθάρισαν
δυο φορές το δίκτυο υδροδότησης, το οποίο, σημειωτέον, προέρχεται από γεωτρήσεις και όχι από το
δίκτυο της ΕΥΔΑΠ. «Εξετάζουμε όλα τα ενδεχόμενα, ακόμη και τη δολιοφθορά», είπε στην «Politi-
cal» ο δήμαρχος. 

Το ζήτησε 
και έγινε!

Μια που το ζήτησε, μια που
έγινε… Ο λόγος για την πρόσθε-
τη χρηματοδότηση από το
υπουργείο Εσωτερικών που ζή-
τησε ο δήμαρχος Ελευσίνας

Γιώργος Γεωργόπουλος για να ολοκληρώσει τα έργα της Πο-
λιτιστικής Πρωτεύουσας Ευρώπης. Είχε προηγηθεί το αίτη-
μα του δήμου από τη 16η Μαΐου 2024 και άμεσα εγκρίθηκε.
Έτσι, ο Δήμος Ελευσίνας θα λάβει 189.426,21 ευρώ από το
πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» για να ολοκληρώσει τα έργα,
που θα μείνουν στην πόλη.

Ποιοι είναι οι δυο
δήμαρχοι που

βρίσκονται πάλι στα
μαχαίρια, καθώς τα

διοικητικά τους όρια είναι
αμφιλεγόμενα και ο ένας

φέρεται να καταπάτησε τη γη
του άλλου; 

Έρχεται λειψυδρία

Οι αυτοδιοικητικοί
υποψήφιοι
ευρωβουλευτές

Πολλοί πρώην αυτοδιοικητικοί «τρέ-
χουν» για μια θέση στο Ευρωκοινοβού-
λιο. Μετρήσαμε εννέα στα ευρωψηφο-

δέλτια όλων των κομμάτων. Στο
«γαλάζιο» ευρωψηφοδέλ-

τιο εντοπίσαμε τον πρώ-
το περιφερειάρχη της
Δυτικής Μακεδονίας

Γιώργο Δακή, τον πρώην
δήμαρχο Σάμου Μιχάλη

Αγγελόπουλο, την πρώην
δημοτική σύμβουλο
Πειραιά Νόνη Δούνια
και βέβαια τον εκλεγμέ-

νο δήμαρχο Χιμάρας
Φρέντι Μπελέρη. Στο ευ-
ρωψηφοδέλτιο του ΠΑ-
ΣΟΚ εντοπίσαμε τον
πρώην δήμαρχο Ηρα-

κλείου Κρήτης Γιάννη
Κουράκη, την πρώην αντιδή-

μαρχο Ηρακλείου Αττική, Άννα Βερούλη
και τον πρώην υποψήφιο περιφερειάρχη
Θεσσαλίας Νίκο Τσιλιμίγκα. Με τη Νέα
Αριστερά τη δική τους «μάχη» δίνουν ο
πρώην δήμαρχος Σαρωνικού Πέτρος Φι-
λίππου και ο πρώην δημοτικός σύμβου-
λος Αθηναίων Γαβριήλ Σακελλαρίδης. 

«Ξανάγινε» 
για λίγο δήμαρχος

Τη συγκίνησή του που βρέθηκε ξανά
ανάμεσα σε παλαιούς αλλά και νέους δη-
μάρχους της Αττικής της ΝΔ εξέφρασε ο
γραμματέας Αυτοδιοίκησης της ΝΔ και
επί μακρόν δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου
Διονύσης Χατζηδάκης σε ειδική κομματι-
κή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε
προ ημερών ενόψει των ευρωεκλογών.
«Έχετε αποδείξει ότι είστε ακούραστοι!»,
είπε απευθυνόμενος στα αυτοδιοικητικά
στελέχη, ευχαριστώντας, ταυτόχρονα, τη
γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής της
ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα, όπως και τον γενικό
διευθυντή της ΝΔ Γιάννη Σμυρλή.



Τ
σουχτερές ποινές αλλά και
ισχυρά κίνητρα για τις επιχει-
ρήσεις περιλαμβάνει ο νέος

τρόπος ηλεκτρονικής τιμολόγησης και
αποστολής των στοιχείων στην Ανε-
ξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

Το λουκέτο 48 ωρών και το πρόστιμο
των 2.700 ευρώ που επέβαλε η ΑΑΔΕ

σε γνωστό καφέ-εστια-
τόριο της Βάρκιζα για
τη μη έγκαιρη αποστο-
λή των φορολογικών
στοιχείων φέρνουν στο
προσκήνιο τους κινδύ-
νους αλλά και τις συνέ-
πειες για όσους σκόπι-
μα ή από αμέλεια δεν

αποστείλουν τα σχετικά στοιχεία στη
φορολογική αρχή. Μάλιστα, το γεγο-
νός ότι ο λογιστής της επιχείρησης άρ-
χισε να στέλνει τις αποδείξεις ενώ διε-
ξαγόταν ο έλεγχος, φυσικά, δεν…
έσωσε την κατάσταση. Σημειώνεται ότι
η πρώτη κίνηση των ελεγκτών της ΑΑ-
ΔΕ όταν… μπουκάρουν σε μια επιχεί-
ρηση είναι ο έλεγχος των ηλεκτρονι-
κών αρχείων και η διασταύρωση της
αποστολής των σχετικών λογιστικών
στοιχείων στο σύστημα ηλεκτρονικής
τιμολόγησης myDATA. 

Οι αποδείξεις λιανικής
Σύμφωνα με τη φορολογική νομο-

θεσία, οι αποδείξεις λιανικής που
συνδέουν τις φορολογικές ηλεκτρονι-
κές μηχανές με την ΑΑΔΕ πρέπει να
αποστέλλονται σε χρονικό διάστημα
από… ένα λεπτό έως και 24 ώρες, ενώ
ο χαρακτηρισμός τους διαβιβάζεται
έως την ημερομηνία υποβολής της
δήλωσης ΦΠΑ. Για τις συναλλαγές
χονδρικής, τα παραστατικά των εσό-
δων διαβιβάζονται από τον εκδότη σε
πραγματικό χρόνο και για χρονικό
διάστημα 24 ωρών. Έσοδα που δεν
αφορούν έκδοση φορολογικού στοι-
χείου αλλά λογιστική εγγραφή καθώς

και επιδοτήσεις, επιχορηγήσεις δια-
βιβάζονται με την ένδειξη «λογιστική
εγγραφή», μέχρι την εικοστή ημέρα
του επόμενου μήνα από την ημερομη-
νία που αφορά το έσοδο.

Στην περίπτωση παράλειψης διαβί-
βασης των δεδομένων των παραστατι-
κών από τον λήπτη είτε διαβίβασης με
απόκλιση κατά την οποία ο λήπτης
έχει κάνει τη σχετική επισήμανση, τό-
τε ο εκδότης, εφόσον αποδεχθεί την
παράλειψη ή την απόκλιση, διαβιβά-
ζει τα σχετικά δεδομένα με την αντί-

στοιχη ένδειξη παράλειψης ή απόκλι-
σης εντός μηνός από τη λήξη της προ-
θεσμίας υποβολής της δήλωσης ΦΠΑ
όσων τηρούν το απλογραφικό λογιστι-
κό σύστημα. Επιπλέον, απόκλιση δια-
βίβασης μπορεί να διαβιβαστεί από
τον λήπτη μόνο στην περίπτωση που
διαπιστώσει ότι ο εκδότης διαβίβασε
δεδομένα με μικρότερη αξία συναλ-
λαγής από την πραγματική.

Τα κίνητρα
Η επιχείρηση που θα επιλέξει να

εκδίδει και να διαβιβάζει τα παραστα-
τικά μέσω παρόχου ηλεκτρονικής τι-
μολόγησης έχει κάποια κίνητρα, όπως
η μείωση των ετών παραγραφής κατά
2 έτη για οντότητες που εφαρμόζουν
αποκλειστικά ηλεκτρονική τιμολόγη-
ση για την έκδοση των παραστατικών
τους και μείωση των ετών παραγρα-
φής κατά ένα έτος για τις οντότητες-
λήπτες που αποδέχονται ηλεκτρονικά
τιμολόγια μέσω παρόχου. Επιπλέον,
δίνεται προσαύξηση έκπτωσης 100%
των δαπανών για εξοπλισμό, λογισμι-
κό, παραγωγή, διαβίβαση και ηλε-
κτρονική αρχειοθέτηση ηλεκτρονικών
τιμολογίων και σύντμηση του χρόνου
επιστροφής φόρων σε 45 ημέρες (από
90 ημέρες).
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Ισχυρό ενδιαφέρον, που ξεπερνά τις αρχικές εκτιμή-
σεις, καταγράφεται από τις επιχειρήσεις για τη συμμετο-
χή τους στη νέα διαδικασία ηλεκτρονικών δημοπρασιών
παραχώρησης χρήσης παραλιών και αιγιαλού, σύμφωνα
με το νέο πλαίσιο που νομοθέτησε πρόσφατα το υπουρ-
γείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Αναλυτικά, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου,
ήδη έχει αναρτηθεί και ολοκληρωθεί το 80% των προ-
γραμματισμένων ηλεκτρονικών δημοπρασιών ενώ, λό-
γω του πολύ μεγάλου ενδιαφέροντος και προκειμένου
να ολοκληρωθεί απρόσκοπτα το σύνολο της διαγωνιστι-
κής διαδικασίας, με απόφαση του υπουργού Εθνικής Οι-

κονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη επεκτά-
θηκε έως τις 28 Ιουνίου η διαδικασία, προκειμένου να
ολοκληρωθούν σταδιακά και οι υπόλοιπες εκκρεμείς
δημοπρασίες.

Έως σήμερα έχουν αναρτηθεί στην πλατφόρμα 959 δη-
μοπρασίες, ενώ συνολικά αναμένεται να ξεπεράσουν τις
1.200 για φέτος. Από τις 959 δημοπρασίες, οι 735 έχουν
ολοκληρωθεί με κατακύρωση της παραλίας σε εκείνες τις
επιχειρήσεις που κατέβαλαν το υψηλότερο τίμημα, ενώ οι
υπόλοιπες κρίθηκαν άγονες και προγραμματίζεται η εκ
νέου δημοπράτησή τους το επόμενο διάστημα.

Παράλληλα, υπάρχουν και 6.500 ενεργές συμβάσεις

για τις οποίες δεν χρειάζεται εκ νέου δημοπρασία έως
ότου ολοκληρωθεί η μισθωτική τους περίοδος, διέπον-
ται ωστόσο από τους ίδιους κανόνες ποινών και προστί-
μων με αυτές των νέων παραχωρήσεων. Επιπλέον, ανα-
φορικά με τις απευθείας συμβάσεις όμορων επιχειρή-
σεων, ξενοδοχείων που λαμβάνουν απευθείας μίσθωση
χωρίς δημοπρασία, έχουν δοθεί ήδη συγκεκριμένες
οδηγίες προς τις κατά τόπους υπηρεσίες, προκειμένου
να επιταχυνθούν οι διαδικασίες, ειδικά στις Κυκλάδες
και τη Χαλκιδική όπου η ζήτηση είναι αυξημένη. H υπο-
γραφή των σχετικών συμβάσεων αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί εντός δεκαημέρου.

Ολοκληρώθηκε το 80% από τις δημοπρασίες για τις παραλίες

Τι προβλέπει η φορολογική νομοθεσία και πώς μπορεί 
να την… πατήσουν οι ελεγχόμενοι 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Οι παγίδες και τα κίνητρα
για τα τιμολόγια του myDATA
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Τ
ο πρόγραμμα «Ανακαινίζω - Ενοικιάζω» δημι-
ουργήθηκε με σκοπό τον περιορισμό του εκτι-
νασσόμενου κόστους στέγασης στη χώρα μας.

Η στεγαστική κρίση έχει εδραιωθεί και σκοπός της ελ-
ληνικής Πολιτείας -στο πλαίσιο της ελεύθερης
αγοράς- είναι να δώσει εκείνα τα κίνητρα στους
ιδιοκτήτες ώστε να μπορέσουν να «ανοίξουν»
τα ακίνητά τους και να τα διοχετεύσουν στην
αγορά για τη μακροχρόνια μίσθωση.

Η επιδότηση ανέρχεται στο 40% των δαπα-
νών, οι οποίες μπορούν να ανέρχονται μέχρι το
ύψος των €10.000. Το μέγιστο ποσό επιδότη-

σης είναι €4.000. Παρέχεται προκαταβολή επιδότη-
σης, η οποία ανέρχεται σε ποσοστό 50% επί του προ-
ϋπολογιζόμενου ποσού επιδότησης. Οι δαπάνες
μπορούν να περιλαμβάνουν τόσο τα απαιτούμενα
προϊόντα και υλικά όσο και τις εργασίες ανακαίνι-
σης ή επισκευής.

Τα ακίνητα που αυτήν τη στιγμή παραμένουν κλει-
στά, καθώς ένας βασικός λόγος ήταν η οικονομική
αδυναμία των ιδιοκτητών τους να τα ανακαινίσουν
και να τα διαθέσουν προς μίσθωση υπολογίζονται
από τους φορείς της αγοράς στα 12.500 ακίνητα.

Για να καταγραφεί μείωση του κόστους στέγασης
θα πρέπει να καταγραφεί αύξηση της διαθεσιμότη-
τας των ακινήτων σε περιοχές που ήδη «ασφυκτι-
ούν», όπως είναι οι Αμπελόκηποι, η Καλλιθέα, το

Παγκράτι, ο Βύρωνας, η Νέα Σμύρνη, ο Πειραιάς, το
Αιγάλεω, το Χαλάνδρι κ.λπ.

Με το πρόγραμμα υπάρχει διάχυτη αισιοδοξία
πως θα διατεθεί πλήθος ακινήτων στην αγορά.
Ωστόσο, μια βασική παράμετρος που θα καθορίσει
την εξέλιξη του κόστους ενοικίασης είναι ποιας πε-
ριοχής ακίνητα θα ενταχθούν στο πρόγραμμα. Διότι
αν τα ακίνητα που θα ενταχθούν βρίσκονται σε οικι-
στικές περιοχές της περιφέρειας στις οποίες δεν
καταγράφεται ραγδαία αύξηση των ενοικίων, τότε
δεν θα καταγραφεί αναχαίτιση του κόστους στέγα-
σης. Είναι σημαντικό να ανακαινιστούν τα κλειστά
ακίνητα στην περιφέρεια, αλλά σημαντικότερο είναι
να ανακαινιστούν τα 5.000 με 6.000 ακίνητα που
βρίσκονται στον Δήμο της Αθήνας, τα περίπου 2.000
κλειστά ακίνητα του Δήμου Θεσσαλονίκης ή τα ισά-
ριθμα του Δήμου Χανίων.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΑΚΑΙΝΙΖΩ - ΕΝΟΙΚΙΑΖΩ»

Το μέγιστο ποσό 
επιδότησης είναι €4.000

Στόχος να ανοίξουν
12.500 κλειστά ακίνητα

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Η
Άκτωρ, θυγατρική του Ομίλου
Intrakat, υπέγραψε σύμβαση
ύψους €10,4 εκατ. με την Ελλη-

νικό Μετρό για τη δημιουργία ενός σύγ-
χρονου συγκοινωνιακού κόμβου στην
περιοχή του σταθμού Νέας Ελβετίας,
που θα λειτουργεί ως «πύλη» και θα δι-
ευκολύνει τις μετακινήσεις των κατοί-
κων των περιαστικών περιοχών από και
προς τον ομώνυμο τερματικό σταθμό του
μετρό Θεσσαλονίκης.

Τη σύμβαση υπέγραψαν στο αμαξο-
στάσιο του μετρό στην Πυλαία ο πρό-
εδρος του ΔΣ και διευθύνων σύμβουλος
της Άκτωρ Αλέξανδρος Εξάρχου και ο
αντιπρόεδρος του ΔΣ και διευθύνων
σύμβουλος της Ελληνικό Μετρό Νικόλα-
ος Κουρέτας.

Στο πλαίσιο του έργου, η Άκτωρ θα
προχωρήσει στην κατασκευή Συγκοινω-
νιακού Κόμβου στη Νέα Ελβετία με όλες
τις απαραίτητες εγκαταστάσεις για την
εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού,
όπως σταθμό μετεπιβίβασης λεωφορεί-
ων, χώρο για μετεπιβίβαση σε ταξί και ΙΧ
οχήματα κ.λπ.

Η σύμβαση προβλέπει επίσης τη διά-
νοιξη της οδού Μιχαήλ Ψελλού με δύο
λωρίδες κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση

και ποδηλατόδρομο ώστε να καταστεί ο
σταθμός μετεπιβίβασης της Νέας Ελβε-
τίας προσβάσιμος από πεζούς και οχή-
ματα, καθώς και τη δημιουργία συνοδών
έργων που θα επιτρέψουν την αναδια-

μόρφωση της περιοχής γύρω από τον
σταθμό. Ακόμη στο αντικείμενο του έρ-
γου περιλαμβάνεται η αναδιαμόρφωση
των βασικών ισόπεδων κόμβων σύνδε-
σης της οδού Μιχαήλ Ψελλού με την

εθνική οδό Θεσσαλονίκης - Ν. Μουδα-
νιών και την οδό Παπαναστασίου, καθώς
και των κοντινών συνδετηρίων κλάδων,
ενώ θα εκτελεστούν τεχνικά έργα όπως
εργασίες ομβρίων και αποστράγγισης,
σήμανσης και ασφάλειας, ηλεκτροφωτι-
σμού και φωτεινής σηματοδότησης, αρ-
χιτεκτονικές εργασίες στον σταθμό μετε-
πιβίβασης, έργα πρασίνου κ.λπ.

Έπεσαν οι υπογραφές Ελληνικό Μετρό - Άκτωρ

Η σύμβαση ύψους €10,4 εκατ. αφορά τη δημιουργία σύγχρονου
συγκοινωνιακού κόμβου στο μετρό της Θεσσαλονίκης

Τη σύμβαση
υπέγραψαν 
ο πρόεδρος 
του ΔΣ και
διευθύνων
σύμβουλος 
της Άκτωρ
Αλέξανδρος
Εξάρχου και 
ο αντιπρόεδρος
του ΔΣ και
διευθύνων
σύμβουλος 
της Ελληνικό
Μετρό 
Νικόλαος
Κουρέτας 
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Τ
ην πρώτη απόφαση της Ευρωπαϊκής Κεντρι-
κής Τράπεζας (ΕΚΤ) για μείωση επιτοκίων από
το 2019 μετά από δέκα αυξήσεις περιμένουν

σήμερα οι δανειολήπτες, ελπίζοντας σε ελάφρυνση
των δόσεων που πληρώνουν. Η μείωση που θα ειση-
γηθεί η Κριστίν Λαγκάρντ θα συγκρατήσει τα επιτό-
κια, τα οποία όμως έφτασαν σε επίπεδα ρεκόρ μετά
την πραγματική εκτόξευση που είχε οδηγήσει το επι-
τόκιο παρέμβασης από το 0,25% στο 4,75%! 

Αυτή η τεράστια άνοδος είχε δώσει το
έναυσμα στις τράπεζες, ώστε να αυξή-
σουν με τη σειρά τους τα επιτόκια των δα-
νείων που χορηγούσαν, καθώς και τα κυ-
μαινόμενα επιτόκια που ήταν συνδεδεμέ-
να με τα επιτόκια της ΕΚΤ. Την ίδια στιγμή
όμως οι αυξήσεις ήταν μονοσήμαντες και
δεν αφορούσαν ανάλογα και τα επιτόκια
καταθέσεων. Έτσι οι δανειολήπτες που

διατηρούσαν και τραπεζικούς λογαριασμούς ήταν δι-
πλά χαμένοι.

Η πρώτη μείωση που θεωρείται σχεδόν δεδομένο
ότι θα ανακοινωθεί σήμερα θα είναι της τάξης του
0,25 της μονάδας, κατεβάζοντας το βασικό επιτόκιο
καταθέσεων στο 3,75% από το 4% και το βασικό επιτό-
κιο αναχρηματοδότησης στο 4,25% από 4,5%. Για την
ώρα πάντως αυτές οι μειώσεις δεν φαίνεται ότι θα συ-

νοδευτούν κι από άλλη μείωση τον Ιούλιο, καθώς ήδη
υπάρχουν φωνές μέσα στην ΕΚΤ (και κυρίως από τα
«γεράκια» της Κεντρικής Τράπεζας) που σχεδόν
έχουν ξεκαθαρίσει ότι δεν θα υπάρξει άλλη πτώση
επιτοκίων τον Ιούλιο. 

Το ερώτημα που βασανίζει
Αυτό άλλωστε είχε ξεκαθαρίσει με δηλώσεις του ο

κεντρικός τραπεζίτης της Γερμανίας Γιοακίμ Νάγκελ
(ο άτυπος επικεφαλής των «γερακιών»), ενώ για τον
Αύγουστο δεν υπάρχει προγραμματισμένη συνάντη-
ση των κεντρικών τραπεζιτών της Ευρωζώνης. Αυτό
σημαίνει ότι η δεύτερη μείωση επιτοκίων δεν αναμέ-
νεται πριν από τον Σεπτέμβριο. Πολλοί όμως πι-
στεύουν ότι η ΕΚΤ δεν θα σπεύσει να προχωρήσει σε
νέες μειώσεις το φθινόπωρο, αλλά θα τα κρατήσει
σταθερά μέχρι το τέλος του έτους ή ακόμη και κατά
τους πρώτους μήνες του 2025. Όλα αυτά όμως θα
εξαρτηθούν από την πορεία του πληθωρισμού και
από την πορεία του ΑΕΠ της Ευρωζώνης. 

Έτσι δικαίως γεννάται το ερώτημα στους δανειολή-
πτες: «Πότε θα δούμε πραγματική μείωση στα δάνειά
μας;». Η απάντηση είναι ότι μια πραγματική χειροπιαστή
μείωση στα επιτόκια των δανείων, άρα και στη δόση που
πληρώνουν οι οφειλέτες, θα πρέπει να την περιμένουν
κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2025, καθώς τότε αναμέ-
νεται τα επιτόκια της ΕΚΤ να έχουν διαμορφωθεί στα-
διακά στο 2% ή 2,5%. Και αυτό διότι η αποτύπωση της
μείωσης που θα αποφασίσει η ΕΚΤ σήμερα δεν αναμέ-
νεται να γίνει άμεσα στα δανειακά προϊόντα, παρά το γε-
γονός ότι τα επιτόκια των στεγαστικών δανείων τα προ-
ηγούμενα χρόνια είχαν καταλήξει να είναι διπλάσια.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού Χειροπιαστές μειώσεις 

στις δόσεις των δανείων 
δεν αναμένονται πριν από το 2025
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Πότε η μείωση επιτοκίων 
θα ελαφρύνει τους δανειολήπτες

ΕΚΤ
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Θ
έλετε δεν θέλετε, η Τεχνητή
Νοημοσύνη (ΤΝ) είναι εδώ για
να μείνει και οι επιχειρήσεις

δυστυχώς ή ευτυχώς έχουν έναν μόνο
δρόμο όσον αφορά την υιοθέτησή της,
ασχέτως αν το 61% των επιχειρήσεων
στην Ελλάδα λέει ότι δεν την αφορά.
Μάλιστα σύμφωνα με τα στοιχεία που
δημοσιοποίησε πρόσφατα ο ΣΕΒ κατά την πα-
ρουσίαση του οδηγού του για την Τεχνητή
Νοημοσύνη, στην Ελλάδα μόλις το 12% έχει
«αγκαλιάσει» τη νέα τεχνολογία. Φαίνεται λοι-
πόν ότι το υπόλοιπο 88% των επιχειρήσεων δεν
έχει δει τις προοπτικές της ΤΝ και
τα εντυπωσιακά της οφέλη.

Υπολογίζεται ότι για κάθε ευρώ
που επενδύεται στην ΤΝ η απόδο-
σή του είναι τρεισήμισι φορές πά-
νω και η απόσβεση της επένδυ-
σης ολοκληρώνεται σε 14 μήνες. 

Πώς γίνεται αυτό; 
Γίνεται διότι οι επιχειρήσεις

που υιοθετούν πρακτικές που στηρίζονται από
την ΤΝ αποκτούν 17% υψηλότερα περιθώρια
κέρδους σε σχέση με τον ανταγωνισμό, πετυ-
χαίνουν κατά 5% υψηλότερη αποδοτικότητα
στον εξοπλισμό παραγωγής και έτσι βελτιώ-
νουν την κερδοφορία τους κατά 13%. Έχουν

εξοικονόμηση καυσίμων κατά 12%,
έχουν μείωση χρόνου διάθεσης προϊόν-
των στην αγορά κατά 10% και τελικά πε-
τυχαίνουν γενικότερη μείωση των όποι-
ων ελαττωμάτων κατά 30%! Άλλωστε,
σύμφωνα με τον δρα Κωνσταντίνο Δα-
σκαλάκη, πρόεδρο της Εθνικής Επιτρο-
πής για την Τεχνητή Νοημοσύνη, τα τε-

λευταία 15 χρόνια η ΤΝ έχει πετύχει τεχνικά
άλματα που πριν έμοιαζαν με επιστημονική
φαντασία.

Σε πρόσφατη έρευνα της ΕΥ με τίτλο «CEO
Outlook Pulse», οι διευθύνοντες σύμβουλοι

που συμμετείχαν τόνισαν ότι οι
επενδύσεις στην ΤΝ αποτελούν
προτεραιότητα σχεδόν για έναν
στους δύο (47%) που αναμένεται
να ολοκληρωθεί μέσα στους επό-
μενους 12 μήνες. Την ίδια στιγμή
όμως (όπως καταδεικνύει ο οδη-
γός του ΣΕΒ) το μεγαλύτερο πρό-
βλημα των εταιρειών παγκοσμίως
είναι ότι το 52% δεν βρίσκει εξει-

δικευμένους εργαζόμενους με γνώσεις ΤΝ
και αυτό είναι το μεγαλύτερο εμπόδιο στην
εφαρμογή της μετάβασης, ενώ την ίδια στιγμή
και οι πιθανότητες εγκατάλειψης των προ-
σπαθειών υιοθέτησης είναι πολύ υψηλές και
φτάνουν στο 50%.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Οικονομία από τα απογευματινά ιατρεία
Ακούστε πώς δουλεύουν οι ασφαλιστικές. Πρόσφατα αποφάσισαν -
σχεδόν όλες μαζί- την κάλυψη των απογευματινών ιατρείων στα δημό-
σια νοσοκομεία. Γιατί; Διότι πολύ απλά είναι φτηνότερα και άρα τους δί-
νουν πολύ μεγάλο περιθώριο κέρδους στα υφιστάμενα νοσοκομειακά
προγράμματα. Όπως μου λένε άνθρωποι της αγοράς, οι ασφαλιστικές
θεωρούν το μέτρο της κυβέρνησης επιτυχημένο, καθώς μέσω αυτού
αποφεύγουν τις υψηλές δαπάνες των ιδιωτικών θεραπευτηρίων.

Ταυτόχρονα όμως σας έχω ένα μυστικό που λίγοι έχουν πιάσει: Υπάρ-
χει μια μεγάλη επιχείρηση στην οποία η αύξηση των δαπανών των ιδιω-
τικών νοσοκομείων αφαιρεί μεν χρήματα από τη μία τσέπη (την ασφαλι-
στική), ανεβάζει όμως τα έσοδα στην άλλη τσέπη (τη νοσοκομειακή) και
τελικά ο μόνος που ζημιώνεται είναι εκείνος που πληρώνει το αυξημένο
ασφάλιστρο.

Τρέλα με το real estate
Δεν φαίνεται να σταματά η τρέλα με το real estate, ιδίως τώρα που
πάρα πολλά ακίνητα στο κέντρο της Αθήνας αποκτούν νέα ζωή με
τουριστικές εκμεταλλεύσεις. Και όσο γεμίζει η Αθήνα (αλλά και η
χώρα) τουρίστες, ανεβαίνουν και οι αξίες των αποθηκών, των γρα-
φείων και των εμπορικών κέντρων. Κάπως έτσι φαίνεται ότι σκε-
φτήκατε εσείς οι 4.752 Έλληνες ιδιώτες επενδυτές και οι 87 θεσμι-
κοί που υπερκαλύψατε κατά 2,3 φορές τη δημόσια προσφορά της
Noval Properties που χθες εισήχθη στο Χρηματιστήριο. 

Πληρώνουν το μάρμαρο… στο εξωτερικό
Μαζί με το real estate ζεσταίνεται και η παγκόσμια κατασκευαστική
αγορά. Χαράς ευαγγέλια λοιπόν για τους εξαγωγείς μαρμάρου, και
ένας φίλος που μου τηλεφώνησε μου έλεγε περιχαρής ότι ο τζίρος του
Ικτίνου το πρώτο τετράμηνο έχει ήδη φτάσει στο +20% σε σχέση με
πέρσι. Οι επίσημες ανακοινώσεις θα γίνουν τον Αύγουστο, όμως τα
πρώτα στοιχεία δείχνουν ήδη την τάση. 

Token… τι;
Ελάτε λίγο να πω για το tokenization. «Για το ποιο;», θα μου πείτε. Τα
tokens λοιπόν φανταστείτε ότι είναι κάτι σαν τις μάρκες του καζίνου.
Τις παίρνετε δίνοντας λεφτά αλλά έξω από το καζίνο δεν έχουν κα-
μία αξία. Κάτι ανάλογο είναι και τα tokens. Αντικαθιστούν τα προ-
σωπικά σας δεδομένα με έναν αλγόριθμο που δεν έχει αξία και
χρησιμοποιούνται στις ηλεκτρονικές σας συναλλαγές. Έτσι, μέσω
των tokens η VISA μόνο πέρσι κατάφερε να σταματήσει διαδικτυα-
κές απάτες ύψους 650 εκατομμυρίων δολαρίων. Αμέ!

Πλατφόρμες παντού
Ομολογουμένως έξυπνο και αποτελεσματικό το project ενημέρωσης
της Ελληνικός Χρυσός προς τους κατοίκους της Κασσάνδρας -αλλά
και γενικά σε όλους τους Έλληνες- για τα ζητήματα προστασίας του
περιβάλλοντος. 

Κάθισαν λοιπόν εκεί στην όμορφη Χαλκιδική και έφτιαξαν μια πλατ-
φόρμα με έναν τρισδιάστατο διαδραστικό χάρτη, ώστε να μπορεί όποι-
ος θέλει να μπει και να πειραματιστεί με τους 500 σταθμούς ελέγχου
που δείχνουν ποια είναι η επιβάρυνση του περιβάλλοντος στην περιο-
χή. To the point…

Έντοκα γραμμάτια με καλύτερη απόδοση
Στο 3,34% έπεσε η απόδοση των ετήσιων εντόκων γραμματίων που
εξέδωσε χθες ο ΟΔΔΗΧ σηκώνοντας από την αγορά 500 εκατ. ευ-
ρώ. Η προηγούμενη έκδοση τον Μάρτιο ήταν στο 3,73% και τότε εί-
χαμε πάρει 650 εκατ. ευρώ.

Κάθε ένα ευρώ 
που επενδύεται

στην ΤΝ 
επιστρέφει 

3,5 φορές επάνω

Τα οφέλη 
της Τεχνητής
Νοημοσύνης 
στην επιχειρηματικότητα
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μετασχηματισμός της ΔΕ-
ΠΑ Εμπορίας από μια πα-
ραδοσιακή εταιρεία ενέρ-

γειας σε μια ολοκληρωμένη
ενεργειακή επιχείρηση με υψηλή
καθετοποίηση σηματοδοτείται
από στρατηγικές επενδύσεις σε
όλα τα επίπεδα με όραμα ένα πιο
«πράσινο» και βιώσιμο μέλλον.

Πέρα από την προμήθεια φυσι-
κού αερίου, της οποίας αποτέλεσε
εταιρεία-συνώνυμο από το ξεκί-
νημά της, η ΔΕΠΑ Εμπορίας έχει διευρύνει το χαρτοφυλά-
κιό της στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, την ηλεκτροπα-
ραγωγή, καθώς και τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
(ΑΠΕ), επενδύοντας σε νέα εργαλεία και μεθόδους που εξα-
σφαλίζουν επαρκή τροφοδοσία και «οδηγούν» το μέλλον.

Διεθνή projects και εξωστρέφεια 
για την ενίσχυση της ενεργειακής επάρκειας

Την ίδια στιγμή, η εταιρεία ενισχύει τη συμμετοχή της σε
διεθνή έργα και την επιχειρησιακή της εξωστρέφεια επι-
διώκοντας να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην ανα-
γκαία διαφοροποίηση των πηγών και των οδεύσεων εφο-
διασμού, η οποία έχει ανέλθει σε ευρωπαϊκή προτεραιότη-
τα μετά την πολεμική σύγκρουση στην Ουκρανία. Με αυτό
τον τρόπο διευκολύνει την απρόσκοπτη τροφοδοσία όχι μό-
νο της χώρας αλλά και γενικότερα της ΝΑ Ευρώπης.

Συνδυάζοντας μακροχρόνια συμβόλαια προμήθειας αλ-
λά και την παροχή φορτίων LNG στην αγορά spot βάσει των
αναγκών, η ΔΕΠΑ Εμπορίας διαθέτει ένα ανταγωνιστικό
χαρτοφυλάκιο εμπορίας φυσικού αερίου, ενώ παράλληλα
αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για τη διεύρυνση και εμβάθυν-
ση της συγκεκριμένης αγοράς.

Προς αυτή την κατεύθυνση σημαντική είναι η αύξηση του
μεριδίου της στον ανεφοδιασμό βυτίων υγροποιημένου
φυσικού αερίου (LNG) μέσω της υπηρεσίας φόρτωσης
φορτηγών πλοίων (truck loading), καθώς και η υλοποίηση
έργων αιχμής, όπως το small-scale δίκτυο LNG, το οποίο
επιτρέπει την τροφοδοσία βιομηχανικών πελατών και πρα-
τηρίων ανεφοδιασμού βαρέων οχημάτων και θέτει τις βά-
σεις για τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου δικτύου τρο-
φοδοσίας με LNG στη χώρα.

Στηρίζοντας διεθνή έργα, όπως τους αγωγούς TAP, IGB,
Poseidon, EastMed και την πλωτή Μονάδα Αποθήκευσης
και Επαναεριοποίησης Φυσικού Αερίου (FSRU) στην Αλε-
ξανδρούπολη, η ΔΕΠΑ Εμπορίας θωρακίζει την ενεργειακή
ασφάλεια της χώρας αλλά και της ευρύτερης περιοχής μέ-

σω της μεταφοράς φυσικού αερίου στη ΝΑ Ευρώπη. Τα έρ-
γα αυτά, τα οποία είναι σχεδιασμένα για να προσαρμοστούν
στη μετάβαση σε «καθαρές» μορφές ενέργειας, όπως το
υδρογόνο και το βιομεθάνιο, αποδεικνύουν την προνοητι-
κότητα και το όραμα της εταιρείας για ένα πιο «πράσινο»
μέλλον.

Επιπλέον, μέσω της παρουσίας της στην εγχώρια αγορά
αλλά και σε όλες τις βασικές περιφερειακές αγορές φυσι-
κού αερίου η εταιρεία εδραιώνει τον ρόλο της Ελλάδας ως
κόμβου μεταφοράς φυσικού αερίου και ενίσχυσης του
ενεργειακού εφοδιασμού στα Βαλκάνια, ενώ συμμετέχει
στα πλέον βασικά χρηματιστήρια της περιοχής, όπως το
GME της Ιταλίας, το CEEGEX της Ουγγαρίας και το Balkan
Gas Hub της Βουλγαρίας.

Εκτόξευση των πωλήσεων 
στη χονδρεμπορία ηλεκτρικής ενέργειας

Στη χονδρεμπορική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας η πο-
ρεία που σημειώνει η ΔΕΠΑ Εμπορίας είναι αξιοσημείωτη
με εκτόξευση των πωλήσεων και εξαιρετικές προοπτικές
για τα αποτελέσματα του 2024. Συγκεκριμένα, το 2023 το
μέγεθος της δραστηριότητας ήταν 1.373 GWh (1,37 Twh),
ενώ για το α’ τρίμηνο του 2024 η δραστηριότητα άγγιξε τα

1.524 GWh (1,52 Twh). Αυτό ση-
μαίνει ότι οι μέχρι στιγμής πωλή-
σεις του 2024 έχουν ήδη ξεπερά-
σει σε μέγεθος τις πωλήσεις όλου
του προηγούμενου έτους.

Η είσοδος της εταιρείας στις
διεθνείς χονδρεμπορικές αγορές
ηλεκτρικής ενέργειας δεν αφορά
μόνο τις γείτονες χώρες (Ιταλία,
Βουλγαρία, Βόρεια Μακεδονία και
Αλβανία) αλλά και μεγάλους παί-
κτες στην αγορά ενέργειας όπως η

Γερμανία, η Γαλλία και η Ουγγαρία, γεγονός που ισχυροποι-
εί τη θέση της ΔΕΠΑ Εμπορίας αλλά και της Ελλάδας στον
ενεργειακό χάρτη της ευρύτερης περιοχής.

Έχοντας ήδη μεγάλη παρουσία στη λιανική αγορά, μέσω
της θυγατρικής Φυσικό Αέριο - Ελληνική Εταιρεία Ενέργει-
ας, η ΔΕΠΑ Εμπορίας έκανε δυναμική είσοδο στον κλάδο
της ηλεκτροπαραγωγής με την απόκτηση του 29% του μετο-
χικού κεφαλαίου της νέας μονάδας συμπαραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας και θερμότητας με καύσιμο φυσικό αέ-
ριο, ισχύος 840 MW, στην Αλεξανδρούπολη, προς αντικατά-
σταση τριών ρυπογόνων λιγνιτικών μονάδων, η οποία μελ-
λοντικά θα μπορεί να λειτουργήσει με «πράσινα» καύσιμα.
Επίσης, εισήλθε πρόσφατα και στο μετοχικό κεφάλαιο της
FIER THERMOELECTRIC SA με ποσοστό 35% για την ανά-
πτυξη μονάδας ηλεκτροπαραγωγής με φυσικό αέριο στην
Αλβανία.

Επενδύσεις σε ΑΠΕ με όραμα ένα βιώσιμο μέλλον
Φέρνοντας το μέλλον στο τώρα, η ΔΕΠΑ Εμπορίας επεν-

δύει «καθαρά». Έχει δημιουργήσει ένα ισχυρό χαρτοφυλά-
κιο φωτοβολταϊκών δυναμικότητας άνω των 800 MW με
άμεσο στόχο την υπέρβαση του 1 GW, ενώ παράλληλα έχει
σημειώσει ουσιαστική πρόοδο για την αξιοποίηση των πρά-
σινων καυσίμων, του υδρογόνου και του βιομεθανίου, με
την ενεργό συμμετοχή σε καινοτόμα προγράμματα.

Στο πλαίσιο της βιωσιμότητας, η εταιρεία έχει μειώσει τις
εκπομπές ρύπων περισσότερο από 26% σε έναν χρόνο,
εφαρμόζοντας τα κριτήρια ESG και τους Στόχους Βιώσιμης
Ανάπτυξης του ΟΗΕ.

Η αποστολή της ΔΕΠΑ Εμπορίας δεν αφορά μόνο την
προάσπιση της ενεργειακής επάρκειας και τη συγκράτηση
του ενεργειακού κόστους της χώρας αλλά και τη διαμόρ-
φωση ενός βιώσιμου και κοινωνικά υπεύθυνου μέλλοντος.
Επενδύοντας σε υποδομές, νέες τεχνολογίες και δράσεις
κοινωνικής πρόνοιας, η εταιρεία αποτελεί φάρο πράσινης
μετάβασης και βιώσιμης ανάπτυξης.

Εγγυήτρια της ενεργειακής
ασφάλειας με ισχυρό 

αναπτυξιακό αποτύπωμα

Ανταποκρινόμενη πλήρως 
στις διαρκώς μεταβαλλόμενες

συνθήκες της αγοράς και της οικονομίας
που πυροδότησαν οι πρωτόγνωρες

προκλήσεις των τελευταίων χρόνων,
επεκτείνει τις δραστηριότητές 

της επενδύοντας δυναμικά 
στην αναπτυξιακή της πορεία

ΔΕΠΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ



Κ
ερδισμένα βγήκαν τα νοικο-
κυριά τον Μάιο στη μάχη με
τις τιμές στα βασικά προϊόντα

κατανάλωσης, καθώς οι μειώσεις
ήταν περισσότερες και μεγαλύτερες
σε σχέση με τις αυξήσεις, αν και την

ίδια ώρα αλγεινή εντύ-
πωση προκαλεί το γε-
γονός ότι σε πολλές
περιπτώσεις οι πολυε-
θνικές εταιρείες και οι
προμηθευτές… μει-
ώνουν τις τιμές, αφού
μειώνουν σημαντικά
την ποσότητα. 

Σύμφωνα με στοιχεία του Ινστιτού-
του Έρευνας Λιανεμπορίου Κατανα-
λωτικών Αγαθών, υπήρξε μείωση τι-
μών κατά μέσο όρο 1,25%, γεγονός
που χαιρέτισε ο υπουργός Ανάπτυξης
Κώστας Σκρέκας, επισημαίνοντας ότι
η Ελλάδα είναι η χώρα που έχει λάβει
τα πιο σκληρά μέτρα περιορισμού των
επιπτώσεων του πληθωρισμού. Ση-
μειώνεται ότι τον Απρίλιο είχε σημει-
ωθεί αύξηση 1,10%, τον Μάρτιο 0,28%,
τον Φεβρουάριο 2,70% και τον Ιανουά-
ριο 3,30%. Η αρνητική μεταβολή του
προηγούμενου μήνα οφείλεται κυ-

ρίως στη συνεχιζόμενη αποκλιμάκω-
ση των τιμών και δευτερευόντως στις
προωθητικές ενέργειες λόγω Πάσχα. 

Σύμφωνα με τις τιμοληψίες, στο…
limit down βρέθηκαν τον προηγούμε-
νο μήνα το βούτυρο και τα αυγά με
μείωση 7,50%, τα χαρτικά, καλλυντικά
και είδη προσωπικής υγιεινής με
5,62%, τα φρέσκα φρούτα και λαχανι-
κά με 4,04%, τα τυροκομικά με 3,97%
και τα αλκοολούχα ποτά με 3,74%.

Στον αντίποδα, στο… limit up βρέ-
θηκαν οι τιμές σε μπισκότα, σοκολά-
τες και ζαχαρώδη προϊόντα με 5,85%,
φρέσκα ψάρια και θαλασσινά με
4,42%, έτοιμα γεύματα 3,13%, τροφές
και είδη για κατοικίδια 3,05%, νερά και
αναψυκτικά 2,79%. Σημειώνεται ότι τα
περισσότερα από τα είδη που κατέ-
γραψαν άνοδο επηρεάστηκαν από τις
διεθνείς τιμές των πρώτων υλών,
όπως για παράδειγμα η ζάχαρη και το
κακάο. 

Το θετικό ισοζύγιο υπέρ των κατα-
ναλωτών στο μέτωπο των τιμών οφεί-
λεται τόσο στην πορεία αποκλιμάκω-
σης του πληθωρισμού και τις καλές
καιρικές συνθήκες όσο και στο γεγο-
νός ότι αποδίδουν τα κυβερνητικά μέ-
τρα, υπήρξαν περισσότερες προσφο-
ρές και εκπτώσεις λόγω Πάσχα και τα
προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας συνέχι-
σαν να κερδίζουν μερίδιο αγορά από
τα «επώνυμα». Ταυτόχρονα, η αυξη-
μένη κατανάλωση λόγω Πάσχα είχε
ως αποτέλεσμα να αυξηθεί σημαντικά
η κυκλοφοριακή ταχύτητα των αποθε-
μάτων.

Την ίδια στιγμή, προβληματισμό
προκαλεί στο υπουργείο Ανάπτυξης
το γεγονός ότι η μείωση τιμών σε πολ-
λά προϊόντα συνοδεύεται και από τη
μείωση των ποσοτήτων στα τυποποι-
ημένα. Μάλιστα, το φαινόμενο είναι
πιο έντονο σε μακαρόνια, σαμπουάν,
καθαριστικά, πατατάκια, σνακ, τσιπς
κ.ά. Για τον λόγο αυτό, η Διυπηρεσια-
κή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς έχει λά-
βει οδηγίες για ένταση των ελέγχων
και ασφυκτική πίεση προς τις πολυε-
θνικές εταιρείες και τους προμηθευ-
τές των σουπερμάρκετ. 
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«Επιδημία» μικρότερων 
ποσοτήτων από τις πολυεθνικές

στα τυποποιημένα προϊόντα 

«Τρέχουν» οι αιτήσεις 
πρόσληψης για 10.000 
ανέργους 25-45 ετών

Στην τελική ευθεία βρίσκεται η δια-
δικασία πρόσληψης 10.000 ανέργων,
ηλικίας 25-45 ετών στο πλαίσιο του
προγράμματος κατάρτισης και απα-
σχόλησης, το οποίο επιδοτεί κάθε νέα
θέση εργασίας που δημιουργούν οι
επιχειρήσεις με 6.132 ευρώ. 

Οι αιτήσεις του προγράμματος της
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης
«τρέχουν» με ικανοποιητικούς ρυθ-
μούς, ώστε μέσα σε σύντομο χρονικό
διάστημα να ολοκληρωθεί η διαδικα-
σία και οι αιτούμενοι να πιάσουν δου-
λειά. Σύμφωνα με τους όρους του προ-
γράμματος, οι επιχειρήσεις θα λάβουν
επιχορήγηση 100% επί του συνολικού
κόστους, δηλαδή για μισθό και εισφο-
ρές, που αντιστοιχεί σε 1.022 ευρώ
μηνιαίως ή 6.132 ευρώ συνολικά, για
την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 25-30
ετών, και 80% για την πρόσληψη ανέρ-
γων 31-45 ετών, με μηνιαίο μισθό 818
ευρώ ή 4.906 ευρώ συνολικά. Οι επι-
χειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμ-
μετάσχουν μπορούν να υποβάλουν την
αίτησή τους αποκλειστικά ηλεκτρονι-
κά είτε μέσω της πλατφόρμας e-ser-
vices της ΔΥΠΑ (dypa.gov.gr) είτε μέ-
σω gov.gr στον ακόλουθο σύνδεσμο:
https://www.gov.gr/ipiresies/epikhei
rematike-drasterioteta/apask-
holese-prosopikou/summetokhe-
epikheireseon-ergodoton-se-pro-
grammata-katartises-anergon. Μετά
την υποβολή της αίτησης, οι εργασια-
κοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ θα υποδεί-
ξουν στην επιχείρηση υποψηφίους με
τα απαιτούμενα προσόντα που δήλωσε
η επιχείρηση. Κατόπιν, η επιχείρηση
θα προεπιλέξει τον ωφελούμενο, ο
οποίος θα παρακολουθήσει πρόγραμ-
μα ταχύρρυθμης εξ αποστάσεως κα-
τάρτισης διάρκειας 80 ωρών σε πράσι-
νες ή ψηφιακές δεξιότητες επιλογής
του. Μετά την ολοκλήρωση της κατάρ-
τισης, η επιχείρηση θα προχωράει
στην πρόσληψη του ανέργου για 6 μή-
νες. Ο συνολικός προϋπολογισμός του
προγράμματος απασχόλησης ανέρχε-
ται στα 41.331.600 ευρώ και χρηματο-
δοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Για περισσότερες
πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να επισκεφθούν τη διεύθυνση:
https://www.dypa.gov.gr/proghram-
mata-anoikhta.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Τα… limit up και limit down
των τιμών στα ράφια τον Μάιο



Ένα νέο, ακόμη πιο δυναμικό κεφάλαιο στην πορεία εξέλιξής της
Mytilineos Energy & Metals σηματοδότησε η προχθεσινή μέρα, κα-
θώς η εταιρεία παρουσίασε τη νέα της επωνυμία και την ανανεωμέ-
νη εταιρική της εικόνα. Ένα σημαντικό ορόσημο που αντικατοπτρί-
ζει την ακλόνητη δέσμευση για ανάπτυξη, καινοτομία και παγκόσμιο
αποτύπωμα. Το μήνυμα της εξέλιξης της Mytilineos Energy & Met-
als σε Metlen Energy & Metals (Metlen), που συνδέεται άρρηκτα με
την επιτυχημένη πορεία του μετασχηματισμού των τελευταίων ετών,
μετέφερε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Metlen Ευάγ-
γελος Μυτιληναίος, στο πλαίσιο της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης
της Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε και ψηφίστηκε από τους με-
τόχους, παρουσία εργαζομένων, συνεργατών, αναλυτών και δημοσιογράφων, καθώς και όσων παρακολουθούσαν live την εκδή-
λωση από όλες τις χώρες δραστηριοποίησης και στις πέντε ηπείρους.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Σ
την άνοδο των αποδόσεων των ομολόγων
αποδίδει η Goldman Sachs τη διόρθωση
που υπήρξε στις μετοχές των ελληνικών

τραπεζών, σύμφωνα με τις απαντήσεις που έλα-
βε από ερωτήσεις που υπέβαλε σε επενδυτές
σχετικά με το τι οδήγησε την υποαπόδοση του
ελληνικού κλάδου. Πέραν αυτού όμως, σύμφωνα
με την Goldman Sachs, η απόδοση των ελληνι-
κών τραπεζικών μετοχών αναμένουν έναν θετικό
καταλύτη από το μέτωπο των μερισμάτων, τα
οποία εκτιμάται ότι θα εγκριθούν εντός του Ιουνί-
ου. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα ανακοινώσεις, η
μερισματική απόδοση αναμένεται στο 2% για την
Πειραιώς, στο 3,5% για την Alpha Bank και στο 5%
για τη Eurobank και την Εθνική.

«Αναμένουμε ότι η έγκριση μερίσματος από
την ΕΚΤ στις αρχές του Ιουνίου θα λειτουργήσει ως θετικός κα-
ταλύτης για τις ελληνικές τράπεζες και στο βασικό μας σενάριο
αναμένουμε από όλες τις ελληνικές τράπεζες να προχωρήσουν
τις προτεινόμενες πληρωμές», αναφέρει η Goldman Sachs. Σε
σχετική βάση η επενδυτική τράπεζα περιμένει μια ισχυρότερη
θετική αντίδραση για τις Πειραιώς και Alpha για την έγκριση,
ενώ πιο ήπια θα είναι για την Εθνική και τη Eurobank λαμβάνον-

τας υπόψη τη σχετική υπεραπόδοσή τους τους τελευταίους μή-
νες. Η Goldman Sachs διατηρεί τη σύσταση για αγορά (buy) στις
τρεις ελληνικές τραπεζικές μετοχές, πλην της Alpha Bank, για
την οποία διατηρεί τη σύσταση ουδετερότητας (hold). Για τη Eu-
robank δίνει τιμή-στόχο 12 μηνών στα 2,5 ευρώ, για την Εθνική
η τιμή-στόχος είναι στα 10 ευρώ, για την Alpha στα 1,95 ευρώ και
για την Πειραιώς στα 5,30 ευρώ.

Συνεργασία SWOT Hospitality
με Intracom Holdings 
για το Olvos Koufonisia

Mία ακόμα ισχυρή συνεργασία ανακοίνωσε
η SWOT Hospitality, κορυφαία εταιρεία δια-
χείρισης ξενοδοχειακών μονάδων, αυτήν τη
φορά με την Intracom Holdings, για τη μίσθω-
ση ενός ξενοδοχείου 55 δωματίων, το οποίο
θα ανοίξει τις πόρτες του τον Ιούνιο του 2024,
ανανεωμένο ως Οlvos Koufonisia. Το ανακαι-
νισμένο Olvos Koufonisia βρίσκεται στο Άνω
Κουφονήσι, μόλις 90 μέτρα από την παραλία,
και διαθέτει 55 δωμάτια και σουίτες, εξωτερι-
κή πισίνα, καταπράσινους κήπους και ένα
εστιατόριο, το μενού του οποίου φέρει την
υπογραφή του πολυβραβευμένου σεφ Γιώρ-
γου Στυλιανουδάκη.

Intralot: Επανεκκινεί την κάλυψη
η Optima με τιμή-στόχο 
στο 1,55 ευρώ

Στο turnaround story της Intralot στρέφε-
ται η Optima που επανεκκινεί την κάλυψη στη
μετοχή θέτοντας σύσταση «buy» με τιμή-στό-
χο στο 1,55 ευρώ. Όπως αναφέρει η Optima,
η Intralot έχει επεκτείνει τις δραστηριότητές
της παγκοσμίως από τα μέσα της δεκαετίας
του 1990 και ξεκίνησε το 2019 να αναδιαρ-
θρώνει τις δραστηριότητές της όπως και το
υψηλό επίπεδο χρέους της. Η τιμή-στόχος
στο 1,55 ευρώ βασίζεται σε ένα μείγμα 50/50
μεταξύ DCF (τιμή-στόχος στο 1,52 ευρώ) και
αποτίμησης ομοτίμων (τιμή-στόχος στο 1,57
ευρώ). Η μετοχή αυτήν τη στιγμή διαπραγμα-
τεύεται με EV/EBITDA για φέτος στο 7,4x, με
σημαντικό discount 33% έναντι των ομοτίμων
της σε παγκόσμιο επίπεδο και 6,9x για το
2025, με discount 31%.

GEKTERNA DiGiHub - Νέο
Κέντρο Ψηφιακής Καινοτομίας
από τη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ 

Ο Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ υπέγραψε Μνημόνιο
Στρατηγικής Συνεργασίας (MoU) με τη Mi-
crosoft, εξασφαλίζοντας ένα πλαίσιο δράσεων
με σημαντικά οφέλη για την επιτάχυνση της
ψηφιακής μετάβασης και την επίτευξη των
στόχων βιώσιμης καινοτομίας και ανάπτυξης
του ομίλου. Η στρατηγική συνεργασία μεταξύ
του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και της Microsoft πε-
ριλαμβάνει την ενίσχυση της μετάβασης σε
υπηρεσίες Azure Cloud, τη βελτίωση μιας σει-
ράς από ψηφιακές λειτουργίες, την αξιοποί-
ηση των προοπτικών ανάλυσης δεδομένων με
τεχνητή νοημοσύνη, καθώς και την εφαρμογή
καινοτόμων λύσεων για τη μείωση των εκπομ-
πών άνθρακα. Η υλοποίηση των παραπάνω συ-
νοδεύεται και από τη δημιουργία ενός Κέντρου
Ψηφιακής Καινοτομίας (DiGiHub) εντός του
ομίλου, που θα λειτουργεί ως ένα συνολικό
κέντρο αναφοράς για την ψηφιακή καινοτομία.

Alpha Bank: Προσφορές από
130 επενδυτές για το ομόλογο 
- Στο 6% το κουπόνι

Έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον συγκέντρωσε η έκδοση
ομολόγου Tier II ύψους 500 εκατ. ευρώ της Alpha Bank, με
την απόδοση να διαμορφώνεται τελικά στο 6,125%. Το ομό-
λογο της τράπεζας έχει διάρκεια 10,25 έτη και δυνατότητα
ανάκλησης στα 5,25 έτη. Το αποτέλεσμα της έκδοσης, όπως
επισημαίνεται, επιβεβαιώνει αφενός την ισχυρή θέση της
τράπεζας και τη δυνατότητά της να αξιοποιεί τις αγορές,
αφετέρου τη δέσμευση και την ικανότητά της να συνεχίσει
την απρόσκοπτη υλοποίηση του Στρατηγικού της Σχεδίου
και των στόχων της. Κεφαλαιοποιώντας τη θετική δυναμική
των αγορών, όπως αναφέρεται σε ενημερωτικό σημείωμα,
η έκδοση της τράπεζας γνώρισε ισχυρή επενδυτική ζήτη-
ση, καθώς περισσότεροι από 130 επενδυτές τοποθετήθη-
καν, με τις προσφορές να υπερβαίνουν το 1,5 δισ. ευρώ,
επιβεβαιώνοντας τις θετικές εκτιμήσεις της αγοράς για την
πρόοδο της τράπεζας.

Επισήμως στο Χρηματιστήριο
Αθηνών η Noval Property

Σημαντική ήταν η χθεσινή μέρα για τη Noval Property
(θυγατρική του Ομίλου Viochalco), κατά τον CEO της Πανα-
γιώτη Καπετανάκο, ο οποίος και χτύπησε το «καμπανάκι»
της έναρξης της συνεδρίασης στο Χρηματιστήριο Αθηνών
με αφορμή την εισαγωγή της εταιρείας.

«Οι νέοι μέτοχοι αξιολόγησαν θετικά την εταιρεία, όπως
και το επενδυτικό της πλάνο, δημιουργώντας μια ισχυρή
μετοχική σύνθεση», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Καπετα-
νάκος, υπενθυμίζοντας ότι εμπιστεύτηκαν την εταιρεία
4.752 ιδιώτες μέτοχοι, αλλά και 87 Έλληνες και ξένοι θε-
σμικοί επενδυτές. Παρά τη δύσκολη συγκυρία, η προσφο-
ρά καλύφθηκε κατά 2,3 φορές. Οι επενδυτές εκτίμησαν το
υβριδικό επιχειρηματικό μοντέλο της Noval Property που
περιλαμβάνει και ακίνητα εισοδήματος και ανάπτυξη ακι-
νήτων, τις αστικές αναπλάσεις, τον χαμηλό δανεισμό (τον
χαμηλότερο μεταξύ των ΑΕΕΑΠ), τον διπλασιασμό της
αξίας του χαρτοφυλακίου της και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Goldman Sachs: Ο λόγος που διόρθωσαν
οι τράπεζες - Θετικός καταλύτης τα μερίσματα

Η Mytilineos Energy & Metals γίνεται Metlen Energy & Metals
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T
ον… μπελά του έχει βρει ο Στέφανος
Τσιτσιπάς από τον Κάρλος Αλκάραθ,
καθώς ηττήθηκε για ακόμα μια φορά

από τον Ισπανό τενίστα, αυτή τη φορά στα
προημιτελικά του Ρολάν Γκαρός. Όπως και
πέρσι, έτσι και στο φετινό γκραν σλαμ του
Παρισιού, ο Έλληνας τενίστας δεν κατάφερε
να ξεπεράσει το εμπόδιο του Αλκάραθ και η
πορεία του στα γαλλικά κορτ τερμάτισε στην
οκτάδα του τουρνουά. Μάλιστα, ο 21χρονος Ισπανός
επικράτησε ξανά 3-0 σετ, όπως είχε κάνει και στο
περσινό Ρολάν Γκαρός απέναντι στον Τσιτσιπά.

Αυτή ήταν η έκτη ήττα του Στέφανου Τσιτσιπά από
τον Κάρλος Αλκάραθ σε ισάριθμες επίσημες αναμε-
τρήσεις των δύο σταρ του τένις. Η πρώτη τους συ-
νάντηση είχε πραγματοποιηθεί στη Νέα Υόρκη, για
τους «32» του Αμερικανικού Όπεν, όπου ο Αλκάραθ
είχε επικρατήσει 3-2.

Ακολούθησαν νίκες του Ισπανού για τους «16» στο
1000άρι τουρνουά του Μαϊάμι το 2022 και στα προ-
ημιτελικά του τουρνουά της Βαρκελώνης την ίδια

χρονιά. Το 2023, ο Αλκάραθ νίκησε τον Τσιτσι-
πά στον τελικό της Βαρκελώνης, πριν συναντη-
θούν στο Παρίσι. Ο 21χρονος Ισπανός μάλιστα
έχει αναρριχηθεί στο Νο3 της παγκόσμιας κα-
τάταξης, εκεί όπου ο Στέφανος Τσιτσιπάς βρέ-
θηκε τον Αύγουστο του 2021. 

Τώρα, ο Έλληνας τενίστας βρίσκεται στην
9η θέση, ενώ μετά το τέλος του Ρολάν Γκαρός
αναμένεται να υποχωρήσει στην 11η και να

βρεθεί έτσι για δεύτερη φορά τον τελευταίο χρόνο
εκτός του παγκόσμιου Top 10 της ATP. Η πορεία
που θα διαγράψει ο Τσιτσιπάς στα επόμενα μεγάλα
τουρνουά θα καθορίσει και το αν θα έχει συνέχεια
η παρουσία του στην πρώτη δεκάδα της ATP, κάτι
που έχει καταφέρει με συνέπεια την τελευταία
πενταετία.

Μέχρι τώρα, ο Έλληνας τενίστας έχει σημειώσει
24 νίκες και 9 ήττες στη διάρκεια της σεζόν, ένας
απολογισμός που του έχει αποφέρει 2.187.260 δο-
λάρια στους τραπεζικούς του λογαριασμούς. Μάλι-
στα, έχει καταφέρει ήδη να κατακτήσει και έναν τίτ-
λο, επικρατώντας στον τελικό του ATP Masters 1000
στο Μόντε Κάρλο, ενώ έχει μπροστά του και άλλα
μεγάλα τουρνουά, όπως το Γουίμπλεντον και το
Αμερικανικό Όπεν, που θα διεξαχθούν τον Ιούλιο
και τον Αύγουστο αντίστοιχα.

Μετά την ήττα του στο Παρίσι, πάντως, ο Τσιτσι-
πάς… έβγαλε το καπέλο στον Αλκάραθ. «Είναι πάρα
πολύ καλός. Πρέπει να τον συγχαρώ γιατί παίζει εκ-
πληκτικά. Όποτε τον αντιμετωπίζω, μου υπενθυμί-
ζει πόσο πολύ πρέπει να βελτιωθώ ακόμα σαν τενί-
στας», σχολίασε μεταξύ άλλων, ενώ συνέκρινε την
ταχύτητα παιχνιδιού και το IQ του Ισπανού με αυτά
του σπουδαίου Νόβακ Τζόκοβιτς. Σε κάθε περίπτω-
ση, ο Έλληνας τενίστας στρέφει το βλέμμα του στα
επόμενα τουρνουά, με στόχο να επανακάμψει και να
επιστρέψει στις διακρίσεις. 

Έκτη νίκη σε ισάριθμες αναμετρήσεις 
για τον Ισπανό κόντρα στον Έλληνα τενίστα

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Αλκάραθ, ο «κακός δαίμονας» του Τσιτσιπά



Euro από… χρυσάφι 
Πακτωλός εκατομμυρίων για τις ομάδες

που θα αγωνιστούν στο Euro 2024. Συνολικά

θα μοιραστούν 331 εκατ. ευρώ από την UEFA.

Ο νικητής θα επιβραβευτεί με 8 εκατ. ευρώ,

ενώ αν φτάσει στο τρόπαιο σημειώνοντας

μόνο νίκες, τότε θα λάβει ένα ποσό που ξε-

περνά τα 28 εκατ. ευρώ.

Έβαλε «φωτιές» ο Μίσιτς

Ο Βασίλιε Μίσιτς αποτέλεσε έναν από τους

κορυφαίους παίκτες της Αναντολού Εφές

του Εργκίν Αταμάν που κατέκτησε back to

back τη Euroleague. Ο Σέρβος γκαρντ δήλω-

σε ότι ο Τούρκος τεχνικός κάνει εκπληκτική

δουλειά και ευχήθηκε να πάρει κι άλλα τρό-

παια με τον Παναθηναϊκό, βάζοντας… φω-

τιές στους «πράσινους» φιλάθλους που τον

οραματίζονται στην ομάδα τους.

«Δένει» Έλληνες 
και συνεχίζει

Ο Ολυμπιακός μετά την κατάκτηση του

Conference League πατάει… γκάζι για τη

νέα χρονιά. Ήδη υπάρχει συμφωνία με τον

Κωνσταντή Τζολάκη για να ανανεώσει το

συμβόλαιό του, ενώ αυτό θα συμβεί και με

τον Κώστα Φορτούνη. Αναφορικά με τις προ-

σθήκες, δεδομένα θα βάλει τα ερυθρόλευκα

ο 24χρονος Πορτογάλος αμυντικός Κοστίνια,

από τη Ρίο Άβε.

Ακατέβατα 20 εκατ. ευρώ
Ένα από τα «hot» ονόματα του μεταγραφι-

κού παζαριού είναι αυτό του Φώτη Ιωαννίδη.

Η Σπόρτινγκ Λισαβόνας είναι η ομάδα που

πιέζει για να τον αποκτήσει σύμφωνα με

τους Πορτογάλους. Δημοσίευμα της «O Jo-

go» υποστηρίζει ότι ο Παναθηναϊκός δεν συ-

ζητά παραχώρηση του δυναμικού φορ με λι-

γότερα από 20 εκατ. ευρώ.

Ρογκαβόπουλος… out 
Μετά τους τελικούς της Basket League θα γίνει η πρώτη συγκέν-
τρωση της Εθνικής Ελλάδας για το Προολυμπιακό Τουρνουά
(3/7-7/7) στο ΣΕΦ. Ήδη καταγράφηκε η πρώτη απώλεια, καθώς ο
Νίκος Ρογκαβόπουλος της Μπασκόνια ενημέρωσε ομοσπονδία
και προπονητή ότι θα απουσιάσει. Αιτία, η σωματική κόπωση και
ο τραυματισμός που αντιμετώπισε στη διάρκεια της χρονιάς.
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Συνάντηση 
με ευρωπαϊκό

αέρα

Ο
ΠΑΟΚ ήδη «τρέχει» τον με-
ταγραφικό του σχεδιασμό,
καθώς τα προκριματικά του

Champions League αποτελούν την
υπέρτατη πρόκληση για τους πρωτα-
θλητές. Η ενίσχυση στη γραμμή της
επίθεσης αποτελεί πρώτη προτεραι-
ότητα και ήδη αρκετά δυνατά ονόμα-
τα πρωταγωνιστούν στο ρεπορτάζ
του «δικεφάλου του Βορρά». Ένα
από αυτά είναι και ο Μάρτιν Μπρεθ-
γουέιτ της Εσπανιόλ. Ο 33χρονος
διεθνής Δανός στράικερ, με καριέρα
σε Μίντλεσμπρο, Τουλούζ και Μπαρ-
τσελόνα μεταξύ άλλων, αποτελεί μια
δύσκολη περίπτωση.

Στον ΠΑΟΚ εξετάζουν και εναλ-
λακτικές και σύμφωνα με πληρο-

φορίες μία από αυτές είναι και ο
Μάρκο Λιβάγια. Ο Κροάτης στράι-
κερ της Χάιντουκ Σπλιτ, γνωστός
στην Ελλάδα από το πέρασμά του

από την ΑΕΚ, αρέσει στον Λουτσέ-
σκου και αν μείνει ελεύθερος, ανα-
μένεται να απασχολήσει έντονα
τους Θεσσαλονικείς.

Αναχώρησε για τη Ρώμη και το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα η εθνική ομάδα
στίβου με 53 αθλητές και αθλήτριες. Στο αεροδρόμιο συναντήθηκε με τον
Ντάνιελ Ποντένσε του Ολυμπιακού, που κατέκτησε το Conference League.
Οιωνός κατάκτησης της Ευρώπης αν μη τι άλλο…

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Στο «κάδρο» και ο Λιβάγια
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Ε
ννέα μήνες πριν από την άφιξή
του στην Αθήνα, ο Γάλλος ερ-
μηνευτής του «Mon amour»

στη Eurovision έσπασε τα ρεκόρ πω-
λήσεων! Η προγραμματισμένη συ-
ναυλία του Slimane στις 15 Φεβρουα-
ρίου 2025 στο θέατρο «Παλλάς» έγινε
sold out μέσα σε λίγες ώρες, ενώ
ανάρπαστα έγιναν τα εισιτήρια και για
το δεύτερο live που προστέθηκε εκτά-
κτως την επόμενη ημέρα. 

Η πανελλαδική φρενίτιδα που επι-
κρατεί για τον Ευρωπαίο σούπερ σταρ
είναι κάτι πρωτόγνωρο και όσοι δεν
πρόλαβαν να αποκτήσουν το μαγικό
χαρτάκι βρίσκονται σε αναμονή, περι-
μένοντας καρτερικά από τη διοίκηση
της ιστορικής κεντρικής σκηνής μια πι-
θανή ανακοίνωση και τρίτης συναυλίας.

Απόδειξη της καθολικής αγάπης

του κοινού προς τον Γάλλο καλλιτέ-
χνη ήταν τα 10.000.000 streams που
κατέκτησε η αισθαντική μπαλάντα
που ερμήνευσε στη Eurovision, γε-
γονός που του χάρισε σχετικό βρα-
βείο και ο ίδιος ευχαρίστησε δημο-
σίως τη χώρα μας. 

Ανταποδοτικά και σε ένδειξη ευ-
γνωμοσύνης και αγάπης προς τους
χιλιάδες Έλληνες θαυμαστές του, ο
γοητευτικός ερμηνευτής αποφάσισε
να εντάξει την Αθήνα -ο μοναδικός
ευρωπαϊκός σταθμός- στην παγκό-
σμια περιοδεία του που θα ξεκινήσει
στις αρχές του 2025. Όσον αφορά τις
σαρωτικές πωλήσεις των εισιτηρίων
του, ο Slimane ευχαρίστησε τους
φαν του μέσω Instagram: «Ελλάδα,
σε ευχαριστώ τόσο πολύ. Διπλό sold
out σε 48 ώρες». 

H εμβληματική ερμηνεία 
τον εκτόξευσε παγκοσμίως

Η εκπροσώπηση της Γαλλίας στον
πρόσφατο ευρωπαϊκό διαγωνισμό τρα-
γουδιού στο Μάλμε της Σουηδίας κρί-
θηκε -κατά γενική ομολογία- εμβλη-
ματική. Παρότι ο Slimane κατέκτησε
την τέταρτη θέση, η συγκλονιστική ερ-
μηνεία του στο ερωτικό τραγούδι «Mon
Amour» καθήλωσε τους τηλεθεατές,
καθιστώντας το ένα από τα πιο αγαπη-
μένα τραγούδια της διοργάνωσης.

O συνθέτης, στιχουργός, ερμηνευ-
τής και νικητής του «The Voice France
2016» έχει ήδη στις αποσκευές του
πωλήσεις δύο εκατομμυρίων προσω-
πικών άλμπουμ, ένα εκατομμύριο θε-
ατές στα σόου του και σχεδόν δύο δι-
σεκατομμύρια streams σε όλο τον
κόσμο, μαζί με πέντε μουσικά βρα-

βεία NRJ και ένα Victoire de la Musi-
que. Η μουσική του -όπως ισχυρίζε-
ται- εκφράζει ό,τι δεν μπορεί να εκ-
φραστεί με λέξεις και ό,τι δεν μπορεί
να μείνει σιωπηλό. 

Ο Slimane από την αρχή της καλλι-
τεχνικής του διαδρομής στα πιάνο
μπαρ του Paris Pigalle, στη γαλλική
εκδοχή του «Pop Idol», το τηλεπαιχνί-
δι «Fort Boyard» μέχρι τις sold out
εμφανίσεις του στο Arena, κατέκτησε
παγκόσμια αναγνώριση και οι εμφα-
νίσεις είναι μια ωδή στην επιμονή, το
ταλέντο και το πάθος.

Κάθε μουσική του παράσταση είναι
ένα κύμα δύναμης, ευαισθησίας και
αγάπης. Αυτός ο εξαιρετικός τραγου-
διστής-τραγουδοποιός πετυχαίνει να
σφυρηλατήσει μια άρρηκτη και συ-
ναισθηματική σχέση με το κοινό.

Στις 15 Φεβρουαρίου
2025 η προγραμματισμένη 
συναυλία στο «Παλλάς»,

ενώ ανάρπαστα έγιναν 
τα εισιτήρια και 

για το δεύτερο live 
που προστέθηκε 

εκτάκτως την επόμενη 
μέρα

Εισιτήρια γιοκ μετά 
τα σαρωτικά 
sold out

Εισιτήρια γιοκ μετά 
τα σαρωτικά 
sold out

Slimane
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Παραμυθένιο 
baby bloom

Λ
αμπερή βάπτιση και πολυτελής δεξίωση για τη

νεοφώτιστη Ντορέτα, τη μονάκριβη κόρη του

γνωστού βιομηχάνου της Θεσσαλονίκης Στέλι-

ου Προκοπίδη και της συζύγου του Πολυτίμης, στο μα-

γευτικό Ωραιόκαστρο! Γνωστές προσωπικότητες του

επιχειρηματικού κόσμου και της δημόσιας ζωής της

συμπρωτεύουσας ευχήθηκαν για το χαρμόσυνο γεγο-

νός τα καλύτερα στον συνιδρυτή της βιομηχανίας

AfrOnline.

Γιώργος Τσαταλμπασίδης, 
Έφη Σαμουρκασίδου, Γιώργος Κεσίδης

Άννα Χατζηιωάννου,
Κωνσταντίνος Μαλαμίδης

Χριστίνα Γκούντα,  Λάκης Γαβαλάς,
Στελίνα ΚρατσιώτηΠολυτίμη, Στέλιος και Ντορέτα Προκοπίδη

Ξεχωριστό
anniversary event!

Η επιχειρηματική οικογένεια Γεωργουλή μαζί με καλούς
φίλους, συνεργάτες, πλήθος προσωπικοτήτων από τον
πολιτικό, επιχειρηματικό, καλλιτεχνικό και δημοσιο-

γραφικό κόσμο γιόρτασε με ένα εντυπωσιακό event τα πενήντα
χρόνια της premium εταιρείας Georgoulis SA.

Πηγή Δεβετζή, 
Ιωάννης Μελισσανίδης  

Τόνυ Δημητρίου, 
Πηνελόπη Αναστασοπούλου

Έκτορας Γεωργουλής, 
Φαίη Σκορδά, Φοίβος Γεωργουλής

Γιώργος Γεωργουλής, Ανδρέας Κονδύλης

Ιωάννης Βογανάτσης, 
Λένα Γεωργουλή, Άλκηστις Πρίνου Νίνα Λοτσάρη

Γιώργος Γεωργουλής, Μιχάλης Ιατρόπουλος,
Λένα Γεωργουλή, Κέλλυ Κελεκίδου

Λάκης
Γαβαλάς,
Πολυτίμη
Προκοπίδη,
Στέλιος
Προκοπίδης,
Χρήστος
Χολίδης





Η
αξιοποίηση των πρόσφατων ανακαλύ-
ψεων για τον τρόπο που αντιδρά το ανο-
σοποιητικό σύστημα των παιδιών με

ατοπική δερματίτιδα χαρίζει ελπίδες ότι οι μι-
κροί ασθενείς μελλοντικά θα μπορούν να απαλ-
λάσσονται από τα συμπτώματα. Επιστήμονες
από το Κολέγιο Trinity του Δουβλίνου υποστη-
ρίζουν ότι τα αποτελέσματα της έρευνάς τους
αποτελούν τη βάση για την ανάπτυξη ενός
«εξατομικευμένου» εμβολίου που θα αντιμε-
τωπίζει αποτελεσματικά τις υποτροπές της
συγκεκριμένης δερματοπάθειας που οφείλον-
ται σε μόλυνση από το βακτήριο Staphylococ-
cus aureus (χρυσίζων σταφυλόκοκκος).

«Το ποσοστό των παιδιών που υποφέρουν από
ατοπική δερματίτιδα αγγίζει το 25%. Αυτή η χρόνια
πάθηση μπορεί, βέβαια, να επηρεάσει ανθρώ-
πους κάθε ηλικίας, περιλαμβανομένων των βρε-
φών. Εννέα στους δέκα ασθενείς εμφανίζουν τη
νόσο πριν από την ηλικία των 5 ετών και τρεις
στους τέσσερις παρουσιάζουν αξιοσημείωτη βελ-
τίωση στη σοβαρότητα της νόσου μέχρι την ηλικία
των 14 ετών. Όμως, ένας στους τέσσερις ταλαιπω-
ρείται από σημαντικές υποτροπές και κατά την
ενήλικη ζωή του.

Η ατοπική δερματίτιδα προκαλείται από γενετι-
κούς παράγοντες που οδηγούν σε διαταραχή του
επιδερμικού φραγμού και δυσλειτουργία του
ανοσοποιητικού συστήματος. Τα παιδιά που
έχουν έναν γονέα με ατοπική δερματίτιδα είναι
60% πιθανό να την εμφανίσουν. Το ποσοστό αυξά-

νεται σε σχεδόν 80% για αυτά που πάσχουν και οι
δύο γονείς τους. Σχεδόν το 40% των ασθενών έχει
τουλάχιστον έναν συγγενή πρώτου βαθμού με
ατοπική δερματίτιδα.

Πυροδοτείται και υποτροπιάζει από περιβαλ-
λοντικούς παράγοντες. Τα συμπτώματα στα βρέ-
φη εμφανίζονται στα μάγουλα και στο σαγόνι, ενώ
στα μεγαλύτερα παιδιά κυρίως γύρω από τον λαι-
μό, τους αγκώνες, τους καρπούς και τα γόνατα. Σε
αυτά περιλαμβάνονται η ερυθρότητα, ο κνησμός,

η υπερβολική ξηροδερμία, η φλεγμονή. Είναι πι-
θανόν να εμφανιστούν φολίδες, απολέπιση και
σπανιότερα εξάνθημα, το οποίο μπορεί να μολυν-
θεί όταν το παιδί ξύνει την πληγείσα περιοχή. Η
είσοδος των μικροβίων μπορεί να προκαλέσει
σοβαρές, ίσως και απειλητικές λοιμώξεις», εξη-
γεί ο δερματολόγος-αφροδισιολόγος δρ Χρήστος
Στάμου και συνεχίζει: «Οι επιλογές που υπάρχουν
για τη θεραπεία της λοίμωξης από χρυσίζοντα
σταφυλόκοκκο στα άτομα με ατοπική δερματίτιδα
περιλαμβάνουν την αποκατάσταση του φραγμού,
τη χορήγηση αντιμικροβιακών και τοπικών φαρ-
μάκων καθώς και συστηματικών ανοσοτροποποι-
ητικών. 

Τα αντιβιοτικά ενδείκνυνται για μέτριες ή σοβα-
ρές λοιμώξεις, αν και ο ρόλος τους περιορίζεται
τελευταία λόγω της αντοχής που έχουν αναπτύξει
τα μικρόβια σε αυτά. Η επιτυχία αυτών των θερα-
πευτικών επιλογών δεν είναι δεδομένη. Μπορεί
να παρέχουν ανακούφιση, αλλά αποτυγχάνουν να
απαλλάξουν τους ασθενείς για μεγάλο χρονικό
διάστημα από τα ενοχλητικά συμπτώματα. Επο-
μένως, η ανάγκη εύρεσης νέων θεραπειών είναι
πραγματική και επιτακτική».
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kpapakosto@yahoo.gr

Τι να αποφεύγετε 
Σύμφωνα με τον γιατρό, από τα συχνότερα προ-
ϊόντα που προκαλούν/ερεθίζουν το ατοπικό
δέρμα είναι τα σαπούνια, τα απορρυπαντικά και
τα αρώματα. Αυτά προκαλούν φλεγμονή, κνη-
σμό και τελικά μικρορωγμές από το ξύσιμο που
γίνονται πύλες εισόδου μικροβίων. Ο ιδρώτας
επιδεινώνει την κατάσταση. Έτσι ξεκινά ένας
φαύλος κύκλος που δεν σταματά χωρίς παρεμ-
βάσεις. Εξάρσεις προκαλούν και κάποια αλλερ-
γιογόνα που μεταφέρονται με τον αέρα, όπως η
σκόνη, η γύρη και οι τρίχες των ζώων. Τα χλιαρά
μπάνια, κατά προτίμηση με έλαια, τα ήπια σα-
πούνια, η ενυδάτωση με κατάλληλα προϊόντα
αμέσως μετά και πριν το δέρμα στεγνώσει λει-
τουργούν τόσο προληπτικά όσο και θεραπευτι-
κά. Σημαντική βοήθεια προσφέρει και η φωτο-
θεραπεία.

Πρόσφατες ανακαλύψεις χαρίζουν 
ελπίδες ότι οι μικροί ασθενείς 
μελλοντικά θα μπορούν 
να απαλλάσσονται από τα συμπτώματα

Δρ Χρήστος Στάμου,
δερματολόγος-αφροδισιολόγος

Μπορεί ένα εμβόλιο 
να θεραπεύσει
την ατοπική 
δερματίτιδα;



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι η χρονική στιγμή που η επικοινωνία θα
παίξει από τους πιο σημαντικούς ρόλους στην
εξέλιξή σας. Νέα ξεκινήματα φέρνει αυτό το
Φεγγάρι, αλλά θα πρέπει να συζητήσετε και να
αναλύσετε ό,τι σας απασχολεί. Ο Κρόνος θα
επενεργεί περισσότερο στην ψυχολογία σας και
θα υπάρχουν φοβίες από το παρελθόν.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Το Νέο Φεγγάρι σήμερα έχει να κάνει με τα οικονο-
μικά σας, με τον τρόπο που τα διαχειρίζεστε, αλλά
και κάθε έγνοια σας πάνω σε αυτά τα θέματα. Εδώ
θα τονίσω ότι υπάρχει ο κίνδυνος να απογοητευτείτε
από κάποιες φιλικές σας σχέσεις, ή κάποια σχέδιά
σας θα ανατραπούν. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Το Νέο Φεγγάρι πραγματοποιείται στο δικό σας
ζώδιο, είναι πολύ πιθανό να αναλάβετε πολλές
ευθύνες και να κουραστείτε από επαγγελματικές
σας υποχρεώσεις. Εδώ να τονίσω ότι δεν μπο-
ρείτε πλέον να κάνετε κινήσεις που δεν τις έχετε
σκεφτεί, γιατί πάντα θα παραμονεύει ο κίνδυνος
να εκτεθείτε και να πληρώσετε το τίμημα των λα-
θών σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Το Νέο Φεγγάρι στον δωδέκατο τομέα σας θα σας
βαρύνει αρκετά ψυχολογικά, συναισθηματικά, αλ-
λά και θα αποκτήσετε μια αποστροφή σε κοινωνι-
κές εκδηλώσεις. Οι εσωτερικές σας ανάγκες είναι
πολλές και είναι η καλύτερη στιγμή μέσα στον Ιού-
νιο να τις φροντίσετε.

Λέων
(23/7-22/8)
Η κοινωνικότητά σας ανεβαίνει αρκετά αυτή
την περίοδο και αυτό που σας κάνει η Νέα Σε-
λήνη είναι να ανοίξετε τους ορίζοντές σας σε
νέες δραστηριότητες. Βέβαια εδώ θα πω ότι
για κάποιον λόγο θα υπάρξουν και απογοη-
τεύσεις από τις νέες επαφές με κόσμο, ίσως
από παλιές καταστάσεις που σας ακολουθούν
ακόμη. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Τα επαγγελματικά σας πάνε πάρα πολύ καλά,
ακόμη και με κάποιες ανατροπές, θα υπάρχει τό-
σο μεγάλο απόθεμα σε τύχη, που όλα θα αρχί-
σουν να λειτουργούν υπέρ σας. Επίσης θα υπάρ-
ξουν και σωστές γνωριμίες που θα αναδείξουν
τους στόχους σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Πολύ θετικό το Νέο Φεγγάρι για εσάς, καθώς
πολλές καταστάσεις θα σας βοηθήσουν να επι-
κοινωνήσετε, να ταξιδέψετε, να διδαχθείτε και
να έρθετε σε επαφή με το εξωτερικό. Μέσα σε
όλο αυτό το θετικό πλάνο, θα υπάρξουν και κά-
ποια αρνητικά θέματα με την υγεία σας, αλλά
και με τις εργασιακές σας υποχρεώσεις.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Τα οικονομικά σας θα πάνε αρκετά καλύτερα
και πολύ πιθανόν να λάβετε χρήματα που τα πε-
ριμένατε, αλλά δεν θα είναι από την εργασία
σας. Ίσως επίσης να νιώθετε λίγο εγκλωβισμέ-
νοι από τις επαγγελματικές σας υποχρεώσεις
και ο έρωτας να περνά σε δεύτερη μοίρα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Το Νέο Φεγγάρι σάς δημιουργεί μια έντονη
ανάγκη να βρεθείτε κοντά με τα αγαπημένα
σας πρόσωπα, να γεφυρώσετε σχέσεις που εί-
χαν πληγωθεί κατά το παρελθόν, αλλά και να
εξομαλύνετε τις καταστάσεις, όταν υπάρχουν
προβλήματα. Καινούργιες γνωριμίες και συ-
νεργασίες είναι πολύ πιθανόν να συμβούν αυ-
τό το χρονικό διάστημα, αλλά κάποια εμπόδια
θα υπάρξουν από το οικογενειακό σας περι-
βάλλον.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Το Νέο Φεγγάρι θα δημιουργήσει ένα εξαιρετι-
κό διάστημα για την προσωπική σας ανανέωση
στο καθημερινό σας πρόγραμμα, αλλά και τη
φροντίδα της υγείας σας. Να προσέξετε να μη
σαμποτάρετε τον εαυτό σας με τον λάθος τρόπο
που σκέφτεστε κάποιες φορές, λόγω των ανα-
σφαλειών σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Το Νέο Φεγγάρι πραγματοποιείται σήμερα σε
ένα σημείο του ωροσκόπου σας που όλα μιλούν
για συναισθήματα και δημιουργικότητα. Είναι
εποχή για να δείτε τη ζωή σας με έναν πιο θετι-
κό τρόπο, ενώ τα οικονομικά σας χρειάζονται
περισσότερη φροντίδα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Νέα Σελήνη σας προτρέπει να φροντίσετε τον
χώρο σας, την οικογένειά σας, το σπίτι σας. Πο-
λύ πιθανόν να αφήσετε το σπίτι που μένατε έως
τώρα και να μετακομίσετε σε ένα άλλο, βάζον-
τας καινούργια θετική ενέργεια μέσα εκεί. 

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ53

Σήμερα θα πραγματοποιηθεί η Νέα Σελήνη στις
15.36 ώρα Ελλάδος στο ζώδιο των Διδύμων. Θα
συμμετέχει με δύσκολη γωνία ο Κρόνος από τους

Ιχθύς, στον Ήλιο - Σελήνη, όπως επίσης και στην
Αφροδίτη. Αρκετά προβλήματα θα υπάρξουν στους
Διδύμους, Παρθένους, Τοξότες και Ιχθύς του δεύτερου
δεκαημέρου. 
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Ρε Αλέξη, τον έψαχνες πολύ; 

Π
ού τον βρήκες ήθελα να ’ξερα; Ούτε παραγγελία να το είχες κάνει τέτοιο κελεπούρι. Κι

εσύ κι ο άλλος ο φίλος σου ο επιχειρηματίας που σ’ τον πρότεινε, ψωνίσατε από σβέρκο,

σύντροφε!


